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SOLEMNITATEA DECORĂRII
tovarășului Constantin Dăscălescu 

cu prilejul împlinirii vîrstei de 60 de ani

DECRET PREZIDENȚIAL
privind conferirea Ordinului 

„Steaua Republicii Socialiste România11 clasa I
Pentru contribuția adusă la înfăptuirea 

politicii partidului și statului de făurire a 
societății socialiste multilateral dezvoltate în 
patria noastră,

cu prilejul împlinirii vîrstei de 60 de ani,

Președintele Republicii Socialiste România 
decretează:

Articol unic. — Se conferă Ordinul 
„Steaua Republicii Socialiste România" cla
sa I tovarășului Constantin Dăscălescu.

MESAJUL 
adresat de tovarășul 

NICOLAE CEAUȘESCU 
ziarului „Clopotul" din Botoșani 

cu prilejul împlinirii 
a 50 de ani de la apariție

Aniversarea semicentenarului ziarului „Clo
potul" — Botoșani imi oferă plăcutul prilej de 
a adresa întregului colectiv redactional, acti
vului de corespondenți și colaboratori ai redac
ției, muncitorilor tipografi, precum și tuturor 
cititorilor ziarului, un cordial salut tovărășesc 
împreună cu cele mai calde felicitări și urări. 
Doresc, de asemenea, să felicit călduros colec
tivul ziarului pentru înalta distincție ce i-a 
fost conferită cu acest prilej — Ordinul „23 
August" clasa I.

îmi amintesc că în acei ani de crîncene 
bătălii de clasă, împreună cu celelalte peste 
300 de ziare și reviste apărute sub îndru
marea Partidului Comunist Român, „Clopotul", 
devenit organ central de presă al Comitetului 
Național Antifascist, s-a ridicat cu hotărire 
împotriva fascismului și războiului, a militat 
cu înflăcărare pentru mobilizarea maselor largi 
populare la lupta revoluționară pentru apărarea 
drepturilor și libertăților democratice. Purtind 
în mase cuvîntul partidului, ziarul a militat cu 
hotărire împotriva reacțiunii și a fascismului, 
a tendințelor de aservire a României interese
lor Germaniei hitleriste și a pregătirilor de 
război. După eliberare, în condițiile noi ale 
înfăptuirii revoluției și construcției socialiste, 
ziarul „Clopotul" — preluînd și ducînd mai 
departe bogatele sale tradiții revoluționare — 
a adus o contribuție însemnată la mobilizarea 
și antrenarea largă a maselor de oameni ai 
muncii din județul Botoșani în lupta și munca 
pentru înfăptuirea politicii partidului de edifi
care a noii orînduiri sociale pe pămintul 
patriei, de dezvoltare economico-socială a țării 
și creștere a nivelului de trai al poporului.

Aniversați astăzi, dragi tovarăși, semicente
narul ziarului „Clopotul", in condițiile în care 
întregul nostru popor, oamenii muncii din 
toate județele acționează cu hotărire. in de
plină unitate, pentru înfăptuirea neabătută in 
viață a obiectivelor strategice fundamentale 
stability, pentru această perioadă, de Con
gresul al XII-lea și de Conferința Națională 
ale partidului, in vederea trecerii României la 
un stadiu nou de dezvoltare — acela de țară 
socialistă cu dezvoltare medie — a realizării 
unei calități noi, superioare a muncii și vieții 
în toate domeniile de activitate. Punem un 
accent deosebit pe dezvoltarea bazei proprii 
de energie și materii prime, pe modernizarea 
și utilizarea intensivă a capacităților de pro
ducție ale țării, pe gospodărirea cu maximă 
răspundere și înalt spirit gospodăresc a tuturor 
resurselor materiale și de muncă, in vederea 
creșterii puternice a venitului național și ridi
cării, pe această bază, a nivelului general de 
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Legi și hotărîri în interesul progresului țării, al creșterii bunăstării fiecăruia dintre noi

ÎN CONCORDANȚĂ CU ACTUALUL STADIU 
DE DEZVOLTARE ECONOMICO-SOCIALĂ A PATRIEI

„Stâ in puterea noastră, a tuturor oamenilor muncii, a întregului 
popor, să realizăm în așa fel programele de dezvoltare incit să putem dis
pune de mijloacele necesare înfăptuirii programelor generale, în toate do
meniile, să asigurăm dezvoltarea continuă a patriei noastre socialiste, ridi
carea ei pe noi culmi de progres și civilizație".

NICOLAE CEAUȘESCU
In a doua parte a săptămî- 

nii trecute s-au desfășurat lu
crările Plenarei C.C. al P.C.R., 
Consiliului Național al 
F.D.U.S. și ale Sesiunii Marii 
Adunări Naționale care au 
dezbătut, aprobat și adoptat 
legi și hotărîri de o deosebită 
importanță pentru progresul 
economico-social al țării și 
creșterea bunăstării materiale 
a oamenilor săi. Este vorba, 
după cum se știe, de : Hotă- 
rîrea Plenarei C.C. al P.C.R. 
cu privire la aplicarea fermă 
a principiilor autoconducerii 
muncitorești și autogestiunii.

bunăstare și civilizație ale întregului popor. 
La îndeplinirea, în bune condiții, a marilor 
obiective pe care ni le-am propus în actualul 
cincinal sînt chemați să-și aducă întreaga con
tribuție toți oamenii muncii, inclusiv cei din 
județul Botoșani — județ care, pe baza politicii 
partidului, cunoaște astăzi, în anii socialismu
lui, o puternică dezvoltare economică și so
cială. în acest cadru, o răspundere deosebită 
revine și ziarului „Clopotul", care trebuie 
să-și sporească și mai mult aportul la activi
tatea generală a oamenilor muncii din județ 
pentru îndeplinirea sarcinilor de plan, pentru 
obținerea unei producții și productivități a 
muncii superioare, pentru reducerea consumu
rilor de materii prime, materiale și energie, 
ridicarea continuă a nivelului tehnic și a 
calității produselor, creșterea puternică a efi
cienței economice în toate ramurile de activi
tate. Legîndu-se tot mai strins de viața și 
preocupările oamenilor muncii, de activitatea 
organizațiilor de partid din județ, ziarul poate 
— și trebuie — să aducă o contribuție sporită 
la folosirea superioară a resurselor locale, la 
popularizarea și generalizarea experienței îna
intate a unităților și colectivelor fruntașe din 
industrie și agricultură, la buna gospodărire și 
înfrumusețare a județului, la dezvoltarea unei 
bogate vieți spirituale în această parte a țării. 
O contribuție tot mai însemnată trebuie să 
aducă ziarul la educarea socialistă a oameni
lor muncii, la formarea omului nou, înaintat 
al societății noastre, cu un larg orizont de 
cunoștințe și un înalt nivel politico-ideologic 
și cultural, la aplicarea fermă în viață a 
principiilor eticii și echității socialiste.

Sînt încredințat, dragi tovarăși, că ani
versarea ziarului va constitui pentru întregul 
colectiv un prilej de a-și analiza cu exigență 
și răspundere munca desfășurată pină acum — 
și de a lua, pe această bază, măsuri corespun
zătoare pentru îmbunătățirea. în continuare, a 
întregii sale activități; spre a' răspunde astfel, 
în condiții tot mai bune, exigențelor și cerin
țelor mereu sporite pe care le ridică dezvol
tarea societății românești în actuala etapă, 
sarcinilor tot mai importante ce-i revin in 
opera de construcție socialistă din patria 
noastră, în înfăptuirea Programului parti
dului de făurire a societății socialiste multila
teral dezvoltate și înaintare a României spre 
comunism.

Felicitîndu-vă încă o dată, cu prilejul acestei 
aniversări, vă adresez tuturor urarea de noi 
și tot mai însemnate realizări în activitatea 
viitoare, multă sănătate și fericire.

NICOLAE CEAUȘESCU

perfecționarea mecanismului 
economico-financiar, a siste
mului de retribuire a muncii 
și creșterea retribuției in acest 
cincinal ; Legea cu privire la 
principiile de bază ale perfec
ționării sistemului de retribui
re a muncii și de repartiție a 
veniturilor oamenilor muncii ; 
Legea cu privire la contractul- 
angajament ; Hotărîrea plena
rei C.C. al P.C.R. referitoare 
la Programul național pentru 
asigurarea unor producții agri
cole sigure și stabile prin creș
terea potențialului productiv 
al pămîntului, mai buna orga

Telegrama 
adresată 

tovarășului 
Nicolae

Ceaușescu 
de participanții 

la adunarea 
festivă 

de la Botoșani 
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nizare și folosire în mod uni
tar a terenurilor agricole, a în
tregii suprafețe a țării, reali
zarea irigațiilor pe circa 55—60 
la sută din suprafața arabilă, 
a lucrărilor de desecări și 
combaterea eroziunii solului.

Cum asupra prevederilor în
scris» în aceste - hotărîri și 
legi vom reveni în amănunți
me în numere viitoare ale 
ziarului, vom încerca azi să 
desprindem principalele sem
nificații și implicații ale aces
tor documente elaborate din 
inițiativa și sub îndrumarea 
directă a secretarului general

• Bune rezultate în acti
vitatea productivă continuă 
au înregistrat în prima du
minică din iulie minerii 
Combinatului de profil — 
Ploiești. Colectivele exploa
tărilor Filipeștii de Pădure, 
Cimpulung Muscel și Șotîn- 
ga, bunăoară, acționind sub 
imperativul „patriei mai 
mult cărbune" au extras in 
plus față de prevederile ce
lor trei schimburi de lucru 
aproape 800 tone lignit ma- 
jorînd astfel la 120 000 tone 
cărbune energetic cantita
tea suplimentară furnizată 
de către minerii acestui com
binat în perioada scursă din 
acest al treilea an al actua
lului cincinal.

• Minerii din bazinul
carbonifer al Coțnăneștiului 
s-au aflat și în prima du
minică din iulie la datorie, 
extrăgînd suplimentar, pla
nului zilei. 500 tone căr
bune. Realizări deosebite au 
înregistrat, ca și in pe
rioada parcursă din acest 
an, colectivele sectoarelor 
Lumina. Leorda și Ver- 
mești. De consemnat că la 
realizarea acestor succese 
o contribuție importantă o 
are și extinderea mecani
zării lucrărilor, in acest de
but pe trimestru înregis- 
trîndu-se și introducerea 
celei de-a doua combine de 
înaintare din cadrul între
prinderii miniere Comă- 
nești, în sectorul Filigenț. 
De asemenea, in această 
săptămînă, va fi folosită. în 
premieră, în bazinul carbo
nifer al Comăneștiului o 
combină de abataj, faot ce 
va contribui substanțial la 
mărirea productivității
muncii.

• Succese remarcabile 
raportează lucrătorii unită
ților constructoare de ma
șini prahovene — sector cu 
pondere in economia aces
tui județ, înscriind în con
tul depășirii planului „la 
zi" pe anul în curs o pro
ducție totală în valoare de 
peste 250 milioane lei. în 
expresie fizică, acest spor 
s-a concretizat — pe primul 
semestru — în peste 3 500 
tone utilaje petroliere, mi
niere, chimice și tehnolo
gice. piese turnate din fon
tă și oțel brut, aparatură de 
iniecție și hidraulică. alte 
produse de strictă necesitate 
pentru economia națională. 
Cele mai bune rezultate le 
dețin colectivele întreprin
derilor ..1 Mai" Ploiești, de 
utilai minier — Filipeștii 
de Pădure și de piese tur
nate din Cîmpina.

• Colectivul Schelei de 
extracție din Moșoaia, apar- 
ținînd Trustului petrolului 
de la Pitești, a pășit în cel 
de-al doilea semestru al a- 
nului în curs cu însemnate 
sporuri de producție fizică 
printre care 1 350 tone țiței 
și 24 milioane mc gaze libere.

Acest succes se datorează, 

al partidului, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, purtind 
amprenta gîndirii sale crea
toare, revoluționare, a grijii și 
preocupărilor statornice pen
tru asigurarea progresului și 
prosperității țării, pentru creș
terea nivelului de trai mate
rial și spiritual al poporului. 
Dealtfel, înseși cuvîntările ros
tite de tovarășul Nicolae 
Ceaușescu la recentele plena
re ale C.C. al P.C.R. și Con
siliului Național al F.D.U.S. 
se constituie în noi contribuții, 
de o inestimabilă valoare teo
retică și practică, la îmbogăți
rea ideilor și cadrului concret 
de acțiune privind perfecțio
narea mecanismului economi
co-financiar și a sistemului de 
retribuire a muncii, pe de o 
parte, și realizarea unor pro
ducții sporite, sigure și sta
bile în agricultură, pe de altă 
parte. Ce putem desprinde, in 
esență, din aprecierile, ideile 
și orientările conținute în cu
vîntările secretarului general

IN ÎNTiMPINAREA 

ZILEI DE 

23 AUGUST

Remarcabile 

succese 
în muncă

în principal, depășirii pro
ductivității muncii planifica
te cu circa 10 la sută, ca re
zultat al utilizării, cu randa
ment superior, a tuturor in
stalațiilor și agregatelor din 
dotare, precum și al mai bu
nei organizări a lucrului, în 
cadrul brigăzilor complexe 
de pe raza de activitate a 
schelei.

• îndeplinind înainte de 
termenul calendaristic sarci
nile de plan pe primul se
mestru al anului, muncitorii, 
inginerii și tehnicienii Sta
ției de sortare a minereului 
Galați au realizat în această 
perioadă importante depășiri 
la producția-marfă și pro
ducția fizică. Ca urmare, co
lectivul stației a pășit în cel 
de-al doilea semestru al a- 
nului cu o producție-marfă 
suplimentară în valoare de 
12 milioane lei și cu un spor 
de 40 000 tone minereu sor
tat și concasat la producția 
fizică. De menționat Că rea
lizările obținute au Ia bază 
creșterea mai accentuată a 
productivității muncii.

• Muncitorii, inginerii și 
tehnicienii întreprinderii e- 
lectrocentrale din Rîmnicu- 
Vilcea, care asigură exploa
tarea celor 16 hidrocentrale 
cu o putere instalată totală 
de 1 200 Mw, finalizate pină 
acum pe riurile Lotru și Olt, 
au majorat la 24 milioane 
kWh cantitatea de energie 
electrică furnizată supli
mentar sistemului energetic 
național, de la începutul a- 
nului în curs și pină în pre
zent. Acestui remarcabil 
succes i se mai adaugă pu
nerea la dispoziția dispece
rului energetic național a 
unei puteri efectiv utilizabi
le, superioară cu 27 Mw ce
lei planificate, precum și di
minuarea cu 7,3 la sută a 
consumului tehnologic pro
priu, necesar producerii și 
transformării energiei elec
trice.

• Aplicarea în cadrul în
treprinderii de prelucrare a 
aluminiului din Slatina a 
unui program de măsuri teh- 
nico-organizatorice vizînd 
diminuarea consumurilor de 
metal s-a soldat, în perioada 
parcursă din acest an, cu re
zultate notabile.

Astfel, prin respectarea 
riguroasă a disciplinei teh
nologice și a regimului de 
funcționare stabilit pentru 
fiecare instalație și agregat, 
corelarea dimensiunilor ma
teriei prime cu parametrii 
produsului finit’ în vederea 
reducerii substanțiale a a- 
daosurilor de prelucrare, re
cuperarea șpanului pe cate
gorii de aliaje și reintrodu
cerea lui în circuitul produc
tiv, efectuarea la timp și la 
un nivel calitativ a lucrări
lor de reparații și întreținere 
colectivul unității industriale 
menționate a economisit a- 
proape 120 tone de aluminiu 
primar.

al partidului, din prevederile 
hotăririlor și legilor recent 
adoptate ?

Mai întîi faptul că toate mă
surile adoptate de Plenara 
C.C. al P.C.R. și forumul legis
lativ al țării vizează, prin fi
nalitatea lor, în mod nemijlo
cit, creșterea nivelului de 
trai al poporului. Astfel, Pro
gramul și legile privind retri
buirea și contractul-angaja- 
ment —, pe lingă măsurile 
care prevăd în mod expres 
creșterea retribuției persona
lului muncitor, a veniturilor 
tuturor oamenilor muncii în 
actualul cincinal — stabilesc 
noi principii cu privire la per
fecționarea sistemului de re
tribuire. în vederea cointere
sării tuturor oamenilor muncii 
în realizarea și depășirea sar
cinilor de plan și cu privire 
la întărirea autoconducerii

VIRGIL SIMION
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Tovară
șul Nicolae 
Ceaușescu, se
cretar general al 
Partidului Co
munist Român, 
președintele Re
publicii Socia
liste România, a 
înmînat, simbă- 
tă, 2 iulie, în- 
tr-un cadru fes
tiv, tovarășului 
Constantin Dăs
călescu, membru 
al Comitetului 
Politic Executiv 
al C.C. al P.C.R., 
prim-ministru al 
Guvernului Re
publicii Socia
liste România, 
Ordinul „Steaua 
Republicii So
cialiste Româ
nia" clasa I, 
conferit prin de
cret preziden
țial, pentru con
tribuția adusă la 
înfăptuirea po
liticii partidului 
și statului de 
făurire a so
cietății socialis
te multilateral 
dezvoltate în 
patria noastră, 
cu prilejul îm
pliniri vîrstei de 
60 de ani.

La festivitate 
au participat to
varășa Elena
Ceaușescu, to
varășii Iosif 
Banc. Emil Bo
bu, Ion Coman, 
Nicolae Con
stantin, Ion Din- 
că, Ludovic Fa- 
zekas, Alexan
drina Găinușe, 
Petre Lupu,
Manea Mănescu, Paul Niculescu, 
Constantin Olteanu, Gheorghe 
Oprea, Gheorghe Pană, Ion 
Pățan, Dumitru Popescu, Gheor
ghe Răduleșcu, Ilie Verdeț, 
Ștefan Voitec, Ștefan An
drei, Ștefan Bîrlea, Miu Do- 
brescu, Mihai Gere, Nicolae 
Giosan, Suzana Gâdea, Ștefan 
Mocuța, Ana Mureșan, Elena 
Nae, Ioan Totu, Ion Ursu, Ri
chard Winter, Gheorghe Stoica.

Cuvîntul tovarășului Nicolae Ceaușescu
Dragă tovarășe Dăscălescu, 
Dragi tovarăși,

în numele Comitetului Central 
al partidului, al Consiliului de 
Stat și al guvernului, precum și 
a) meu personal, doresc să iți 
adresez, din toată inima, tova
rășe Dăscălescu, cele mai calde 
felicitări cu prilejul împlinirii a 
60 de ani și al unei perioade 
îndelungate de activitate în 
rînduriie Partidului Comunist 
Român.

Iți adresez, de asemenea, 
calde felicitări pentru înaltul or
din cu care ai fost distins — 
„Steaua Republicii Socialiste 
România" clasa I — care repre
zintă o deosebită apreciere pe 
care Comitetul Politic Executiv, 
Consiliul de Stat și guvernul o 
dau activității pe care ai desfă
șurat-o și o desfășori pentru în
făptuirea politicii partidului și 
guvernului.

Intr-adevăr, ai primit din 
partea partidului sarcini de 
mare răspundere în diferite sec
toare de activitate, in conduce
rea unor regiuni, județe, în acti
vitatea la Comitetul Central, ca 
membru al Comitetului Politic 
Executiv, secretar al Comitetu
lui Central și, acum, ca prim- 
ministru.

încredințarea acestor sarcini 
de mare răspundere constituie o 
dovadă a încrederii pe care 
partidul ți-a acordat-o și, tot
odată, o dovadă a faptului că, in 
muncile pe care le-ai îndeplinit, 
tc-ai străduit și ai depus efor
turi, împreună cu colectivele în 
care ai lucrat, cu ceilalți tova
răși, să îndeplinești in condiții 
bune sarcinile încredințate.

Acum ai ajuns la o vîrstă in 
care se spune că incepe o ma
turitate deplină. Atît ca membru 
al Comitetului Politic Executiv, 
cit și ca prim-ministru îți revin 
sarcini importante — desigur, 
împreună cu ceilalți tovarăși din 
conducerea partidului, cu ceilalți 
membri ai guvernului — de a 
asigura aplicarea in viață, în 
cele mai bune condiții, a hotă
ririlor Congresului al XII-lea, 
ale Conferinței Naționale, a Pro
gramului partidului.

Așa cum am discutat zilele 
acestea pe larg la plenara C.C. și 
în celelalte organisme democra
tice, precum și la Marea Adu
nare Națională, avem și rezul
tate bune, dar mai avem și mi
nusuri : mai cu seamă avem 
multe de făcut pentru a realiza 
in cele mai bune condiții aceste 
programe și hotărîri.

Am adoptat, în aceste zile, 
documente de mare importanță 
în domeniul perfecționării auto
conducerii, a mecanismului eco
nomic, a conducerii democratice, 
a dezvoltării economico-sociale,

• Scrisoarea Comitetului Politic
Executiv al C. C. al P. C. R.

• Cuvîntul tovarășului Constantin Dăscălescu
In. pagina a 5-a

NICOLAE CEAUȘESCU
Președintele Republicii Socialiste România

Tovarășul Constantin Dăscă
lescu, în cuvîntul său, a mulțu
mit cu recunoștință conducerii 
partidului, personal tovarășului 
Nicolae Ceaușescu, pentru înal
ta distincție ce i-a fost confe
rită.

A luat cuvîntul tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, care a feli
citat cu căldură pe sărbătorit.

Tovarășii din conducerea de 

precum și în domeniul agricul
turii, al transformării naturii și 
creării condițiilor pentru reali
zarea unor recolte agricole sigu
re și stabile. Realizarea acestor 
obiective cere eforturi și mai 
mari, în general în toate dome
niile. Dar mai cu seamă înfăp
tuirea acestui vast program în 
domeniul agriculturii va solicita 
o activitate intensă din partea 
partidului, a guvernului, a tutu
ror organelor de partid și de 
stat, o largă mobilizare a oame
nilor muncii, a întregului popor. 
Trebuie desfășurată o muncă in
tensă pentru a da viață acestor 
programe, care au o importanță 
hotăritoare pentru făurirea so
cietății socialiste multilateral 
dezvoltate și înaintarea Româ
niei spre comunism.

Aș dori să exprim convingerea 
mea, și cred că și a celorlalți to
varăși din Comitetul Politic Exe
cutiv, că și în viitor vei acționa 
cu toată energia — asigurînd, în 
același timp, întărirea muncii 
colective și angajarea în muncă 
a întregului colectiv în care lu
crezi, mă refer la guvern — pen
tru îndeplinirea în bune condiții 
a răspunderilor încredințate.

Exprim, de asemenea, convin
gerea că, în cadrul Comitetului 
Politic Executiv, al conducerii 
partidului, vei aduce o contri
buție și mai activă la elaborarea 
tuturor programelor și hotăriri
lor, la Îndeplinirea rolului deo
sebit de important pe care Co
mitetul Politic Executiv ii are în 
asigurarea înfăptuirii hotăririlor 
Congresului al XII-lea, ale Con
ferinței Naționale, ale Comitetu
lui Central al partidului.

In același timp, va trebui să 
depunem in continuare o inten
să activitate pe plan internațio
nal, pentru dezvoltarea colabo
rării economice cu țările socia
liste, in primul rînd cu cele din 
C.A.E.R., cu țările în curs de 
dezvoltare, cu statele capitaliste 
dezvoltate, deci cu toate statele, 
fără deosebire de orinduire so
cială. în general, va trebui să 
acționăm pentru o largă colabo
rare și cooperare internațională, 
în toate domeniile de activitate. 
Aceasta cere perfecționarea con
tinuă a activității organelor 
noastre de stat pentru înfăptui
rea acestei colaborări și, mai cu 
seamă, pentru realizarea sarcini
lor de export, pentru asigurarea 
unei balanțe comerciale și fi
nanciare echilibrate.

Avem, în același timp, obliga
ția să desfășurăm o intensă ac
tivitate internațională în vede
rea sporirii contribuției țării 
noastre la politica de destindere, 
de colaborare și pace. Am dez
bătut aceste probleme și în a- 
ceste zile la plenara Comitetu

partid și de stat au adresat, de 
asemenea, calde felicitări tova
rășului Constantin Dăscălescu, 
urindu-i multă sănătate, ferici
re, noi succese în activitatea sa.

Comitetul Politic Executiv al 
C.C. al P.C.R. a oferit o masă 
tovărășească în cinstea tovară
șului Constantin Dăscălescu, cu 
prilejul împlinirii virstei de 60 
de ani.

lui Central și în celelalte orga
nisme democratice.

Mai mult ca oricind va trebui 
să intensificăm eforturile pentru 
a opri, in acest an, amplasarea 
rachetelor cu rază medie de ac
țiune în Europa și pentru trece
rea Ia retragerea celor existente, 
pentru noi măsuri de dezarmare, 
și in primul rînd de dezarmare 
nucleară, pentru soluționarea 
tuturor problemelor numai și 
<numai pe calc pașnică, prin tra
tative. Ilotărîrile care au fost 
adoptate de țările socialiste Ia 
intilnirea recentă de la Moscova, 
Declarația comună elaborată cu 
acest prilej subliniază cu putere 
faptul că țările socialiste parti
cipante Ia această întîlnirc au 
căzut de acord să intensifice 
eforturile in direcția păcii, a co
laborării, pentru oprirea ampla
sării rachetelor, pentru asigura
rea dreptului suprem al po
poarelor la pace, la viață, Ia in
dependență.

In acest spirit va trebui să 
desfășurăm activitatea noastră. 
Deci și guvernul va trebui să ac
ționeze cu toată hotărîrea în a- 
ceastă direcție!

Așa cum am menționat nu e 
dată — inclusiv la plenară — nu 
există astăzi problemă mai im
portantă decit de a asigura pa
cea, dezvoltarea cconomico-so- 
cială independentă a fiecărui po
por. In această direcție politica 
partidului nostru este foarte cla
ră. Comitetul Central a subliniat 
din nou justețea acestei politici.

Viața, evenimentele demon
strează — aș putea spune zi de 
zi — cit de juste sînt hotăririle 
Congresului al XII-lea, ale 
Conferinței Naționale. Avem 
deci obligația să facem totul 
pentru traducerea lor in viață. 
Să considerăm ca un tot unitar 
atît înfăptuirea Programului 
partidului, a tuturor hotăririlor 
privind dezvoltarea economico- 
socială, cit și a politicii de cola
borare și de pace internațională: 
una cu alta se condiționează in 
mod dialectic — și nu se poate 
concepe soluționarea uneia fără 
soluționarea celeilalte. In acest 
spirit este necesar și va trebui 
să acționăm cu și mai multă ho
tărire în viitor!

Acum, la împlinirea a 60 de 
ani de viață, dar și de îndelun
gată activitate în rindurile 
Partidului Comunist Român, ca 
activist de răspundere în 
partid, în conducerea sa, iți urez 
succese tot mai mari în întreaga 
activitate, îndeplinirea in cele 
mai bune condiții a sarcinilor de 
mare răspundere pe care ți le-au 
încredințat partidul, Consiliul de 
Stat, poporul.

îți urez, încă o dată, multă fe
ricire, ție și familiei!

La mulți ani! (Vii aplauze).



ÎN CONCORDANȚĂ CU ACTUALUL STADIU 
DE DEZVOLTARE ECONOMICO-SOCIALĂ A PATRIEI

Eforturi care devin fapte obișnuite

(Urmare din pag. I) 

muncitorești și autogestiunii, 
la răspunderea tuturor oame
nilor muncii pentru conduce
rea directă și eficientă a fie
cărei unități economice, pen
tru dezvoltarea și apărarea 
proprietății socialiste. Astfel, 
se are în vedere,extinderea și 
generalizarea acordului global 
ca formă de organizare și re
tribuire a muncii, legarea di
rectă și pe deplin echitabilă a 
veniturilor oamenilor muncii 
de rezultatele concrete ale ac
tivității lor prin eliminarea li
mitelor inferioare și superioa
re de retribuire, creșterea păr
ții variabile a veniturilor prin 
mărirea fondului de partici
pare a oamenilor muncii la 
realizarea producției, a bene
ficiilor și la împărțirea benefi
ciilor, prin mărirea fondului 
de premiere pentru realizări 
deosebite și a fondului de pre
miere pentru activitatea de 
export, prin majorarea sporu
lui pentru vechime neîntre
ruptă în muncă. Totodată, se 
instituie contractul-angaja- 
ment ce se încheie intre stat 
— în calitate de administra
tor general al proprietății în
tregului popor — și colective
le de oameni ai muncii din 
unitățile economico-sociale, 
contract-angajament prin in
termediul căruia se stabilesc 
obligațiile și răspunderile fie
cărui colectiv cu privire la 
gospodărirea patrimoniului în
credințat spre administrare. 
Este lesne de înțeles că apli
carea în viață a acestor noi 
principii — pe baza cadrului 
juridic creat prin adoptarea 
acestor două legi — va con
duce în ultimă instanță la 
creșterea mai accentuată a ve
niturilor oamenilor muncii. 

ale colectivelor care muncesc 
mai bine, care dezvoltă și va
lorifică deplin bunurile pro
prietate socialistă încredința
te lor spre administrare. Pe 
de altă parte, programul a- 
doptat cu privire Ia agricul
tură, a cărui finalitate este 
aceea de a asigura obținerea 
unor producții agricole sigure 
și stabile, de la un an la altul 
tot mai mari, se răsfringe în 
mod nemijlocit asupra crește
rii nivelului nostru de trai 
prin crearea condițiilor nece
sare satisfacerii depline a ce
rințelor de consum ale popu
lației și a necesităților indus
triei care prelucrează produ
se agricole în bunuri de larg 
consum, alimentare sau indus
triale.

O a doua idee esențială, 
care trebuie reținută in legă
tură cu documentele adoptate 
este aceea că măsurile stabili
te — atit cele privitoare la 
perfecționarea sistemului de 
retribuire a muncii și creșterea 
retribuției personalului mun
citor, cit și cele privitoare ia 
programul național de crește
re a potențialului productiv al 
pămintului — sini în concor
danță cu actualul stadiu de 
dezvoltare economico-socială 
a țării, cu cerințele progresu
lui ei economico-social. Ast
fel, realizărilor deosebite do- 
bindite în cincinalele prece
dente, progreselor înregistra
te in primii doi ani ai actua
lului cincinal, li se adaugă re
zultatele importante, bune pe 
ansamblul economiei naționa
le, obținute în primul semes
tru al acestui an, în care pro
ducția industrială a crescut 
cu aproape 5 Ia sută față de 
aceeași perioadă a anului 1982, 
realizîndu-se suplimentar față 
de plan o producție industria

lă de peste 6 miliarde lei și o 
producție netă de peste 4 mi
liarde lei. Aceasta constituie o 
premisă pentru înfăptuirea in
dicației date de secretarul 
general al partidului de a se 
obține în acest an o producție 
industrială suplimentară de 
cel puțin 12 miliarde lei. in 
condițiile realizării și depăși
rii celorlalți indicatori de efi
ciență, în primul rînd la creș
terea productivității muncii, 
la scăderea cheltuielilor de 
producție totale și materiale, 
la sporirea beneficiilor, toate 
acestea creînd baza reală pen
tru sporirea retribuțiilor, pen
tru realizarea celorlalte preve
deri vizînd creșterea nivelului 
de trai. Pe de altă parte, așa 
cum sublinia secretarul gene
ral al partidului, actualul po
tențial economic și industrial 
al țării este de natură să per
mită susținerea efortului fi
nanciar și material cerut de 
realizarea celui mai grandios 
program de investiții din isto
ria țării, care reprezintă o 
mare bătălie a întregului nos
tru popor pentru învingerea 
unor greutăți provocate agri
culturii de climă, pentru stă
pânirea naturii.

în fine, o a treia idee sub
liniată cu pregnanță în cuvin- 
tările tovarășului Nicolae 
Ceaușescu la plenarele C.C. 
al P.C.R. și Consiliului Națio
nal al F.D.U.S. este aceea că 
înfăptuirea programelor adop
tate presupune, ca o cerință 
vitală, munca mai spornică, 
mai eficientă, mai plină de ab
negație. desfășurată in depli
nă unitate, sub conducerea • 
partidului, de către întregul 
nostru popor, de către tinăra 
generație a țării. Este lesne 

de înțeles că măsurile de 
creștere a retribuției și a ve
niturilor oamenilor muncii se 
pot materializa numai în con
dițiile realizării planului de 
dezvoltare economico-socială 
a țării și a creșterii mai pu
ternice a productivității mun
cii, a venitului național. în 
această direcție se cere acțio
nat cu toată energia și hotă- 
rirea, cu atît mai mult cu cit 
planul de dezvoltare economi
co-socială pe anul 1984—1985
— a cărui realizare va consti
tui principalul suport de în
făptuire a măsurilor stabilite
— prevede sarcini sporite, atît 
Ia producția fizică, la produc
ția marfă și netă, cit și la in
dicatorii sintetici de calitate și 
eficiență. Și este tot atît de 
lesne de înțeles că realizarea, 
de acum și pînă în anul 1988— 
1990, a unor sisteme de iriga
ții pe 5,5—6 milioane hectare, 
față de numai 2,4 milioane 
hectare cit există în prezent, 
presupune o mobilizare gene
rală și superioară din punct 
de vedere tehnic, organizato
ric și uman, a întregului po
tențial de muncă și creație al 
țării, al tuturor oamenilor 
muncii de la orașe și sate, din 
construcții, industrie, agricul
tură, transporturi, cercetare și 
proiectare. în această direcție, 
sarcini importante revin, așa 
cum sublinia secretarul gene
ral ai partidului, organizații
lor de tineret, întregului tine
ret al țării, a cărui valoroasă 
experiență dobîndită pînă 
acum pe marile șantiere ale 
patriei, al cărui elan tineresc, 
revoluționar se cer însumate 
și ridicate la cote superioare 
pe noile platforme ale muncii 
și dăruirii pentru țară, care îi 
așteaptă.

La întreprinderea „Aparataj 
electric de instalații" Titu, din 
județul Dîmbovița, lucrează 2 050 
de tineri (uteciști), ceea ce în
seamnă mai mult de jumătate 
din numărul total al lucrătorilor. 
Dar, aveam să constat deunăzi, 
ponderea lor nu este una exclu
siv numerică, ea se constituie 
din aportul covîrșitor la cele 
mai însemnate realizări ale pro
ducției, nemaivorbind de acțiu
nile proprii, specifice organiza
ției de tineret.

Această organizație este frun
tașă pe mai multe direcții. 
Bunăoară, in cinstea celei de-a 
35-a aniversări a constituirii pri
melor șaniiere naționale ale ti
neretului, tinerii de la „Apara- 
taj“-Titu au îndeplinit, depășind 
de fapt, planul la muncă patrio
tică pe anul în curs, înfăptuind 
astfel o hotărire a lor, luată la 
adunarea generală de Ia începu
tul anului: în cinstea aceluiași 
eveniment, un număr de 1 000 de 
tineri s-a remarcat prin efec
tuarea a 50 000 ore de muncă pa
triotică desfășurată la amena
jarea Stadionului tineretului, ca 
urmare a unei hotărîri comuni
cate la Conferința Comitetului 
orășenesc Titu al U.T.C., din luna 
ianuarie. O carte de vizită care 
prefața cit se poate de convin
gător activitatea tinerilor din 
Întreprindere. Aveam s-o cu
nosc, în aceeași zi, sub același 
aspect : al înfăptuirii hotăririlor 
luate, al nuanțării și îmbogățirii 
lor pe parcurs.

Secretarul comitetului U.T.C. 
al întreprinderii, Titi Stoian, 
răsfoia cu calm dosarele vieții 
de organizație, atrăgindu-mi 
atenția asupra hotăririlor mai 

importante, consemnate cu un 
prilej sau altul. La adunarea 
generală de început de an se 
hotărise ca organizația U.T.C. să 
se ocupe direct de refolosirea și 
reciclarea materialului plastic 
(bachelită). Prin natura utilizării 
maselor plastice în producția în
treprinderii (aparate de joasă 
tensiune : întrerupătoare, comu
tatoare, prize, butoane de co
mandă, lămpi de semnalizare 
etc.) la procesul tehnic de for

Ce hotărîm, ce înfăptuim

mare a pieselor calde, rezultă, 
din rețeaua de injecții, resturi 
care se aruncau. Pierderile de 
material plastic la nivel de în
treprindere atingeau chiar 20 ia 
sută, ceea ce tinerilor începuse a 
le da de gîndit. Ei și-au propus, 
prin urmare, să întreprindă ceva 
pentru refolosirea și reciclarea 
acestui material.

Cum au procedat ? Comisia de 
creație tehnico-științifică a co
mitetului U.T.C. a sugerat con
struirea unei mori de măcinat 
rețelele de injecție. Tînărul sub- 
inginer Marcel Cristea avea s-o 
proiecteze în scurtă vreme, la 
Atelierul de proiectare-dispoziti- 
ve, iar de execuția ei s-a ocupat, 
tot fără întirziere, un colectiv de 
tineri din cadrul Atelierului de 
autoutilare al întreprinderii, 
condus de Ion Dogaru. Moara de 
măcinat rețelele de injecție lu
crează deja de două luni (deși 
termenul prevăzut in hotărirea 

comitetului U.T.C. era sfirșitul 
primului semestru), cu o eficien
ță economică apreciabilă. Nu 
mai puțin de 5 tone de mate
rial plastic reintră lunar în cir
cuitul economic, conducînd la o 
producție suplimentară de 2,5 
milioane lei !

întreprinderea de aparataj 
electric de instalații Titu își ex
portă produsele, de mai mulți 
ani, în țări ca Libia, Iran, Irak, 
Egipt ș.a. Ei bine, tinerii ei lu

crători n-au putut rămîne indi
ferenți față de acest sector de 
mare importanță pentru între
prindere, în așa fel încît, la o 
adunare generală (din luna mai) 
au hotărît să-și canalizeze toate 
forțele pentru sporirea cantității 
și a calității produselor expor
tate, precum și pentru livrarea 
lor la termenele prevăzute. 
Exista, la începutul lunii iunie, 
un contract consistent cu benefi
ciari externi, numai că deschi
derea acreditivului avea să în- 
tîrzie pe durata primei decade. 
Tinerii așteptau, mobilizați de 
comitetul U.T.C., să-și poată da 
măsura capacității, a calităților 
profesionale. De îndată ce acre
ditivul s-a deschis, într-a 11-a 
zi a lunii uteciștii au început să 
lucreze în schimburi prelungite 
și, în plus, duminicile. Au fost, 
de fapt, trei săptămîni de „foc 
continuu", la „Aparataj"-Titu î

Pe benzile de montaj apăreau. 

de această dată, numai comenzi
le pentru export (întrerupătoare 
mono-polar, bi-polar și tri-polar) 
în așa fel încît s-a observat, cu 
această ocazie, că fiecare din 
lucrătorii antrenați este capabil 
să lucreze la un nivel calitativ 
cerut de export. Aveau să se 
remarce, în acest tur de forță, 
tineri ca Vasile Dumitru, sculer- 
matrițer, Maria Partenie, subin- 
giner (răspunde de producția de 
mase plastice), Emilia Petre, 
electrician-constructor de apara
te, Radu Anton, electrician- 
constructcr de aparate, de ase
menea, în sfîrșit, controlorii de 
calitate, ca Georgeta Voinescu și 
Ion Pândele, tineri a căror exi
gență față de calitate este, in 
Întreprindere, unanim cunoscută 
și recunoscută. De fapt, ideea do 
calitate nu este lăsată in seama 
celor care o controlează, ci — se 
pare — constituie, așa cum se 
cuvine, cauza fiecărui lucrător ; 
nu o simplă deviză, vehiculată 
in ședințe, ci o realitate a fie
cărui loc de muncă. Numai așa 
8-a putut ajunge, la sfirșitul 
lunii iunie, la un rezultat ne- 
maiintîmplat : ca întreprinderea 
să exporte. în urma unei hotărîri 
a organizației de tineret dusa 
la bun sfirțit (așa cum le stă in 
obicei membrilor săi) produse 
foarte solicitate și foarte apre
ciate, în valoare de 500 000 do
lari și asta ca preț al unui efort 
supraomenesc, de trei săptămini 
de zile. Care, a doua zi după 
livrare, a devenit un fapt obiș
nuit...

DRAGOMIR MAGDIN

Probleme la zi, soluții la zi

ÎN CENTRUL PREOCUPĂRILOR, 
SPORIREA PRODUCȚIEI DE CUPRU

Sporirea continuă a extracției de minereuri și, pe această 
bază, asigurarea în mai mare măsură, din resurse interne, 
a necesarului de materii prime utile economiei noastre na
ționale se constituie drept sarcină prioritară a acestui an 
pentru industria minieră. Oamenii muncii din acest sector 
economic de bază, înțelegînd pe deplin marile obligații ce 
le revin, acționează cu hotărire pentru transpunerea in 
viață a măsurilor adoptate la Consfătuirea de lucru de la 
C.C. al P.C.R. cu cadre de conducere, specialiști și mun
citori din industria minieră și geologie, din 29—30 ianuarie 
a.c., a sarcinilor și indicațiilor formulate cu acest prilej de 
către tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretarul general al 
partidului- In mine și carierele la suprafață se constată o 
preocupare sporită pentru îmbunătățirea activității și creș
terea eficientei economice, preocupare ce se regăsește in 
realizările de producție pe care diverse colective de mineri 
Ie raportează acum, cînd am intrat în cel de-al doilea se
mestru al anului. Intre cei care se înscriu cu rezultate bune, 
după prima jumătate a acestui an hotărîtor al actualului 
cincinal, se numără și oamenii muncii de la întreprinderea 
minieră Moldova Nouă. Asupra problemelor cu care se 
confruntă in momentul actual acest colectiv și, firesc, asupra 
soluțiilor adoptate pentru sporirea extracției de metale 
neferoase din acest important bazin minier ne-am propus 
să ne oprim în cadrul unei anchete efectuate acum, la con
fluența celor două semestre din 1983.

— Ne prezentăm. 1* jumăta
tea anului, cu un bilanț pozitiv
— declara inginerul Petru To- 
mescu, directorul întreprinderii. 
Practic, toți indicatorii planului 
de producție au fost realizați, 
înregistrind depășiri la produc
ția marfă și fizică, in timp ce 
nivelul de cheltuieli este sub ni
velele planificate. Aceste reali
zări sînt rezultatul complexului 
program de măsuri adoptat pen
tru mai buna organizare a pro
ducției și a muncii, folosirea ra
țională, la întreaga capacitate, 
a utilajelor de care dispunem, 
întărirea ordinei și disciplinei. 
Preocupările actuale sint con
centrate in direcția transpunerii 
netntîrziate în fapte a sarcinilor 
și indicațiilor trasate nouă, mi
nerilor, de către secretarul ge
neral al partidului, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, cu ocazia 
recentei vizite de lucru efectua
te în județul Caraș-Severin. de 
a spori producția de cupru, 
avind asigurate toate condiții
le pentru depășirea planului pe 
acest an.

Deci, prioritatea „priorități
lor” pentru I. M. Moldova Nouă 
o reprezintă creșterea produc
ției de cupru și a celorlalte me
tal* neferoase, prin impulsio
narea extracției. Cum se acțio
nează în acest sens am încercat 
să aflăm în continuare, urmă
rind în mod distinct cele două 
laturi ale activității, respectiv 
extracția din subteran (în cele 3 
mine ale unității) și la supra
față (în cariera de banatite).

La această întreprindere, 
după cum ne spuneau cei cu 
care am discutat, încă de la 
data de 1 aprilie s-a trecut la 
sistemul de lucru „în foc con
tinuu" în toate cele trei mine 
din subteran. „în același timp
— ne-a precizat Aurel Mereuță, 
secretarul comitetului de partid
— am generalizat retribuirea în 

întreprinderea 
minieră

Moldova-Nouă

acord global la nivel de între
prindere, noul sistem de coin
teresare dovedindu-se deosebit 
de eficient. Aplicarea acestor 
măsuri se regăsește in mare 
măsură în sporurile de produc
ție obținute pe primele șase 
luni din acest an". Să concreti
zăm această afirmație. Spre 
exemplu, numai din subteran, 
față de perioada similară a anu
lui 1982. s-a obținut un spor de 
40 000 tone, iar față de sarcinile 
de plan ale acestui an s-a obți
nut un plus de producție de 
peste 7 000 tone. Deci, în prin
cipal, acestea sint rezultatul 
măsurilor adoptate în urmă cu 
două luni. Dar nu trebuie ne
glijate nici eforturile constante 
ale minerilor de depășire a pro
priilor angajamente asumate la 
începutul anului, frumoasa și 
deosebit de stimulativa întrece
re declarată între brigăzile con
duse de Mihai Vereș, de la 
Mina centrală, Ion Murăruș, de 
la Mina Florimunda și Mihai 
Popa, de la Mina Vărad, fiecare 
dintre acestea aspirînd, pe baza 
realizărilor, la primul loc în 
clasamentul întrecerii. Fiecare 
dintre ei s-a referit în primul 
rînd la efectele imediate obți
nute prin aplicarea noilor mă
suri organizatorice, fără a negli
ja . însă nici celelalte probleme 
cum sint ordinea și disciplina, 
executarea corespunzătoare a 
reviziilor și reparațiilor la uti

lajele din dotare și preocuparea 
pentru ridicarea continuă a ni
velului de pregătire profesiona
lă a tinerilor mineri, care dețin 
ponderea în cadrul brigăzilor, 
așa incit aceștia să fie capabili 
să minuiască și să folosească 
utilajele și mașinile de Înaltă 
tehnicitate din dotare, să stă- 
pînească la perfecție tehnica și 
întreaga tehnologie de lucru în 
domeniul mineritului.

în ceea ce privește activitatea 
de prelucrare a minereurilor 
provenite din subteran, la care 
s-a referit tinărul inginer Nico
lae Tismănaru, am reținut o 
idee ce a prins contur, aducă
toare de însemnate sporuri de 
producție. Aici se află în fază 
de experimentare o nouă teh
nologie de recuperare a cupru
lui din concentratele de pirită, 
prin remăcinarea și reflotarea 
suplimentară a acestora. Rezul
tatele obținute pină în prezent 
sint încurajatoare, estimîndu-.se 
că prin această tehnologie vor 
fi recuperate anual circa 200 
tone de cupru.

La cote tot mai înalte, de Ia 
o zi la alta, se ridică și activi
tatea din cariera de banatite 
(minereuri cu un conținut sărac 
de cupru). Actuala linie tehno
logică, aflată în funcțiune, se 
înscrie la nivelul parametrilor, 
valorificarea atingind un randa
ment de circa 60 la sută. Dar 
oamenii care o deservesc nu 
sint mulțumiți și, după cum ne 
spunea inginerul Alexandru 
Rață, ei și-au fixat pentru luna 
iulie să crească indicele de re
cuperare a cuprului pină la 75 
la sută, iar în ceea ce privește 
Instalația de măcinare autogenă 
vor să-i sporească indicele, de 
la 40 la 65 la sută. Colectivelor, 
carierei și al uzinei de prepa
rare banatite de la I.M. Moldo
va Nouă, le mai revine o sarci
nă extrem de importantă în 
ceea ce privește utilajele din 
dotare. Aici se efectuează tes
tarea industrială pe obiectiv a 
11 grupe de utilaje prototip, 
executate în țară. în funcție de 
rezultatele obținute, cu îmbu
nătățirile ce se impun, acestea 
vor fi extinse și la exploatarea 
de la Roșia Poeni. Așa cum 
ne-am convins, oamenii de Ia 
Moldova Nouă nu s-au mulțu
mit să fie doar simpli mane- 
yranți. ei aducînd numeroase 
corecturi de instalații. îmbună
tățiri ce au mărit randamentul 
acestora.

In sfirșit, un ultim aspect 
asupra căruia am insistat, îl e- 
prezintă realizarea programului 
de investiții. Se depun eforturi 
deosebite pentru ca în acest 
semestru încă două linii tehno
logice (3 și 4 de preparare) să 
intre în funcțiune. De aseme
nea, la 30 august va fi dată în 
exploatare banda transportoa
re de steril (150 m lungime), 
care va reduce transportul auto 
pe o distanță de cîțiva kilome
tri, respectiv a unui volum de 
11 milioane tone, ceea ce în
seamnă importante economii de 
carburant. Toate acestea vor 
contribui, alături de măsurile 
amintite anterior, la creșterea 
producției de cupru din zona 
Moldova Nouă, minerii acestui 
bazin fiind hotăriți să-și res
pecte și să depășească angaja
mentele asumate în întrecerea 
socialistă din acest an.

ION D. CUCU

„CUPTORUL TINERETULUI"
la cote tot mai înalte de calitate și eficiență

„Cuptorul tineretului" — prin
cipalul realizator al depășirilor 
de plan la secția oțelărie. Pen
tru tinerii care alcătuiesc co
lectivul acestui cuptor, princi
pala preocupare o constituie 
realizarea ritmică a sarcinilor 
de producție. Pe perioada care 
a trecut din acest an, aici, la 
„Cuptorul tineretului", s-au ob
ținut suplimentar 782 tone oțel. 
Să vedem deci, pe scurt, care 
sint elementele ce au condus 
la acest insemnat spor de pro
ducție. Un prim răspuns ne 
este dat de către tinărul ingi
ner Constantin Marta, șef de 
schimb : „La acest cuptor, o 
atenție deosebită este acordată 
întreținerii la cald. După cum 
este cunoscut, după fiecare de- 
șarjare, vatra cuptorului uzată 
în timpul elaborării, trebuie re
parată cu dolomită calcinată, ce 
se depune cu o mașină specială 
de ajustat. Operația este deose
bit de importantă și de preten
țioasă, solicitînd o bună pregă
tire și organizare, fără de care 
execuția nu se va ridica la ni
velul calitativ cerut. Tinerii au 
înțeles acest lucru și acționea
ză in consecință. Cu riscul de 
a prelungi timpul de întreți
nere la cald, aceștia nu grăbesc 
reincărcărea cuptorului, in 
goana după „scurtarea timpu
lui" de elaborare a șarjelor, 
cum fac colegii lor mai vîrst- 
nici, de la celelalte cuptoare. 
Calitatea bună a întreținerii la 
cald are ca efect prelungirea 
duratei de funcțiune. Astfel, in 
loc să execute opririle și repa
rațiile la cald după circa 7—8 
zile, cum este prevăzut prin 
tehnologie și cum fac ceilalți, 
ei prelungesc intervalul la 
11—12 zile. Și, în loc de 3—4 
vetre pe lună, nu fac decît 
2—3. Asta înseamnă cîțe o șarjă 
in plus și chiar mai multe, în
semnate economii de combus
tibil de la operația de reincăl- 
zire".

La rîndul lor, cei doi tineri 
topitori șefi Nicolae Pura și 
Vasile Iușean ne-au vorbit pe 
larg despre întrajutorarea din
tre formațile de lucru, la ope
rațiunea de încărcare și între
ținere a cuptorului participând, 
prin rotație, practic toți tinerii. 
„Dăm o mină de ajutor și cole
gilor de la celelalte cuptoare, 
atunci cînd ne permite timpul 
— ne preciza macaragiul Ro- 
mică Vinău. Așa avem, cum 
spunem noi, „obraz" să solici
tăm sprijinul acestora cind sin- 
tem in încurcătură. Și, firesc, il 
primim".

„Secrete" deci nu sînt în ceea 
Ce privește plusurile de produc
ție amintite. Acestea au ca su
port o bună organizare a pro
ducției și a muncii, executarea 
unor lucrări de Întrețineri șl 
reparații de cea mai bună cali
tate și întărirea disciplinei, la 
acest cuptor neexistind nici o 
abatere care să solicite punerea 
in discuție a unui tînăr.

„Cuptorul tineretului" — sta
ție pilot, autentic laborator de 
cercetare. Cu atît mai remarca
bile sint realizările tinerilor de 
Ia acest cuptor, cu cît lor li se 
încredințează elaborarea unor 
noi mărci de oțel, solicitate de 
economie. Acum, la acest cup
tor au fost elaborate oțeluri 
destinate echipamentului nu
clear și pentru țevi rezistente 
Ia temperaturi înalte și pre
siuni joase. „Aceste mărci de 
oțel — ne spunea țopitorul Ion 
Păun — sint aliate eu nichel, 
molibden și crom și intră in 
categoria celor „pretențioase". 
Dar în nici un caz nt. sînt mai 
dificil de elaborat decit oțelu

rile pentru autoturisme, pe care 
le-am obținut în anii trecuți. 
Ce le r deosebește de acestea 
sînt pretențiile legate de gra
dul de puritate. De fapt este 
ceea ce ne-a cerut și tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, secretarul 
general al partidului, cu ocazia 
recentei vizite de lucru efec

Argumentele faptei
Cu cîțiva ani în urmă, întregul proces de 

elaborare a oțelului la unul din cuptoarele sec* 
ției oțelărie a Combinatului siderurgic Reșița, 
la solicitările organizației U.T.C., a fost încre
dințat tinerilor. Și in foarte scurt timp Cup
torul nr. 1, ales pentru acest „experiment", 
cum l-au considerat cei din conducerea com
binatului, a încetat să mai fie, chiar și pentru 
oamenii secției... cuptorul nr. 1. A devenit și 
s-a impus, pină și în planurile de producție, 
drept „Cuptorul tineretului". Acum așa i se 
spune și cifra 1 nu se mai amintește cind se 
vorbește despre acest cuptor decit atunci cind 
se întocmește clasamentul întrecerii socialiste 
pe secție I Pentru că, in ultimii ani, constant, 
„Cuptorul tineretului" s-a situat în prim-planul 
întrecerii cu celelalte cuptoare ale secției oțe
lărie.

tuate în oțelăria noastră. Am 
înțeles pe deplin aceste sarcini 
mari ce stau in fața noastră și 
acționăm cu hotărire pentru a 
obține oțeluri de cea mai bună 
calitate, la nivelul pretențiilor, 
al dotărilor de care dispunem 
și al nivelului de pregătire al 
colectivului nostru".

„Cuptorul tineretului" — 
înaltă școală de formare și pre
gătire a oamenilor. Nu este nici 
o exagerare. Aici, la flacăra 
veșnic vie a cuptorului se for

mează și se călesc oameni ade- 
vărați, oțelari cu o înaltă cali
ficare. „Sint unul din cei care 
au crescut și s-au format la 
acest cuptor — ne mărturisește 
inginerul Mihai Gros, adjunctul 
șefului secției oțelărie. Odată 
cu mine au crescut și s-au per
fecționat la „Cuptorul tinere

tului" mulți dintre cei care 
coordonează activitatea la ce
lelalte cuptoare ale secției sau 
la alte oțelării din țară. Poli
tehnica muncitorească, ale că
rei cursuri le urmează toți ți
nerii acestui cuptor, este după 
opinia mea cea mai bună formă 
de perfecționare, din cite au 
fost încercate, rezultatele ob
ținute în producție de către ab
solvenți fiind elementele con
crete de cintărire a eficienței". 
Intr-adevăr, acum, la acest 

cuptor se formează o nouă ge
nerație de siderurgiști. Unii 
dintre ei se ridică deja la un 
nivel corespunzător, puțind 
răspunde cu succes oricărei ce
rințe puse în fața lor de pro
cesul de producție. Exemple 
sint destul de numeroase topi
torii Ion Ciontu și Ion Ciurea, 
macaragiii Gicu Bora și Marin 
Țepiș, turnătorii Dumitru Tă- 
nasă, Gavrilă Vancea și frații 
Ion și Petru Berci, pregătitorii 
Ion Văduva, Mihai Suhan și 
șeful de echipă Tiberiu Petâ.

„Cuptorul tineretului" — lo
cul unde se nasc inițiative deo
sebit de eficiente. Sînt multe 
inițiative ce au fost lansate 
aici și apoi generalizate in ce
lelalte secții ale combinatului. 
Una dintre cele mai recente 
atrage în mod deosebit atenția. 
Despre aceasta ne-a vorbit 
Constantin Treanță, secretar 
adjunct al comitetului U.T.C. 
pe combinat < „Tinerii de la 
acest cuptor au lansat ideea de 
a colecta fierul vechi din com
binat și de a-I utiliza direct în 
procesul de elaborare a oțelu
lui. Colegii lor din combinat 
au răspuns la această autentică 
inițiativă și rezultatul este de 
acum cunoscut : o șarjă pe lună 
la „Cuptorul tineretului" este 
elaborată numai cu fierul re
cuperat din secțiile combinatu
lui. Se asigură astfel o mai 
bună .aprovizionare cu materie 
primă. Numw jn primele 5 luni 
ale anului, s-tau. recuperat- Șl 
utilizat la acest cupțor circa 
300 tone fier vechi, cu efecte 
directe în realizarea planului și 
obținerea unor beneficii supli- 
menare planificărilor".

Am încercat să prezentăm, pa 
scurt, doar cîteva din laturile 
de bază ale preocupărilor tine
rilor de la acest cuptor. Toate 
acestea au drept scop atingerea 
unei noi calități, sporirea con
tinuă a eficienței economice a 
întregii activități.

IOAN C. DUMITRU

Ziua 
constructorilor 

de mașini
• în contextul dezvoltării 

accelerate a economiei, jude
țul Buzău și-a clădit o pu
ternică și modernă industrie 
constructoare de mașini. 
Pentru dezvoltarea acestei 
ramuri, care deține o pon
dere de 23 la sută în indus
tria județului — față de 18.9 
la sută în 1975 — s-au alocat, 
în ultimii zece ani, fonduri 
de investiții de peste 3,6 mi
liarde de lei.

Astfel, județul Buzău 
produce astăzi o gamă diver
să de mașini și utilaje teh
nologice pentru chimie ȘÎ 
metalurgie, aparataj electric 
de joasă tensiune, organe de 
asamblare, garnituri de frînă 
și etanșare, aparate de cale 
și subansamble pentru trac
toare și mașini agricole. Sint 
produse apreciate în țară cît 
și la export.

De ziua lor, constructorii 
de mașini buzoieni raportea
ză creșterea producției, care 
acum este de aproape 2,8 ori 
mai marc în comparație cu 

< .realizările din 1975. De ase- 
• menea, raportează depășirea 
planului semestrial la pro
ducția marfă și netă, la pro
ductivitatea muncii și la li
vrările externe. Totodată, 
harnicii constructori de ma
șini din județul Buzău se 
angajează ca în cinstea zilei 
de 23 August să amplifice a- 
ceste succese, îndeplinind 
exemplar la un înalt nivel 
calitativ și de eficiență 
sarcinile ce le revin din eu- 
vîntările secretarului general 
al partidului, tovarășul • 
Nicolae Ceaușescu la recen- 
tele plenare ale C.C. al P.C.R. 
și Consiliului Național al 
Frontului Democrației și 
Unității Socialiste.

• In cinstea „Zilei con
structorului de mașini", pu
ternicul detașament de oa
meni ai muncii de la între- ; 
prinderea de utilaj greu Pro
gresul din Brăila, raportează 
realizarea exemplară și de- < 
pășirea sarcinilor de plan pe 
trimestrul doi al acestui an, 
perioadă în care producția 
marfă a fost depășită cu
1 la sută iar producția netă 
cu 10 la 6ută.

De notat, de asemenea, că 
în aceeași perioadă, harnicii 
constructori de la unitatea 
amintită au realizat și livrat 
în devans beneficiarilor ex
terni printre altele : 312 tone 
utilaj metalurgic și 1100 
tone piese subansamble.
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Scînteia tineretului pe traseele romantismului revoluționar

ROVINARI - TEZAUR DE ENERGIE
de ani de ia 
organizarea 
primelor 
șantiere 
naționale 
ale 
tineretului

Sărbătorim 35 de ani de la organizarea primelor șantiere 
naționale ale tineretului. 35 de ani in care sute de mii de tineri 
și-au adus contribuția la edificarea societății socialiste in Româ
nia, și-au dat prinosul dragostei de țară, partid și popor. Pe sute 
de obiective industriale, agrare, social-culturale și-a pus semnă
tură tinăra generație.

în condițiile reconstrucției în primii ani ai noii orinduiri, 
brigadierii de pe tot cuprinsul țării au răspuns chemării parti
dului, au acționat intr-un „hei-rup !“ dătător de roade și încredere 
pentru a edifica România de astăzi. Munca lor a fost dovada 
patriotismului fierbinte care-i anima. Milioane de ore, multe in 
arșiță sau ger, în mlaștini sau pe creste colțuroase de munte, 
milioane de ore au fost convertite în valbri ale societății noastre.

Istoria va consemna, desigur, intr-o perioadă de nici patru 
decenii, și cu precădere pentru perioada ce s-a scurs de la Con
gresul al IX-lea al partidului, fapte, transformări care au devan
sat timpul : dintr-o țară agrară cu o industrie slab dezvoltată, 

la o tară industrial-agrară in plină dezvoltare. Pretutindeni se 
acționează pentru îndeplinirea sarcinilor izvorite din Programul 
partidului, pretutindeni, tinăra generație, alături de tot poporul, 
se angajează să facă totul în vederea propășirii patriei, pentru 
ridicarea nivelului de trai al fiecărui cetățean.

în acest an aniversar, de sărbătorire a eroicelor fapte de 
muncă ale celor dinții brigadieri, pe toate șantierele tineretului.: 
naționale, județene, locale, tinerii își amplifică eforturile, își 
sporesc angajamentele pentru îndeplinirea și depășirea sarcinilor 
asumate. De la Canalul Dunăre-Marea Neagră, Sistemul hidro
energetic și de navigație Porțile de Fier II, Centrala termoelectri
că pe șisturi bituminoase Anina, Combinatul petrochimic Midia- 
Năvodari, Sistemul de desecări București Nord, Sistemul de iri
gații și îmbunătățiri funciare Viișoara, de la Rovinari și Motru 
sosesc vești despre remarcabilele fapte de muncă dedicate ani
versării.

Minunata școală a vieții, minunata școală a șantierului 
călește caractere, afirmă personalități, face educația tinere

tului prin muncă, pentru muncă, pentru demnitate, libertate și 
fericire.

Comandamentelor economiei naționale tinerii le răspund prin 
fapte ! A spus țara : avem nevoie de energie ! Tinerii au de
clanșat energie punind la lucru puterea apelor. A spus țara : ne 
trebuie șosele, căi ferate, canale ! Tinerii au făcut drumurile de 
care aveam nevoie. A spus țara : tot pămîntul să devină roditor ! 
Tinerii au desecat, au făcut îndiguiri, irigații. A spus țara : vrem 
case mai multe, și școli, și grădinițe, și teatre, și spitale și sta
dioane, și cinematografe ! Tinerii au construit case, școli, teatre, 
grădinițe, spitale, stadioane, cinematografe. A spus țara : ne tre
buie mai multe materii prime ! Tinerii au sfredelit adincul, au 
tăiat drumuri și au scos la lumină materii prime. Țării cit mai 
mult cărbune ! Și in anul 1978 a luat ființă Șantierul național al 
tineretului de la Rovinari. Și de cinci ani, tinerii de aici, ca din 
toate bazinele carbonifere, se străduiesc să dea țării cit mai mult 
cărbune !

Nesecat izvor 
de energie

Un neavizat poate lua carierele de la 
Rovinari drept născocirea șugubeață a 
unui arhitect excentric. Tipsii imense în
conjurate . de pereți în straturi bicolore. 
Ici-colo, plantate, mașinării stranii, uria
șe, niște căpcăuni care și-au agățat po
doabă roți mușcătoare din pereți. Și căi 
tainice, linii umblătoare care duc repede 
de la fața locului hrana mărunțită în din
ții uriașului. Apoi, alte căi, șiruri lungi în 
mișcare, alți uriași de zeci de tone, furînd 
In ordine straturile din pereți.

Apropierea limpezește imaginea : pă
mîntul este îndepărtat pentru a lăsa ve
derii cărbunele, lignitul. Spectaculosul dis
pare. E doar normalul la cote hiperbolice: 
excavatoare, autobasculante, buldozere, 
zeci de mii de metri pătrați frămîntați 
pentru iscodirea cărbunelui. într-o altă 
exprimare, dotarea materială a șantieru
lui : 203 autobasculante „Roman" de 16 
tone, 11 excavatoare „Promex" 3 602 de
2.2 mc, 14 excavatoare „Promex" 1 202 de
1.2 mc, 36 buldozere S-l 500 și S-l 800, alte 
utilaje auxiliare de intervenții, peste 
250 000 mp de carieră la Moi, Cicani, Gîrla, 
cu posibilități de extindere pînă la apro
ximativ 400 000 mp.

Vă așteptați ca fiind vorba de exploa
tarea cărbunelui, brigadierii să fie tradi
ționalii mineri? Ei bine, nu. Ei sînt : con
ducători auto, buldozeriști, excavatoriști, 
lăcătuși, electricieni, vulcanizatori. De la 
înființare pină în prezent, au lucrat aici 
peste 9 000 de brigadieri muncitori și 8 400 
de elevi și studeriți. în aceeași perioadă 
s-au calificat 1 820 de brigadieri in mese
riile de conducători auto, mecanici utilaje, 
electricieni, lăcătuși, sudori, mecanici 
auto. în prezent sînt peste 100 de tineri 
policalificați în meseriile șantierului. Prin 
efortul lor, în perioada 1978—1983 au fost 
excavate peste 15 milioane tone de steril,
2.2 milioane tone de căFbune, o producție 
valorică de peste 600 milioane de lei. 
Punctele de lucru în care acționează bri
gadierii sînt Beterega, Tismana, Moi, Girla 
Vest, Cicani, Poiana și liniile tehnologice 
Tismana I și Tismana II.

Povestită de un spectator, activitatea la 
Rovinari ar suna cam așa : decopertare, 
transportare, haldare, decopertare, trans
portare, haldare, drumuri de acces, deco
pertare, transportare, haldare. Monoton, 
nu? Nu, spun brigadierii și jurnalele lor 
rememorate pentru reporter dovedesc 
adevărul negației lor.

Cărbunele nu-i chiar așa țte blind pre
cum pare. Și nici pămintul nu se lasă ușor 
strămutat. E nevoie de oameni tineri, pu
ternici și hotărîți, e nevoie de utilaje de 
cea mai înaltă tehnicitate pentru a se 
ajunge la stratul care, după un somn mi
lenar, nestingherit decît de tresăririle tec
tonice, își va începe călătoria spre termo
centrale, călătoria spre destinația lui : 
energia.

Cîteodată, se împotrivește natura : și 
ploaia, și zăpada, și vîntul, și arșița. Este 
o permanentă competiție. Victorioși sînt, 
fără îndoială, tinerii. Dar nu-i simplu și 
nici ușor. Chiar dacă vorbind cu surîzăto- 
rii brigadieri ești nedumerit că n-au o 
floare la butonieră. Unii au sosit pe șan
tier ușor neîncrezători. Mulți dintre ei însă 
au rămas definitiv, și-au făcut buletin de 
S.N.T., s-au căsătorit, cu fete din S.N.T. 
sau din zona Rovinari, au deci familii, 
copii, rostul lor a început încă o dată aici, 
la Rovinari.

Sînt foarte prietenoși brîgadierii-șantie- 
riști, sînt veseli și entuziaști. Un entu
ziasm normal, deloc spectaculos. Căci dacă 
am căuta cu toată insistența,extraordina
rul și am vrea să-l găsim repede, am fi 
dezamăgiți. Bineînțeles că există specta
culosul. în munca acestor de curînd ma
turi în actele de identitate — dar cît de 
maturi în fond! — în trezirea lor matinală, 
în activitatea lor, in angajarea respon
sabilă de a separa două tezaure, la fel 
de prețioase, și a le repartiza scopurilor 
tradiționale și necesare : energie și re
coltă agricolă.

Dar chiar de nu se vede cu ochiul liber, 
acum, în vara anului 1983, ca în toată pe
rioada de la înființare, tinerii Șantierului 
național Rovinari trăiesc la cota eveni
mentului. Sînt 1 710 brigadieri care au ho- 
tărit să dedice celei de-a 35-a aniversări 
de la organizarea primelor șantiere națio
nale ale tineretului noi succese, cit mai 
mulți metri cubi de steril excavați, trans
portați și haldați, cit mai multe tone de 
cărbune. 1983 — plan, 3 500 mii mc steril 
și 700 mii tone de cărbune. Autori, briga
dierii. Cîțiva dintre ei vor fi prezentați în 
rindurile ce urmează, specificînd că bio
grafiile lor unicat se întilnesc și devin 
comune în „stratul" lor cel mai frumos, 
in dragostea de țară.

„Sîntem
ea o familie"

Ion David, 27 de ani, conducător auto, 
din comuna Aluniș, județul Cluj. Șantie- 
rist din 1978, de la înființarea șantierului.

„Cînd am venit, aici erau mărăcini. în
tr-o seară, am turnat 11 mașini de beton, 
am turnat fundația pentru barăci. Am 
vrut să vin pe șantier. îmi place munca 
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aici. Cine lucrează un an pe șantier se 
poate compara cu cei mai buni șoferi din 
țară".

într-o zi, Gheorghe Covercă, era di
rector la I.T.U.C. Rovinari, a spus și 
s-a ținut de cuvint, că cine depășește 
1 000 de curse într-o lună primește o 
primă. In prima lună au fost premiați 
7, in luna a doua. 37, în cea de a treia. 
80. De ia I.T.U.C. au fost premiați 
patru conducători auto. Restul, erau 
din Ș.N.T.

Ce-1 recomandă pe Ion David? Iată nu
mai unul dintre recorduri : 127 de curse 
la distanța de 1 kilometru, în 12 ore.

îmi aduc aminte, eind cu mina 
Urdari. Drumul de acces era foarte 
rău. Ni s-a cerut ajutorul pentru 
transportul cărbunelui. Cei mai harnici, 
primii zece conducători auto au fost 
evidențiați. Nouă erau oameni din șan
tier. brigadieri, unul a fost de Ia 
I.T.U.C. Noi ne făceam intii norma in 
carieră, in punctele de lucru ale Ș.N.T. 
și-apoi mergeam la mină, la Urdari.

„Noi sîntem aici ca o familie. Munca 
ne face să ne împăcăm foarte bine. Știți, 
cind am venit, în 1978, eram 84 condu
cători auto. Acum sintem 350. Din toți 84, 
după 5 ani, încă mai sintem 15. Mergem 
împreună la toate acțiunile, și la muncă, 
și la distracție".

Primii brigadieri an locuit la cămi
nul de nefamiliști nr. 4 din comuna 
Bilteni. Eram cu toții, împreună. La o 
seară culturală, Ion David a cunos
cut-o pe Victoria. Peste o săptămină 
au răspuns DA! ofițerului de stare ci
vilă. în luna iulie 1983 împlinesc 5 ani 
de căsnicie fericită. Mulți înainte!

„Acum, avem 500 de locuri de cazare în 
13 barăci în colonia Vîrț, 300 de locuri în 
căminul de nefamiliști B 5 din orașul Ro
vinari și 120 de locuri în colonia Poiana. 
De la an la an, condițiile în Șantierul 
național al tineretului sînt tot mai bune. 
Pentru familiști au fost repartizate 42 de 
apartamente în orașul Rovinari".

Ion David, un tînăr obișnuit, un tînăr- 
care muncește și trăiește frumos și res
ponsabil. Ca el, atîția alții, chiar aici, în 
șantier.

Bacalaureat 
în șantier

Gheorghe Badea a venit pe șantier la 
1 aprilie 1981. Dar n-a fost o păcăleală. 
O dovedește prezența lui la panoul frun
tașilor. în 1974 a devenit strungar prin ab
solvirea Școlii profesionale „Electropu- 
tere" din Craiova. A urcat normal pînă la 
categoria a IlI-a. Nu s-ar zice că nu-i 
plăcea meseria. „Nu de meserie era vorba. 
Dar mie nu-mi place să stau în loc. Am 
făcut cam pe furiș școala de șoferi. în 
armată am fost șofer. Și, în 1981, am venit 
pe șantier, avind meseria de conducător 
auto. începusem și liceul. Cînd am venit 
eram în anul al III-lea. Mi s-au -creat 
condiții Să-T continui aici, la Liceul indus
trial din Rovinari. Acu’, am terminat. Lu
crarea mea de diplomă, pentru bacalau
reat, se numește „Modernizarea și auto
matizarea stației de pompe din cariera 
Moi". Bineînțeles că în cariera Șantierului.

în fiecare zî, pentru a merge Ia școa
lă, Gheorghe Badea trebuia să-și facă 
norma pînă la ora 15. Și și-o făcea, ba 
o și depășea. O depășește mereu. Cînd

a fost nevoie de forța și priceperea lui 
nu s-a ascuns în spatele cărților.

„De ce credeți că e vorba de perfor
manțe? Este vorba doar de datorii împli
nite".

In cariera Tismana I, datorită unor 
nisipuri, un rotor de 1 400 era pe 
punctul de a se răsturna. Brigadierii, 
noi, am lucrat zi și noapte, fără între
rupere, am echilibrat rotorul și-apoi 
ne-am văzut de normele noastre. Eroii? 
Gheorghe Badea, Ion David, Florea 
Badea, Cornel Păunescu, Gheorghe 
Călin, Mitică Stroescu, Marin Gonț.

— Sînt zile cînd, din cauza timpului ne
favorabil nu se poate intra în carieră...

— Avem altele de făcut : transport de 
balast pentru amenajarea de drumuri, fer
tilizarea unor soluri. De exemplu, la Vîrț 
cărăm pămînt din cariera Cicani.

— Cît transportați pe zi?
— De persoană, 30—35 curse pe zi a cite 

16 tone cît este capacitatea autobasculantei 
„Roman".

Cui îi mai pare deplasată expresia care 
spune că „tinerii aceștia mută munții din 
loc"?

Juniorul este 
în armată

Cind în cariera Poiana un excavator 
de 2 000, cel mai mare excavator de 
acest fel din bazin, a intrat intr-o zonă 
de falie, s-a lucrat continuu, 3 zile și 
trei nopți. E foarte greu să te lupți 
cu un colos pentru el însuși. A fost o 
întâmplare în care s-a evidențiat ju
niorul coloanei numărul 3.

Dacă întrebi în șantier de Iulian Mărăs- 
cu, puțini vor ști la cine te referi. Dacă 
spui Juniorul, toată lumea te va informa 
că acum este în armată.

Șeful coloanei 3, Ion Popescu, a ce
rut voluntari pentru normalizarea acti

vității la excavatorul de 2 000. Printre 
„amatori", Juniorul care nu avea decît 
o lună de șoferie. „Nu se poate mă, 
Junior, e greu, nu-i pentru tine". (Ju
niorul este mic de statură, slăbuț). 
Rină la urmă n-a scăpat de el. „Bine, 
eu te las, da’ cind te-mpotmolești să-l 
chemi pe David". în trei zile și trei 
nopți, Juniorul s-a mai împotmolit. Dar 
David și ceilalți seniori l-au ajutat. în 
acele 72 de ore, Iulian Mărăscu a în
vățat multă meserie, a intrat printre 
seniori, printre șoferii de elită.

Aceasta este lumea șantierului. Ca o 
familie, cum spune Ion David. O familie 
în care fiecare învață de la cel mai mare 
și mai priceput, in care nimeni nu se 
sfiește să întrebe. în privința lui Iulian 
Mărăscu în „familie" nu există decît un 
mic semn de întrebare : oare se va în
toarce, așa cum a promis, după satisface
rea stagiului militar? Cu toate că toți știu 
că „Juniorul" ce spune așa face, și-apoi, 
ați aflat, a devenit și el senior, cum sînt 
Badea, David, Stroescu, Pralea, Gonț și 
ceilalți".

între ei, 
oameni de treabă

Multe dintre succesele brigadierilor din 
Șantierul național al tineretului Rovinari 
se datoresc unui anonim. Am amintit cî- 
teva întîmplări, dar numele lui Constantin 
Lazăr nu a apărut. Și totuși, el era acolo. 
Prin munca lui. Și, mai ales, Constantin 
Lazăr este acolo unde nu sînt întîmplări. 
Constantin Lazăr, despre care toți condu
cătorii auto ne-au spus că este modelul 
lor : om de treabă, foarte bun meseriaș, 
inventiv, la fel de priceput conducător și 
mecanic auto. în 1978, cînd a venit de la 
Buzău, era șofer. A avansat apoi mecanic 
și revizor. Lui i se cuvin laude pentru 
multe reparații care păreau imposibile, 
pentru remedierea unor defecțiuni în fața 
cărora specialiștii Service-ului dădeau ne
putincioși din umeri. Cuvinte foarte cal

de despre Constantin Lazăr a rostit Marin 
Gonț, care declară că la început i-a fost 
greu.

în ziua de 13 se dă retribuția. La 
ora 18, toată lumea plecase acasă. La 
ora 22 s-a dat alarma : cariera Moi este 
inundată! Erau periclitate utilajele. 50 
de conducători auto au trecut la mun
că necalificată. Dimineața, la ora 9, în
cepuse lucrul la exploatare și trans
port. Printre eroi, Marin Gonț.

De loc, Marin Gonț este din comuna 
Tătulești, județul Olt. „M-am încadrat 
bine. Știți, aici, la Rovinari, este primul 
șantier pe care lucrez. Am avut parte de 
colegi foarte buni, adevărați pedagogi. Eu 
am avut și o am și acum, meseria de me
canic motoare Diesel. Am absolvit în 1971, 
în cadrul Grupului școlar petrol din Me
diaș, școala profesională. în armată am 
învățat șoferia. Pînă am venit aici am 
lucrat la Foraj, Rm. Vîlcea. îmi place și 
sînt tare mîndru că lucrez pe acest șan
tier al tineretului. în medie fac cîte 30 
de curse pe zi. Dar au fost și zile cind 
am făcut 120 de curse. Cînd trebuie, mun
cim cît trebuie! De aceea sîntem aici, să 
ne facem datoria! Și vă mai dau o cifră: 
în medie, fac 4 500 kilometri pe lună".

Marin Gonț s-a făcut gorjan. El nu 
spune, dar spun colegii că dacă s-ar în- 
timpla să vină din carieră remorcat, în 
aceeași zi ar părăsi șantierul. Dar n-o să 
se întîmple așa ceva, pentru că Marin 
Gonț desface motorul, îl ascultă, îl repară, 
este prieten cu motorul mașinii.

El face parte dintre cei care noaptea 
duceau mașinile defecte, vechi, la Cra
iova, iar ziua „spărgeau" norma, la 
transport, in carieră.

★
79 800 kilograme — cît cîntărește un ex

cavator — este o cantitate impresionabilă 
cînd este vorba de a o raporta la doi oa
meni de dimensiuni absolut normale. Ca 
să poți să faci ce vrei din 80 de tone 
trebuie să fii, așa cum sînt soții Marinela 
și Constantin Cornea, excavatoriști. La în
ceput, în 1978, a venit Constantin Cornea. 
Soția lucra în Tîrgu Jiu. în 1982 a venit 
și ea și s-a recalificat tot excavatorist. 
Deocamdată, ajutor. Lucrează bine îm
preună și perfecționarea soției stă în pu
terea soțului, recunoscut pentru priceperea 
lui pe intreg șantierul. Discuții profesio
nale au și acasă, în răgazul dat de îngri
jirea și educarea celor patru fetițe 
Claudia, Sinziana, Alina, Luminița.

— Nu-i greu pe excavator?
— Orice meserie este grea, dacă o luați 

așa. Dacă înveți bine utilajul, dacă-1 în
grijești, dacă-I exploatezi bine, cum se 
zice, nu are cum să fie greu. El te ajută. 
Uriașul ăsta pe care il vedeți, cu două 
inimi, două motoare, îmi umple sufletul 
de mindrie. Este fabricat de noi, la „Pro
gresul" Brăila. Dumneavoastră ziceți că 
scrieți despre mine. Bine, dar vă rog să 
scrieți și despre Petre Șogor din județul 
Bacău, despre Ion Tircă și Vasile Văcăroiu. 
Ei sint niște excavatoriști foarte buni. 
Tircă și Văcăroiu sint olteni de-ai mei, 
din Gorj. Da’ nu din acest motiv v-am 
vorbit despre ei, sint, puteți să întrebați 
pe oricine, foarte, foarte buni.
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Șeful sectorului minier de microcarieră, 
Vasile Crețan, are 54 de ani. Vîrsta nu-1 
mai arată tînăr. Dar gindul, dar fapta ? 
Sînt tinere. „Aflați că lucrez în mină de 
26 de ani, cam tot atîți ani cît au băieții 
ăștia. Din 1980 sînt tinăr brigadier la Șan
tierul național al tineretului. Brigadierii 
sînt băieți foarte buni. Stau cîteodată și-i 
privesc cînd minuiesc excavatoarele să 
muște din steril sau din cărbune, cînd 
conduc cu pricepere mașinile, cînd pun 
în acțiune buldozerele. Este o îneîntare. 
Și mă bucur mai ales cînd văd cifrele de 
plan realizate și depășite. Pe șantier iți 
trebuie : muncă, cinste, omenie. Educația 
are un mare rol. Dar ce n-aî învățat acasă, 
in școală, te învață șantierul care este un 

excelent educator. Să vă spun care sînt 
brigadierii mei preferați din cei care lu
crează acum? Notați : Constantin Cornea, 
Vasile Văcăroiu. Virginia Istvan, Andrei 
Boca, Petre Șogor, Nicolae Gioadă, Gheor
ghe Smărăndoiu, excavatoriști ; Mihai 
Gabor, Ion Tircă, Gheorghe Trif, Mihai 
Artenie, buldozeriști ; Ion David, Gheor
ghe Badea, Marin Gonț, Florea Badea, 
Constantin Leonte, conducători auto".

¥

Șantieriști, un alt fel de șantieriști ai 
Șantierului național al tineretului. Nimic 
din forfota inutilă, din agitația fără rost. 
Toate sint făcute în ordine, cu înaltă res
ponsabilitate, cu conștiință revoluționară. 
Cu frumoase rezultate, care vin să dove
dească justețea hotărîrii de a încredința 
tineretului obiective de maximă impor
tanță pentru țară. Decopertare, transpor
tare, haldare. E doar o aparentă mono
tonie. Este multă tinerețe și, deci, multă 
viață.

Și cu ei 
ne mîndrim!

I-am prezentat pe cîțiva dintre actualii 
brigadieri. Puteam, la fel de corect, să-i 
prezentăm pe Constantin Pintea, Florea 
Badea, Petre Avrămescu, Constantin 
Leonte, sau Gheorghe Smărăndoiu, Petre 
Șogor, Pantelimon Șaptelei, Nicolae Dri- 
lea. Emil Dinu, Virginia și Constantin 
Istvan, Constantin Păsărin, Constantin 
Bândoiu, Mihai Leonte, Constantin Jalbă, 
Ion Zgăbaia, Ion Pănescu, Simion Corlan, 
Nicolae Marin, Dumitru și Constantin Be- 
neghiu. Ca la un veritabil panou de 
onoare!

Nu i-am uitat însă pe cei care au ple
cat, care au muncit la fel de bine, cu re
zultate la fel de bune. Am putea con
semna o listă foarte lungă. Reținem însă 
doar citeva nume, cu mențiunea că ele 
sînt, de fapt, simboluri ale cite unei ge
nerații din istoria șantierului : Vasile 
Coștiuleanu, Victor Macarie, Cornel David, 
Marin Iliuță, Dumitru Gușă, Victor Bă- 
doiu. Constantin Gachi, Viorel Asavei, Ma
tei Bulboacă. Ei și-au făcut datoria aici, 
la Șantierul național al tineretului, acum, 
mai maturi și mai bine pregătiți profesio
nal, își fac datoria la locurile lor de mun
că, locuri de muncă aflate în toate colțu
rile țării.

Final deschis
O cronică sentimentală ar mai reține 

din viața șantierului, cel puțin un număr: 
23. (Și un reportaj, ce este decît o cro
nică sentimentală?) 23 de căsătorii înche
iate între oamenii șantierului, de la în
ființare pînă acum. 23 de băieți șl 23 de 
fete și-au unit destinele, au întemeiat 23 
de familii fericite. Au apărut și copiii. Pe 
zi ce trece în șantier sînt mai multe fa
milii : soț-soție, frați, veri. A venit unul, 
a văzut că-i bine, că munca este fru
moasă, au gustat din satisfacția unei 
munci stringent necesare și utile, și s-au 
chemat. Munca intr-o vatră de lumină 
naște statornicii. Cum statornici ai Gorju- 
lui au devenit mulți dintre șantieriști, 
care au transformat detașarea în stabilire, 
și-au făcut buletin de Rovinari.

Statornicii care conving că sarcinile 
asumate de Șantierul național al tineretu
lui pentru anul 1983 vor fi îndeplinite, 
așa cum, an de an, s-a raportat. Să mai 
amintim că în 1981 și 1982 Șantierul na
țional al tineretului Rovinari a ocupat 
locul I in întrecerea dintre șantierele na
ționale?

Pagină realizată de 
MIOARA VERGU
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50000 de tineri la școala
marilor răspunderi

în tradiția organizației re
voluționare a tineretului s-au 
statornicit o serie de acțiuni 
Interesante privind vacanța 
de vară sau vacanța mare, 
cum i se mai spune. Pe li
nie sportivă și de pregătire a 
tineretului pentru apărarea 
patriei, sezonul estival este 
beneficiarul, în primul rjnd, 
al taberelor de instruire și 
odihnă a tinerilor și elevilor. 
După un an de muncă, de în
vățătură, elevii cei mai buni 
in activitățile amintite pri
mesc răsplata binemeritata a 
eforturilor și activităților 
desfășurate cu succes. Este, 
de fapt, vorba despre o va
cantă. O odihnă activă. Tine
rii vin să se reconforteze, dar 
și să se instruiască. Ei bene
ficiază de condiții foarte bune 
de cazare, de masă și in
struire metodică. Dar progra
mele de tabără nu se rezumă 
numai la acestea. Ele prevăd 
ample acțiuni edueative, cul
turale, artistice, sportive și 
turistice. Complexitatea lor 
este determinată de cerințele 
formativ-edueative. Ceea ce 
pune o dată in plus in lumină 
grija permanentă a partidu
lui și statului nostru privind 
asigurarea celor mai bune 
condiții de dezvoltare multi
laterală, fizică și intelectuală 
armonioasă, a tinerei genera
ții.

Anul acesta, mai exact 
spus In vacanța *83, secția 
P.T.A.P. și sport a C.C. al 
U.C.T. organizează aproape 
200 de tabere în cadrul că
rora vor fi instruiți 50 000 
elevi pe diferite profiluri de 
activități. Respectiv, învață, 
se maturizează, se călesc
viitori comandanți de grupe

Edmonton:

JOCURILE MONDIALE 
UNIVERSITARE

DESCHIDEREA FESTIVĂ
Pe stadionul „Commonwealth", 

din orașul canadian Edmonton, 
a avut loc festivitatea de des
chidere a celei de-a 12-a ediții 
a Jocurilor mondiale universi
tare de vară, la care participă 
cîteva mii de sportivi și spor
tive din 70 de țări. Delegațiile 
participante au fost salutate de 
dr. Primo Nebiolo, președintele 
Federației internaționale a spor
tului universitar, care a subli
niat semnificația acestor tradi
ționale întreceri, desfășurate de 
la întemeierea lor, cu 60 de ani 
în urmă, sub semnul prieteniei, 
înțelegerii tineretului studios din 
întreaga lume.

Jocurile au fost deschise de 
prințul Charles, după care, în

PRIMELE ÎNTRECERI, 

de instruire și președinți ai 
asociațiilor sportive din licee 
și școli profesionale. Cum 
spuneam, ei se instruiesc. 
Dar cum? Învață, in aceste 
tabere, cum să devină exce- 
lenți organizatori, in școlile 
lor, ai acestor activități. Ba
gajul lor de cunoștințe va 
crește considerabil pentru ac
tivitățile viitoare, în sport și 
P.T.A.P., intrucît aici în tabere 
instruirea și organizarea de

In taberele de instruire și odihnă, 
pentru pregătirea tineretului pentru 
apărarea patriei și sport organizate 
de C.C. al U.T.C. în această vară

acțiuni concrete vor fi făcute 
de cadre de specialiști — ofi
țeri, profesori, activiști U.T.C. 
— cu o înaltă calificare și 
competență.

Dar să prezentăm, succint, 
„geografia" răspindirii în țară 
și profilul taberelor. Pentru in
struirea comandanților de gru
pe la ciclul doi de pregătire a 
tineretului pentru apărarea pa
triei, cu o durată de 5 zile, in 
care vor fi instruiți peste 
33 000 de elevi, băieți și fete, 
absolvenți ai clasei a IX-a, se 
organizează 102 tabere răspîn- 
dite in toate județele tării și 
municipiul București. Alte 50 
de tabere ființează pentru co
mandanții de grupe de la ciclul 
trei de pregătire cu o durată 

acordurile marșului studențesc 
„Gaudeamus Igitur", sportivii 
canadieni Tracy Mills și Gra
ham Smith au aprins flacăra 
Jocurilor, ce va arde pînă la 
11 iulie. La această splendidă 
festivitate au asistat 45 000 * de 
spectatori.

Programul Universiadei de la 
Edmonton cuprinde întreceri la 
zece discipline sportive : atle
tism, baschet, ciclism, gimnas
tică, înot, polo pe apă, sărituri 
în apă, scrimă, tenis și volei.

Pentru prima oară din 1959, de 
cînd 'datează numărătoarea uni
versiadelor, la Edmonton se vor 
desfășura probe cicliste, sport 
ales de țara-gazdă.

PRIMELE REZULTATE

La „europenele" de lupte greco-romane

de la Oslo

DOUĂ MEDALII DE AUR 
PENTRU JUNIORII ROMÂNI

Tinerii sportivi români au participat cu rezultate 
excelente la Campionatele mondiale de lupte greco- 
romane pentru juniori desfășurate în orașul norvegian 
Kristiansund. în limitele categoriei 48 kg., Ilie Miuți a 
cucerit medalia de aur, urmat în clasamentul final de 
Ivan Samtel (U.R.S.S.), Lars Hoenningen (Norvegia) și 
Qrtze Ortzev (Bulgaria).

Medalie de aur și titlu de campion mondial a obținut, 
de asemenea, Ion Grigoraș la categ. 100 kg, întrecînd 
pe doi favoriți Todor Jekov (Bulgaria) și Oleg Plughinov 
(U.R.S.S.).

La categ. 82 kg, cîștigată de bulgarul Serghei Popov, 
luptătorul român Sorin Herțea s-a clasat pe locul 6.

de 6 zile, în care vor fi in
struiți alți aproximativ 10 000 
de băieți și fete din clasa a 
Xi-a,dintre cei care au susținut 
examenul de treaptă și din 
cei admiși in școlile profesio
nale.

în această adevărată „con
stelație" de tabere — puncte 
de lumină și tinerețe pe harta 
țării — se înscriu cele 15 pe 
profiluri de activități tehnico- 
aplicative. li vom întîlni, aici, 

pe tinerii care activează in 
cercurile de grăniceri, marină, 
radiotelcgrafie, de centraliști- 
telefoniști, karting, topogeode- 
zie, tir, modelism, vinători de 
munte, judo, cercetare și cal
culator de artilerie. în total — 
1 671 elevi, băieți și fete, pa
sionați de aceste activități 
tehnico-aplicative, care vor ră- 
mîne în aceste tabere cu un 
specific aparte pe o durată 
care variază între 12—30 de 
zile. în șfîrșit, la același ca
pitol important al activității 
consacrate în limbajul uzual al 
tinerilor sub denumirea-simbol 
„P.T.A.P.", se înscriu cele 26 
de tabere de aviație — zbor cu 
motor, planorism, parașutism 
din turn și avion — în care 

vor fi pregătiți șl Instruiți 
peste 2 000 de fete și băieți, in 
serii cu o durată între 10 și 30 
de zile. Aceste tabere își in
stalează „cartierele generale", 
potrivit specificului lor, la 
principalele aerocluburi din 
București și județele Prahova, 
Brașov, Galați, Sibiu. Arad, 
Cluj, Craiova, Mureș, Iași etc.

Viitorii organizatori ai acti
vității sportive de masă in 
școli, președinți de asociații 
sportive școlare, în număr de 
1 200, își însușesc din tainele 
conceperii metodice a organi
zării sistemului competițional,- 
își îmbogățesc experiența în 
cadrul celor două tabere ce 
vor funcționa, prima la Com
plexul turistic pentru tineret 
Costinești (o serie) și la Orșo
va (două serii) pe o perioadă 
de cite 12 zile.

în final, să amintim că ediția 
’83 a Festivalului sporturilor 
tehnico-aplicative, inițiat, și 
organizat de C.C. al U.T.C., 
în colaborare cu federațiile 
de specialitate din cadrul 
C.N.E.F.S. și A.C.R. se va des
fășura în luna august, la Boto
șani, și vor participa 1 000 de 
tineri, cei mai buni dintre 
creatorii de aero, navo și ra- 
chetomodele, virtuozii karting- 
ului, țintașii de elită, ș.a.

Iată un tablou sinoptic, o pa
letă de activități extrem de a- 
trăgătoare și utile, în sport șl 
pregătirea pentru apărarea pa
triei, care, adăugate la nume
roasele acțiuni și programe tu
ristice asigurate prin agențiile 
B.T.T., fac din vacanța de vară 
același etern anotimp al aspi
rațiilor și împlinirilor tine
reții.

V. CABULEA J

Și a fost și ultima etapă, cu deznodămîntul și...
recordul eficacității: 38 de goluri!

DINAMO - CAMPIOANĂ NAȚIONALĂ
Fluier final i Simbătă, 2 iu

lie, în plină vară, s-a lăsat cor
tina peste ediția 1982—1983 a 
campionatului național de fotbal. 
Titlul a fost cucerit, din nou, de 
echipa Dinamo București ! In 
numele cititorilor „Scînteii ti
neretului" îi adresăm sincere 
felicitări și succese mari, in 
continuare, în competițiile in
terne și cele internaționale.

Neîndoielnic este o campioa
nă merituoasă. A dominat cam
pionatul, păstrîndu-și fotoliul 
de lider majoritatea desfășură
rii competiției. Valoarea și buna 
pregătire fizică, tehnico-tactică 
și moral-volitivă a echipei din 
Șoseaua Ștefan cel Mare le de
monstrează performanțele ei ob
ținute chiar în acest campio
nat : Dinamo a suferit cele mai 
puține infringeri — doar două 
în 34 de etape — și a obținut 
17 victorii ; timp de 22 de etape 
n-a cunoscut înfringerea ; în
cheie campionatul cu trei punc
te avans față de principala ei 
rivală la titlu, puternica și ex
perimentata formație Universi
tatea Craiova ; golaverajul, 62— 
25, exprimă forța ofensivă, 
eficacitatea. Cu eforturi, și se
riozitate, Dinamo s-a construit 
temeinic, reunind mulți jucători 
valoroși care constituie la a- 
ceastă oră un team redutabil. 
Omogenitatea, inteligența tacti
că în joc, buna pregătire fizică 
sint principalele atribute ale 
echipei antrenate de D. Nicolae 
Nieușor — tehnician rafinat, om 
de echilibru — și de secundul 
său, Cornel Dinu, căpitanul 
echipei, încă de pe-acum un 
tehnician de metodă și tactician 
remarcabil. Aș îndrăzni să 
afirm că Dinamo, în ansamblul 
ei, are o mai mare cotă valorică 
decit suma „caratelor" indivi
dualităților din echipă. Ceea ce 
scoate, o dată în plus, în evi
dență efectele pozitive ale in
struirii, materializarea pregăti
rii, riguros științifice, pe care a 
asigurat-o echipei clubul și teh
nicienii săi. A fost o echipă con
stantă, perseverentă și ambițioa
să. Valoarea, talentul, forța și 
potențialul ei ridicat ÎI relevă, 
cu putere de convingere, și fap
tul că în confruntările cu cele
lalte echipe-fanion ale socce- 
rului nostru s-a impus prin do
minare și un joc mai bun : vezi 
ultimele trei meciuri cu Univer
sitatea Craiova (1—1 la Craiova 
și București, în turul și returul 
campionatului, semifinala „Cu
pei" de la Sibiu, încheiată — 
cum toată lumea știe și afirmă 
_  norocos, pentru studenți 5—3 
<0—0; 0—6; 0—0; 1—1) după
prelungiri și penalty-uri, ca și 
punctele culese din întîlnirile cu 
Sportul studențesc, Steaua, F.C. 
Argeș, F.C. Olt sau Corvinul... 
Toate acestea ne îndreptățesc 
să sperăm intr-o evoluție cit 
mai prestigioasă, în „Cupa cam
pionilor europeni", în creșterea 
ei valorică, pentru a putea de
veni cea de-a doua echipă româ
nească competitivă și cu rezul
tate de răsunet internațional in 
„cupele europene".

După lejera victorie cu 3—0, 
simbătă, pe terenul propriu, în 
fața constănțenilor, — un joc 

pe care l-a tratat cu seriozita
tea-! bine cunoscută — Dinamo 
a fost salutată cu simpatie și 
frenezie de publicul spectator, 
iar suporterii i-au cîntat „Mulți 
ani trăiască", au aprins „torțele 
victoriei", scadînd „Campionii ! 
Campionii !“ sau „Dinamo să 
trăiești, campioana țării ești !“. 
în cabine, de asemenea, multă 
satisfacție, fericire, multe la
crimi de bucurie ! Dialogurile 
cu interlocutorii au fost scurte, 
sincere : D. Nicolae Nieușor : 
„Sint fericit că munca noastră 
a dat roade și că ne-am atins 
țelul. Ne vom pregăti cu și mai 
multă rîvnă și seriozitate în vii
tor !“. Cornel Dinu : „Sîntem o 
echipă bună, dar trebuie, ca în 
perioada următoare, în noul 
campionat, cînd ne vom con-

CLASAMENT FINAL
1. DINAMO 34 17 15 2 62—25 49
2. Universitatea Craiova 34 20 6 8 66—29 46
3- Sportul studențesc 34 18 8 8 48—29 44
4. F- C. Argeș 34 17 6 11 50—37 40
5. Steaua București 34 14 10 10 47—41 38
6. Corvinul Hunedoara 34 13 8 13 46—37 34
7. F. C. Olt 34 14 5 15 47—36 33
8. A. S. A. Tg. Mureș 34 13 7 14 41—42 33
9. Jiul Petroșani 34 12 9 13 36—43 33

10. Politehnica Iași 34 11 10 13 37—40 32
11. F. C. Bihor 34 12 8 14 56—62 32
12- Petrolul Ploiești 34 14 4 16 38—55 32
13. S. C. Bacău 34 12 7 15 43—47 31
14. C. S. Tîrgoviște 34 10 11 13 37—44 31
15. Chimia Rm. Vilcea 34 12 7 15 33—43 31
16. F. C. M. Brașov * 34 11 7 16 41—41 29
17. Politehnica Timișoara 34 9 6 19 35—64 24
18. F. C. Constanța 34 7 6 21 30—65 20

frunta, sper cu succes, cu șan
se în „C.C.E." să ne pregătim 
de așa manieră ca să jucăm cel 
puțin la nivelul jocurilor pe 
care reușim să le facem în com
pania eternei noastre rivale din 
Bănie !“. Mircea Lucescu, direc
torul tehnic al F.R.F. : „Dinamo 
merită titlul, victoria finală, 
pentru că s-a arătat un veritabil 
alergător de cursă lungă. Pe 
fondul unor creșteri și descreș
teri ale Universității Craiova, 
Dinamo a impus regularitatea 
în calitatea jocului și rezulta
te ! Ne bucură și-i așteptăm pe 
campioni să ne împlinească spe
ranțele în „cupele europene".

Dacă n-a putut cuceri primul 
loc, pe cel secund nu putea fi 
altă echipă decit Universitatea 
Craiova care, în schimb, a avut 
o evoluție strălucitoare în „Cupa 
U.E.F.A.", ajungînd, cum se Știe, 
în semifinală, performanță unică 
în soccerul nostru. Antrenorii C. 
Oțet și N. Ivan au dus echipa 
craioveană pe culmi in confrun
tările internaționale, iar în com
petiția internă au menținut-o, 
mereu, cu vigoare și tenacitate, 
in lupta pentru intiietate, fiind 
principala contracandidată la 
titlul național. Valoarea, expe
riența internațională și clasa ju

cătorilor săi s-au demonstrat prin 
recordul de victorii în campio
nat — 20 la număr — prin ni
velul atins in „Cupa U.E.F.A." 
și, mai ales, prin succesele echi
pei reprezentative a țării, căreia 
îi furnizează cei mai mulți titu
lari. Echipa din Bănie are un 
loc distinct în peisajul fotbalu
lui românesc și, prin marile sa
tisfacții aduse iubitorilor de 
fotbal, ea rămîne „campioana 
marilor noastre iubiri".

în campionatul care s-a în
cheiat simbătă și-au făurit un 
destin interesant echipele Spor
tul studențesc, pe care am re
găsit-o în mai multe etape pe 
locul de lider — formație ce se 
remarcă prin soliditate, un joc 
inteligent și tehnicitate — și F.C. 
Argeș, echipa ambițiosului Do- 

brin, care a făcut o frumoasă 
carieră în competiția numărul 
unu a țării, dovedindu-se un ad
versar greu de trecut pentru 
fruntașele fotbalului nostru.

Aceste patru echipe, mai mult 
ca sigur, ne vor reprezenta în 
viitorul sezon, în „cupele euro
pene" și avem certitudinea că, 
dacă sorții ne vor fi favorabili, 
miercuri, ele vor avea ascensiuni 
spectaculoase în dificilele între
ceri continentale.

Au retrogradat formațiile des
tul de mult pronosticate în dife
rite anchete : F.C. Constanța, 
Politehnica Timișoara și F.C.M. 
Brașov, echipe care, mai mult 
ca sigur, vor reveni, după un 
an, pe prima scenă a fotbalului 
românesc, pentru că sint întine
rite, ambițioase, au posibilități 
de creștere valorică, reprezintă 
centre fotbalistice de tradiție cu 
rezerve puternice.

Au promovat, în divizia A, 
echipele „Dunărea" C.S.U. Ga
lați (antrenor L. Antohi), Rapid 
București (Valentin Stănescu) si 
F.C. Baia Mare (Paul Popescu), 
în acest- moment, dc împlinire a 
visurilor și aspirațiilor, să urăm 
succes noilor promovate și să ne 
exprimăm dorința ca ele să adu
că un plus de valoare și comba

tivitate în lupta și concurența 
primei divizii, o contribuție de 
prim rang la creșterea nivelului 
calitativ al campionatului și 
fotbalului nostru. Așteptăm cu 
emoție reîntoarcerea, după atîțja 
ani, a tradiției cuplajelor inter- 
bucureștene, care s-au consti
tuit, întotdeauna, in sărbători 
fotbalistice irezistibile, de mare 
popularitate.

Campionatul s-a încheiat, după 
opinia noastră, cu un bilanț bun. 
S-au înregistrat progrese impor
tante în dezvoltarea cluburilor 
și nivelului calitativ al presta
ției fotbalistice. Urmează — 
după ultimul episod al „Cupei", 
de miercuri — vacanța. Ea tre
buie folosită (viitoarea ediție în
cepe Ia 27 august) eficient, ra
țional, întrucît toamna care ur
mează reprezintă cel mai greu 
sezon pentru fotbalul nostru, 
care încearcă să se califice la 
turneul final al „Campionatului 
european" și să obțină cele mai 
bune performanțe în „cupele eu
ropene". Să Ie spunem fotbaliș
tilor, deocamdată, vacanță plă
cută și, în continuare, să aștep
tăm de la ei și de la antrenorii 
lor o pregătire de înalt nivel 
care să le asigure succesele vii
toare dorite de ei și de milioa
nele de suporteri împătimiți ai 
fotbalului!

V. CABULEA 
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Diagrama etapei
Dinamo a învins cu 3—0 

(1—0) formația F.C. Constanța, 
prin golurile marcate de Mo
vilă, Văetuș și Dragnea.

Iată rezultatele celorlalte me
ciuri și autorii golurilor : 
Steaua—F.C. Argeș Pitești 2—0 
(1—0) — ambele goluri au fost 
marcate de Turcu : F.C.M. Bra
șov—A.S.A. Tg. Mureș 6—2 (3— 
1) — au înscris Gheorghe (4), 
Cramer și Manciu, respectiv, 
Bbloni și Biro; C.S. Tîrgoviște— 
Universitatea Craiova 3—2 (1— 
I) ; punctele au fost realizate 
de Petre, Sava și Turcu, respec
tiv, Negrilă și Țicleanu ; Cor
vinul Hunedoara — Politehnica 
Iași 5—2 (1—0) ; golurile au fost 
înscrise de Nica (2), Dumitra- 
ehe, Rednic și Stoica, respectiv, 
Munteanu și Paveliuc ; F.C. 
Olt—Chimia Rm. Vilcea 4—1 
(3—1) — au marcat : Iamandi 
(2), State și Preda (în propria 
poartă), respectiv, Vergu ; F.C. 
Bihor Oradea—Sportul Studen
țesc 2—0 (1—0) — Georgescu și 
Zare au fost autorii golurilor ; 
Petrolul Ploiești—Jiul Petroșani 
1—0 (1—0). Unicul gol a fost 
înscris de Călin ; Politehnica 
Timișoara—S.C. Bacău 3—2 (3— 
1) — punctele au fost marcate 
de Bozeșan, Rotariu și Petrescu, 
respectiv, X. Solomon și Urzică.

Titlul de golgeter a fost cu
cerit de Grosu (F.C. Bihor Ora
dea), cu 20 de goluri înscrise.

Sezonul fotbalistic se încheie 
miercuri, 6 iulie, cînd va avea 
loc, pe stadionul „23 August" 
din Capitală, finala „Cupei 
României" între echipele Uni
versitatea Craiova și Politeh
nica Timișoara.

• Competiția de gimnastică a 
fost inaugurată la „Northlands 
Coliseun" prin concursul mascu
lin pe echipe și individual 
compus, întrecerile fiind de un 
excelent nivel tehnic și specta
cular. La echipe, primul loc a 
fost ocupat de U.R.S.S. —
174.80 puncte, urmată de forma
țiile R.P. Chineze — 173,20
puncte, S.U.A. — 172,60 puncte, 
Japoniei — 172,40 puncte, Cana
dei — 171,35 puncte, României
— 170,35 puncte, Italiei — 168,35 
puncte, Cubei — 167,85 puncte, 
Ungariei — 167,70 puncte, Fran
ței — 167,65 puncte. La indivi
dual compus, deținătorul titlu
lui de campion mondial, sovieti
cul Iuri Korolev, a intrat în 
posesia medaliei de aur, cu 
58,30 puncte, fiind urmat de 
compatrioții săi Vladimir Artie- 
mov — 58.20 puncte și Aleksandr 
Pogorelov — 58,10 puncte. Gim- 
naștii români au obținut urmă
toarele locuri : Levente Molnar
— locul 15, cu 56,95 puncte, Va
lentin Pîntea — locul 19, cu
56.80 puncte, Emilian Nicula — 
56,60 puncte și Octavian Iona- 
șiu — locul 27, cu 55,75 puncte. 
Au participat 48 de concurenți.

în prima zi a Turneului fe
minin de baschet din cadrul 
jocurilor mondiale universitare 
de la Edmonton, selecționata 
României, prestind un joc re
marcabil, a întrecut cu scorul 
de 82—69 (48—34) formația R.F. 
Germania. Rezultate din turneul 
masculin de volei : Belgia— 
Paraguay 3—0 ; Italia—Kuweit 
3—0 ; Cuba—Franța 3—1.

Cea de-a 12-a ediție a Uni
versiadei de vară de la Edmon
ton a programat simbătă noap
tea (după ora Bucureștiului) 
primele întreceri, la gimnastică 
masculin, înot, scrimă, polo pe 
apă, baschet și sărituri în apa 
(trambulină 3 m feminin), acor- 
dindu-se și primele medalii ale 
competiției, la gimnastică și 
Înot.

CALEIDOSCOP
Un purtător de cuvînt al Fe

derației internaționale a spor
tului universitar a declarat că 
la ediția din 1985 a Universiadei 
de vară, ce va avea loc la Kobe 
(Japonia), gazdele vor alege 
probabil ca sport de preferință 
judo ce se va adăuga celor 9 
discipline oficiale și se crede că 
va fi inclus de asemenea și 
fotbalul. Pentru Universiada de 
vară din 1987 și-au depus can
didatura orașele Zagreb, Delhi, 
Brisbane.

Echipele de baschet partici
pante la Universiadă vor avea 
cel mai încărcat program, ju-

Dintre sportivii studenți ro
mâni care au intrat în concurs 
în prima zi de întreceri, o com
portare bună a avut-o floretis- 
tul Petru Kuki, calificat in fi
nala probei, ce se va desfășura 
duminică noaptea la sala Insti
tutului de tehnologie al provin
ciei Alberta. După ce s-a clasat 
în frunte in grupa A prelimi
nară, cu 4 victorii, ca și italia
nul Numa, reprezentantul nos
tru l-a invins cu 10—2 pe ca
nadianul Rocheleau, în primul 
tur al eliminărilor directe, și a 
obținut prezența în finală, în
trecînd în recalificări cu 10—l 
pe francezul Cerboni. Alături 
de Petru Kuki vor evolua in fi
nală italienii Borella, Numa și 
Scuri, cubanezul Diaz, polone
zul Robak, francezul Lemenager 
și sovieticul Șvețov.

Cu performanțe valoroase a 
debutat concursul de înot găz
duit de Centrul acvatic Kins
men, in ziua inaugurală, în care 
au fost prevăzute întreceri la 
patru probe, fiind dpborîte 7 
recorduri mondiale universita
re, atiț în serii, cit și in finale.

în probele feminine, victoriile 
au revenit reprezentantelor 
U.R.S.S. La 100 m liber a cîști- 
gat Irina Tarișeva, cronometrată 
cu timpul de 58” 15/100, urmată 
de olandeza Annelies Kraus — 
58” 27/100 și Tammy Thomas 
(S.U.A.) — 58”45/100, iar la
400 m mixt Irina Gherasimova 
a obținut un succes detașat, 
fiind înregistrată cu timpul de 
4’ 52” 27/100. Pe locurile urmă
toare s-au clasat Cinzia Savi 
Scarponi (Italia) — 4’ 55” 77/100 
și Christy Woolger (S.U.A.) — 
4’ 56” 70/100. Iată rezultatele din 
probele masculine : 200 m li
ber: 1. Lawrence Hayes (S.U.A.)
— 1’ 51” 19/100 ; 2. Aleksei Filo- 
nov (U.R.S.S.) — 1’ 51” 90/100 ; 
3. Alex Baumann (Canada) — 
1’51” 97/100: 100 m bras: Shi- 
gehiro Takahasi (Japonia) — 
1’04”13/100; 2. Iuri Kis (U.R.S.S.)
— 1’ 04” 21/100 ; 3. Peter Evans 
(Australia) — 1’ 04” 32/100.

cînd fără întrerupere timp de 12 
zile, întrucit la unele turnee 
s-au disputat și partide preli
minare. Probele cicliste în pre
mieră la Universiadă vor începe 
duminică, turneul de tenis luni, 
iar atletismul se va desfășura 
începind de marți 5 iulie.

Festivitatea de deschidere a 
Universiadei de la Edmonton a 
coincis cu împlinirea a 116 ani 
de la crearea Confederației ca
nadiene și a 60 de ani de la 
Înființarea Jocurilor mondiale 
universitare de către pedagogul 
francez Jean Petitjean.

• „Trofeul Iugoslavia", tur
neul internațional masculin de 
handbal ce se desfășoară în a- 
ceste zile la Kragujevac, a con
tinuat cu meciurile din etapa 
a 4-a în care selecționata Româ
niei a învins cu scorul de 18—17 
(10—9) reprezentativa Poloniei. 
Alte rezultate : Norvegia — R.F. 
Germania 18—15 ; Iugoslavia — 
Iugoslavia tineret 27—23.

• în runda a 11-a a Turneu
lui internațional feminin de șah 
de la Piotrkow Tribunalski Ger
trude Baumstark (România) a 
învins-o pe poloneza Roek, 
Marta Keller a cîștigat la Ma- 
ziarka, Sosnowska a întrecut-o 
pe Nagrodska, iar Eugenia 
Ghindă a remizat cu Rohini 
Kadilkar. în clasament conduc 
Baumstark și Brustman cu cite 
7 puncte, urmate de Jago- 
dinska — 6,5 puncte și o partidă 
întreruptă.

• Campionatul european mas
culin de șah pe echipe s-a în
cheiat la Plovdiv cu victoria 
echipei U.R.S.S., care a totali
zat 38 puncte, urmată în clasa
ment de Iugoslavia — 33 punc
te, Ungaria — 31 puncte, Anglia 
— 30 puncte, Olanda — 29,5
puncte, Bulgaria — 25 puncte, 
Danemarca — 20 puncte, R.F. 
Germania — 17,5 puncte.

Rezultate din runda finală : 
U.R.S.S. — Ungaria 4.5—3,5 ; O- 
landa — Danemarca 4,5—3,5 ; 
Bulgaria — R.F. Germania 5—3; 
Anglia — Iugoslavia 4,5—3,5.

• în sala Floreasca din Ca
pitală s-au încheiat întrecerile 
celei de-a 22-a ediții a Campio
natelor internaționale de lupte 
ale României, la care au partici
pat peste 100 de sportivi din 12 
țări.

Iată cîștigătorii în ordinea ca
tegoriilor, de la 48 kg la peste 
100 kg : lupte greco-romane : 
Nicolae Iordache (România); 
Constantin Alexandru (Româ
nia); Nicolae Zamfir (România); 
Constantin Uță (România); Ște
fan Negrișan (România); Ștefan 
Rusu (România); K. Kopaș 

(Iugoslavia); Temur Abhazava 
(U.R.S.S.); Vasile Andrei 
(România); Roman Codreanu 
(România); lupte libere: Adam 
Cnestas (S.U.A.); Randy Willin
gham (S.U.A.); Aurel Neagu 
(România); Traian Marinescu 
(România); Costin Dănăilă 
(România); Dave Schultz 
(S.U.A.); Constantin Mărășes- 
cu (România) ; Bill Schreer 
(S.U.A.); Aurel Panait (Româ
nia) și Andrei Ianko (România).

• Simbătă, pe stadionul „23 
August" din Capitală, cu pri
lejul campionatelor municipale 
de atletism. Sorin Matei (Dina
mo) a stabilit un nou record 
republican în proba de săritură 
în înălțime, cu performanța de 
2,30 m. Vechiul record era de

MERIDIAN • MERIDIAN
2,28 m și aparținea aceluiași 
sportiv.

• în finala probei de dubiu
juniori din cadrul turneului in
ternațional de tenis de la Wim
bledon, cuplul australian Marc 
Kratzmann, Simon Youl a în
trecut cu 6—4, 6—4 perechea
Mihnea Năstase (România), Olli 
Rahnasto (Finlanda).

La dubiu seniori au cîștigat 
americanii John McEnroe și Pe
ter Fleming, care au dispus in 
finală cu 6—4, 6—3, 6—4 de 
compatrioții lor frații Tim și 
Tom Gullikson. Perechea Fle
ming — McEnroe termină pen
tru a treia oară învingătoare în 
această probă la Wimbledon.

• Proba de simplu bărbați 
din cadrul turneului internațio
nal de tenis de la Wimbledon 
s-a încheiat cu victoria ameri
canului John McEnroe, care l-a 
întrecut în finală cu 6—2, 6—2, 
6—2, pe jucătorul neo-zeelandez 
Chris Lewis, revelația actualei 
ediții a concursului.

Partida a durat 1 oră șl 25 da 
minute.

John McEnroe a mai cîștigat 
acest tradițional turneu la edi
ția din 1981.

în finala probei de dublu fe

mei, perechea Martina Navrati- 
lova-Pam Shriver a învins cu 
6—2, 6—2, cuplul Wendy Turn
bull-Rosie Casals.

• Proba de simplu femei din 
cadrul turneului internațional 
de tenis de la Wimbledon a fost 
cîștigată de Martina Navratilo
va, care a învins-o în finală cu 
6—0, 6—3 pe Andrea Jaeger.

Este pentru a patra oară cînd 
Martina Navratilova termină 
învingătoare în acest tradițional 
turneu, după succesele obținute 
la edițiile din 1978, 1979 și 1982.

• Federația de scrimă din 
Ungaria a comunicat Iotul ce 
va participa la apropiatele Cam
pionate mondiale, programate 
între 21 și 30 iulie la Viena.

Din lot fac parte, printre alții, 
Lajos Somodi, Gyula Orosz — 
floretă bărbați ; Edit Kovacs, 
Katalin Gybrffy, Gertrud Stefa- 
nek — floretă femei ; Imre Ge- 
dbvari, Gydrgy Nebald — sabie 
și Jeno Pap, Erno Kolczonay — 
spadă.

• Meciurile disputate în ziua 
a patra a turneului internațio
nal de polo pe apă de la Santa 
Cruz de Tenerife (Insulele Ca
nare), s-au încheiat cu urmă
toarele rezultate : Țara Gali
lor — Elveția 10—9; Spania — 
Norvegia 28—4; Israel — Bel
gia 13—9; Scoția Finlanda 8—6.

în clasament conduce echipa 
Scoției.

• Echipa de rugby „Lions" 
(Marea Britanie), aflată in tur
neu în Noua Zeelandă, a sus
ținut la Dunedin al treilea 
meci-test în compania selecțio
natei „Al Blacks". Gazdele au 
obținut victoria cu scorul de 
15—8 (6—4), avîndu-1 ca princi
pal realizator pe Allan Hewson, 
care a înscris 11 puncte (trei 
lovituri de pedeapsă și o trans
formare).

• Secretariatul general al Fe
derației internaționale de șah 

(F.I.D.E.) a fost transferat de la 
Amsterdan, unde a fost sediul 
în ultimii 13 ani, în orașul elve
țian Lucerna. în același timp, 
în fruntea acestui organism al 
F.I.D.E. s-a produs, de aseme
nea, o schimbare, locul olande
zei Ineke Bakker fiind luat de 
Lim Kok Ann (Singapore).

• S-a dat startul în cea de-a 
40-a ediție a Turului ciclist al 
Poloniei. Etapa „prolog", desfă
șurată la Varșovia, a fost cîști
gată de rutierul sovietic Serghei 
Krivoșeev, înregistrat pe dis
tanța de 2,800 km cu timpul de 
4’H”59/100.

• Organizatorii Turului ciclist 
al Franței au anunțat că ediția 
din 1984 a tradiționalei compe
tiții ar putea lua startul din... 
Japonia. Felix Levitan, co-direc
tor al Turului, a precizat că 
în prezent se află în studiu a- 
ceastă posibilitate, convorbirile 
cu reprezentanții japonezi fiind 
destul de avansate. Felix Levi
tan a arătat, de asemenea, că 
în acest an va participa la Tour 
de VAvenir și o echipă de 7 ru
tieri niponi.

• în vederea tragerii la sorți 
a meciurilor primului tur al 
cupelor europene la fotbal, Se
cretariatul U.E.F.A. a stabilit 
capii de serie în cele trei com
petiții. în „Cupa Campionilor 
Europeni" aceștia sint: Ham
burg, Liverpool, Standard Lie
ge, Ț.S.K.A. Sofia, Nantes, Ajax 
Amsterdam, Benfica Lisabona, 
Gdteborg, Bohemians Praga. în 
„Cupa Cupelor" au fost desem
nate echipele F.C. Kdln, Aber
deen, Barcelona, Juventus și 
Beveren, în timp ce in „Cupa 
U.E.F.A." au fost stabiliți 7 
capi de serie.

Tragerea la sorți va avea Ioc 
miercuri, 6 iulie, în saloanele 
hotelului „Intercontinental" din 
Geneva.

• în competiția de fotbal 
„Cupa Libertadores", -echipa 
argentiniană Estudiantes la Pla
ta a întrecut cu scorul de 2—0 
formația columbiană America 
din Caii.

CRONICA NOUTĂȚILOR
• Meciul din „Cupă", Universitatea Craiova — Dinamo. des

fășurat recent la Sibiu, rămîne ca un punct de referință prin ca
litatea fotbalului, acerba încleștare de forțe, prin suspansul și 
ineditul său. A avut, cum se spune, de toate. Aici trebuie aduse 
laude și organizatorilor sibienl care au fost la înălțime. Cererile 
de bilete s-au ridicat la 50 000. In tribune s-au aflat. însă, doar 
20 000 de spectatori, cu vreo 5 000 peste capacitatea maximă. Din
tre aceștia, cred că 4 000 erau suporteri craioveni sosiți cu trenul, 
autocarul și mașinile proprii. Dealtfel, Sibiul a fost pur și sim
plu blocat de mașini sosite din toate județele limitrofe. Pentru 
a evita orice aglomerații șl ambuteiaje a fost Întreruptă circula
ția în zona stadionului „Din Arini". • A doua zi, joi, după în- 
tîlnirea de „Cupă" a fost programat un meci al... amintirilor. Se 
aflau față în față: „Guadalajara ’70“ și „Șoimii ’70”. După „ma
rele recital" de miercuri nimeni nu mai spera într-o asistență 
numeroasă, cum, dCajtfel, a fost — peste 12 000 de spectatori. 
Ceea ce ilustrează marea iubire a sibienilor pentru fotbal. Ei au 
văzut și s-au entuziasmat din nou de „numerele" acelui portar 
glumeț și incorigibil care este Rică Răducanu, de fentele de ne
imitat și pasele imprevizibile aie lui Dobrin, de șarjele pe extre
mă și centrările milimetrice ale Iul Lucescu... Iar Răducanu, cînd 
și-a văzut coechipierii cu cîtă vervă joacă a strigat din poartă: 
„Băieți, nu vă mai alergați că nu mai dormiți la noapte!“. In
tr-adevăr, am văzut că foștii mari internaționali își păstrează 
prospețimea, inteligența tactică, dexteritatea tehnică și pasiunea 
pentru jocul cu balonul rotund, la vîrsta la care pentru unii ghe
tele zac de mult în cui. Dar iată-i pe protagoniștii acestui spec
tacol atît de agreabil: Răducanu (38 de ani), L. Sătmăreanu (39), 
Anca (36), Mocanu (41), Deleanu (39), Domide (37), Pescaru (40), 
Tătaru (35), Dumitrache (35), Dobrin (36), Hălmăgeanu (43), Ivăn- 
cescu (41), Remus Vlad (37). Meciul s-a terminat la egalitate, 
3—3, pentru oaspeți înscriind Glgi Tătaru de două ori și... Rică, 
bineînțeles, care în final a jucat ca vîrf de atac ! • Și tot la 
Sibiu o noutate: primul „Poster” apărut în țara noastră editat de 
Federația română de fotbal! Realizator, același excelent autor de 
„noutăți” și programe originale, D. Vișan. Tipărit la Sibiu, în 
dimensiuni de 1 m/66 cm, avînd „în centru” fotografia echipei 
naționale, „Posterul”, apărut în culori, mai prezintă fotografiile 
separate ale unor jucători (Balaei, BSloni, Ștefănescu), apoi 
cuplul M. Lucescu și M. Rădulescu, precum și imagini din „me
ciul secolului”, România — Italia, la care se adaugă cele mai 
elocvente declarații și comentarii ale presei române și ale agen
țiilor străine • Uniunea europeană de box și federația britanică 
de specialitate și-au exprimat intenția de a nu-și acorda girul 
lor pentru crearea unul nou organism mondial care să conducă 
boxul — a declarat simbătă, la Ciudad de Mexico, Jose Sulaiman. 
președintele Consiliului mondial al boxului. Este vorba de Aso
ciația de box a S.U.A. condusă de Bobby Lee și care pretinde 
că a dobândit o largă audiență internațională. Același Sulaiman 
a acuzat unele canale TV din S.U.A. că ar fi exercitat o influen
ță negativă .asupra unora dintre marii campioni de box, care pre
feră să trateze direct cu aceste canale, mai degrabă decit organis
mele oficiale aie boxului. Ceea ce înseamnă că în boxul profesionist, 
indiferent de mijloace, se caută cu rapacitate afacerile prospere 
• A.F.P. relatează că Federația italiană de fotbal a refuzat, sim- 
bătă, la Milano, omologarea transferurilor jucătorilor brazilieni 
Zico la Udinese și Toninho Cerezo la A.S. Roma. Același for s-a 
opus venirii în Italia a fotbaliștilor brazilieni Ferretti, la Avelino, 
Eloi la Genoa, Batista la Lazio, a olandezului Kieft, la Pisa, a 
danezului Laudrup la Lazio și a belgianului Coeck la Internazio- 
nale. Oare forul italian se va ține de cuvînt 7 • Jean Charles 
Laurens, starterul oficial al cursei automobilistice de 24 de ore 
de la Mans, a decedat în cursul nopții de vineri spre sîmbătă 
la Arras, în vîrstă de 53 de ani. El a murit subit într-o cameră 
la hotel. J.C. Laurens era bine cunoscut ca „oficial” la marile 
premii de Formula I ale Belgiei, Monaco și Franței • După me
ciul cu constănțenii, în cabina dinamoviștilor au intrat să-1 feli
cite pe campioni antrenorii Mircea Lucescu șl Cornel Drăgușin. 
Un gest a reținut atenția tuturor celor prezenți : fostul dinamo- 
vist, Mircea Lucescu, l-a îmbrățișat și i-a strîns mina fostului său 
coechipier, Cornel Dinu, care s-a emoționat pur și simplu. Dia
logul lor, de această dată direct, sincer, ca între prieteni și- 
colaboratori, s-a referit la viitorul apropiat al echipei Dinamo, la 
proiectele ei în noul sezon. • Din programul sportiv interna
țional al acestei săptămîni spicuim : ciclism : etapele din „Turul 
Franței” ; tenis — primul tur din „Cupa -Galea»” la Gyor (Un
garia), Porto (Portugalia), Izmir (Turcia); fotbal — tragerea la 
sorți a primului tur al „cupelor europene” la Geneva : box — 
campionul mondial la superușoară (W.B.C.) Bruce Curry II va 
întîlni joi, la Osaka, pe Hidekazu „Rocky" Akai ; și din nou 
tenis ; echipa României va întîlni — începînd de vineri, 7 iulie, 
pînă duminică, 9 iulie, la Melbourne, în cadrul „sferturilor” Cu
tei Davis — formația Australiei. Succes tricolori! (C. VASILE).
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SCRISOAREA
Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R.
Dragă tovarășe 

Constantin Dăscălescu,
Ne face o deosebită plăcere ca, la împlinirea 

vîrstei de 60 de ani, să-ți adresăm un cordial 
salut tovărășesc, să te felicităm călduros și să-ți 
urăm, din toată inima, viață îndelungată și 
fericită.

Dorim să-ți exprimăm, cu acest prilej, senti
mentele noastre de stimă tovărășească, apre
cierea pe care o dăm activității tale, desfășura
tă cu pasiune și energie revoluționară, în rîn- 
durile gloriosului nostru partid, răspunderii cu 
care ai acționat și acționezi pentru îndeplinirea 
importantelor sarcini ce ți-au fost încredințate 
de partid. Prețuim cu toții contribuția de seamă 
pe care o aduci — ca membru al Comitetului 
Politic Executiv și ca prim-ministru ol guvernu
lui — la înfăptuirea consecventă a politicii 
partidului și statului nostru, la desfășurarea cu 
succes a întregii opere de construcție socialistă 
pe pămintul patriei, la asigurarea progresului 
economic și social al țării și ridicarea nivelului 
de trai al poporului, la promovarea fermă a 
politicii de pace și colaborare a României 
socialiste.

iți dorim, dragă tovarășe Constantin Dăscă
lescu, multă sănătate și putere de muncă, pen-

tru ca, împreună cu noi, cu întregul partid și 
popor, să-ți aduci, în continuare, contribuția 
activâ la înfăptuirea neabătuta in viață a poli
ticii de construcție socialistă, de ridicare a pa
triei pe culmi tot mai înalte de civilizație, pro
gres și bunăstare.

Sîntem convinși că, in cadrul guvernului, vei 
lua toate măsurile și vei face totul pentru în
deplinirea exemplară o Importantelor hctărîri și 
programe speciale adoptate de recenta plenară 
a Comitetului Central al Partidului Comunist 
Român, pentru realizarea marilor obiective și 
sarcini stabilite de Congresul al Xll-lea și de 
Conferința Națională ale partidului, asigurînd 
transpunerea cu succes în viață a istoricului 
Program de făurire a societății socialiste multi
lateral dezvoltate și înaintare a României spre 
comunism.

La aniversarea zilei tale de naștere, îți adre
săm, cu căldură tovărășească, tradiționala noas
tră urare „LA MULTI ANI !"

COMITETUL POLITIC EXECUTIV 
AL COMITETULUI CENTRAL 
AL PARTIDULUI COMUNIST 

ROMÂN

Cuvintul tovarășului Constantin Dăscălescu
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TELEGRAMA ADRESATĂ

TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU
Mult iubite și stimate tovarășe Nicolae Ceaușescu,

TELEGRAMĂ

Mult stimate și iubite tovarășe 
Nicolae Ceaușescu,

Mult stimată tovarășă Elena 
Ceaușescu,

Dragi tovarăși și prieteni,

în aceste momente de adîncă 
trăire și simțire, stăpînit de pu
ternice și firești sentimente de 
emoție, vă rog să-mi îngăduiți 
să exprim, din toată inima, cele 
mai alese și respectuoase mulțu
miri, profunda mea recunoștin

ță tovarășului Nicolae Ceaușescu, 
secretarul general al partidului, 
președintele Republicii Socialis
te România, pentru deosebita 
onoare ce mi s-a făcut de a fi 
sărbătorit în cadrul acestei reu
niuni tovărășești, pentru înalta 
distincție care mi-a fost acor
dată la împlinirea a 60 de ani de 
viață.

Doresc, de asemenea, să adre
sez cele mai sincere mulțumiri 
Comitetului Politic Executiv al 
C.C. al partidului pentru felici
tările și urările cuprinse în scri
soarea ce mi-a fost adresată 
în această zi deosebită din viața 
și activitatea mea, pentru căldu
ra și afecțiunea cu care sînt în
conjurat de către toți tovărășii 
din conducerea partidului și sta
tului nostru.

Desigur, nu este și nu poate fi 
pentru mine o fericire mai mare 
decit aceea de a aparține po
porului român, partidului său 
comunist, clasei muncitoare, de 
a fi crescut și de a mă fi format 
In spiritul concepției revoluțio
nare a Partidului Comunist Ro
mân — forța politică conducă
toare a societății, centrul vital al 
națiunii noastre socialiste.

Privind în urmă pe firul 
curgător al timpului, am bucuria 
să pot spune cu mîndrie — ca 
fiu de muncitor — că familia 
mi-a dat întiia mare lecție de 
aleasă cinstire pentru muncă, 
respectul deosebit pentru înal
tele ei valori morale, mi-a in
suflat demnitatea de om, dra
gostea nestinsă pentru țară, vo
ința de a lupta fără preget pen
tru gloria ei eternă. Pe temelia 
acestei educații muncitorești să
nătoase, m-am format mai tîrziu 
— ca muncitor petrolist — la 
școala muncii aspre, grele, pline 
de sacrificii, înțelegînd pe de
plin, Încă din anii fragedei ti
nereți, rolul clasei muncitoare, al 
partidului comunist în trans
formarea revoluționară a socie
tății, in făurirea unui nou des
tin poporului român.

Intrind, în urmă cu aproape 4 
decenii, în rindurile Partidului 
Comunist Român — căruia ii 
datorez întreaga mea viață de 
comunist — m-am angajat cu 
toată ființa și puterea mea, pen
tru totdeauna, să slujesc cu cre
dință și devotament interesele 
clasei muncitoare, ale partidului, 
să acționez, în toate împrejură
rile, cu cutezanță și fermitate 
pentru înfăptuirea liniei politice 
a partidului, a țelului său su
prem — ridicarea bunăstării 
materiale și spirituale a între
gului popor, apărarea suverani
tății și independenței scumpei 
noastre patrii.

în decursul anilor, conducerea 
partidului mi-a încredințat sar
cini de răspundere în coordona
rea unor sectoare importante 
ale activității de partid și de 
stat. Atît în conducerea orga
nizațiilor de partid regionale șl 
județene Prahova și Galați, cit 
șl în muncile de răspundere la 
C.C. al P.C.R. — ca șef de sec
ție, secretar pentru problemele 
agriculturii și ale activității or
ganizatorice, iar acum ca prim- 
ministru al guvernului — n-am 
pregetat 6ă dăruiesc întreaga 
mea energie și capacitate de 
muncă pentru a onora marea 
încredere pe care mi-a acordat-a 
partidul.

Acum, In aceste clipe solem
ne,/ am bucuria să arăt, cu deo
sebită stimă și respect, că în tot 
•cest răstimp am avut înalta 
cinste ți fericire să lucrez sub 
conducerea nemijlocită, clarvă
zătoare a tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, să beneficie» în per
manență de sprijinul său con
cret, tovărășesc, de temeinica în
drumare politică și organizato
rică a activității mele de activist 
a! partidului.

în acest moment sărbătoresc 
pot afirma cu deplină satisfacție 
că cei aproape 30 de ani în care 
am avut privilegiul să fiu îndru
mat de tovarășul Nlicolae 
Ceaușescu au constituit pentru 
mine anii unei școli de înaltă 
exigență politico-ideologică, de 
spirit partinic, ani care au dat 
noi valențe activității mele de 
militant al partidului.

4

Tot ceea ce am realizat mai 
bun în munca mea de pînă acum, 
tot ceea ce poate fi apreciat ca 
pozitiv se datorește faptului că 
am urmat cu credință și con
secvență exemplul personal de 
muncă și viață al secretarului 
general al Partidului Comunist 
Român — fiul cel mai iubit al 
clasei muncitoare, al poporului 
român, omul de aleasă omenie, 
eminent conducător de partid și 
de stat, luptător dirz și hotărît 
pentru apărarea intereselor fun
damentale ale națiunii, pentru 
libertate și dreptate socială și 
națională, pentru cauza supre
mă a independenței și suverani
tății patriei, pentru măreția și 
afirmarea României socialiste in 
lume.

Avînd marea onoare de a 
munci alături de tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, am fost în
totdeauna profund impresionat 
de deosebita sa capacitate de 
gindire și acțiune, de spiritul său 
novator, de rolul decisiv pe care 
l-a avut și îl are în elaborarea 
și înfăptuirea politicii de edifi
care a societății socialiste multi
lateral dezvoltate pe pămintul 
României. Am admirat, cu res
pect și inaltă considerație, 
uriașa activitate organizatorică 
și politică pe care o desfășoară 
cu nestăvilită energie, realismul 
și caracterul profund științific 
cu care acționează pentru des
chiderea unor largi orizonturi 
gîndirii și practicii revoluționare 
pentru promovarea căilor și mij
loacelor înnoitoare, originale de 
conducere a vieții economice, 
politice și sociale.

M-a impresionat și m-a sti
mulat enorm întotdeauna în pro
pria mea activitate vigoarea cu 
care conducătorul partidului și 
statului nostru mobilizează 
energiile și capacitatea de crea
ție a poporului în lupta pentru 
trecerea la o nouă calitate, supe
rioară, în toate domeniile con
strucției socialiste din patria 
noastră.

îmi îndeplinesc o datorie de 
conștiință să relev în acest mo
ment de neuitat din viața mea 
că de cînd l-am cunoscut perso
nal pe tovarășul Nicolae 
Ceaușescu și am lucrat nemij
locit, sub directa sa conducere, 
îi păstrez cele mai nobile, mai 
alese și mai profunde sentimente 
de stimă, de respect și recunoș
tință pentru încrederea și ajuto
rul pe care mi le-a acordat cu 
generozitate pentru a mă forma 
ca om și ca militant al partidu
lui, la înalta școală a exemplului 
său personal de muncă și viață.

Perioada de cînd tovarășul 
Nicolae Ceaușescu se află în 
fruntea partidului și statului 
constituie — pe drept cuvînt — 
perioada cea mai fertilă din is
toria milenară a mult încercatu
lui nostru popor, epoca in care 
s-au înfăptuit profunde și am
ple. transformări revoluționare, 
s-a întărit rolul conducător al 
partidului, s-au dezvoltat conti
nuu democrația muncitorească, 
socialistă, participarea plenară a 
oamenilor muncii, fără deosebire 
de naționalitate, la conducerea 
tuturor domeniilor vieții econo- 
mico-sociale, a întregii societăți, 
s-a asigurat României socialiste 
un loc de cinste în marea fami
lie a națiunilor lumii.

în acești ultimi 18 ani, sub 
iradierea gîndului înaripat și 
voinței neclintite a secretarului 
general al partidului, țara s-a 
angajat cu toate energiile sale pe 
drumul unui mare și rodnic 
efort constructiv atit pe plan 
material, cit și spiritual — 
care a asigurat transforma
rea sa într-un stat cu o in
dustrie modernă, viguroasă, 
multilateral dezvoltată, cu o agri
cultură în plin progres, cu o cul
tură și știință înaintate —- ele
mente hotărîtoare pentru asigu
rarea creșterii nivelului de trai 
al întregului popor, pentru tre
cerea definitivă — pînă la sfir- 
șitul actualului cincinal — a 
României socialiste în rindul 
statelor cu nivel mediu de dez
voltare economică.

Toate aceste succese istorice 
sînt indisolubil legate de munca 
eroică, plină de abnegație, des
fășurată de clasa muncitoare, ță
rănime și intelectualitate, de 
toți oamenii muncii, sub condu
cerea gloriosului nostru partid, 
in frunte cu secretarul său ge
neral.

Iată de ce se poate afirma, eu 
deplin temei, că nicicînd parti
dul și poporali nostru nu au avut 
un conducător atît db strălucit și

înțelept cum este tovarășul 
Nicolae Ceaușescu — omul care 
se identifică cu interesele și as
pirațiile națiunii, continuatorul 
celor mai mărețe năzuințe și 
idealuri de luptă pentru progres 
economic și social, pentru liber
tate și dreptate, pentru inde
pendență ale poporului român, 

în aceste clipe care vor ră- 
mine pentru totdeauna adine 
întipărite în cugetul și ființa 
mea, încerc — alături de toți co
muniștii, de întregul nostru 
popor — sentimente de depli
nă satisfacție și mîndrie pentru 
faptul că în fruntea partidului 
și statului se află tovarășul 
Nicolae Ceaușescu — revoluțio
narul neobosit care, luptînd 
pentru fericirea poporului său, 
luptă cu aceeași ardoare pen
tru toate cauzele mari ale ome
nirii, promovînd o politică ex
ternă activă, de largă deschi
dere, in spiritul egalității în 
drepturi a tuturor statelor, al 
respectării principiilor indepen
denței și suveranității națio
nale, neamestecului in treburile 
interne, renunțării la forță și la 
amenințarea cu forța, respec
tului și avntajului reciproc.

Exprimindu-vă întreaga mea 
gratitudine pentru cinstea pe 
care mi-ați făcut-o, pentru în
crederea acordată de a munci 
și coordona activitatea guver
nului, vă asigur, mult iubite 
tovarășe secretar general, că voi 
depune eforturi stăruitoare, sis
tematice pentru traducerea în 
viață a hotărîrilor Congresului 
al Xll-lea și Conferinței Națio
nale ale partidului, a orientări
lor și indicațiilor date de dum
neavoastră, pentru înfăptuirea 
obiectivului strategic fundamen
tal — trecerea patriei noastre la 
un nou stadiu de dezvoltare, la 
realizarea unei noi calități în 
toate domeniile vieții economice 
și sociale.

Așa cum ne-ați cerut dum
neavoastră, in repetate rînduri, 
punem în centrul activității 
noastre dezvoltarea puternică a 
bazei energetice, de materii 
prime, realizarea noii revoluții 
agrare, afirmarea tot mai pu
ternică a științei, creșterea efi
cienței economice, ridicarea ni
velului calitativ al produselor, 
sporirea exportului românesc 
corespunzător cerințelor actuale, 
înfăptuirea integrală h obiecti
velor cuprinse în Programul 
partidului de făurire a socie
tății socialiste multilateral dez
voltate și înaintare a patriei 
spre comunism.

Folosesc și această împreju
rare deosebită din viața și ac
tivitatea mea, pentru a încre
dința partidul, pe dumneavoas
tră, mult iubite tovarășe Nicolae 
Ceaușescu, că voi munci cu 
devotament și abnegație, că nu 
voi precupeți nici un efort, voi 
pune toată capacitatea și pu
terea mea de muncă în slujba 
întăririi unității și coeziunii 
partidului în jurul dumneavoas
tră, pentru sporirea rolului său 
conducător în întreaga societate, 
pentru înfăptuirea neabătută a 
politicii interne și externe a 
partidului nostru, a României 
socialiste.

Vă asigur, stimați tovarăși, că 
împreună cu dumneavoastră, 
membrii Comitetului Politie 
Executiv și ai guvernului, voi 
acționa — și în viitoi* — cu exi
gență și fermitate, sub conduce
rea secretarului general al parti
dului, pentru aplicarea exempla
ră a hotărîrilor și programelor 
adoptate de partid, pentru înfăp
tuirea marilor obiective de dez
voltare economico-socială a ță
rii, realizarea prevederilor cin
cinalului 1981—1985, ridicarea în
tregii activități la nivelul ce
rințelor formulate cu atita 
claritate de tovarășul Nicolae 
Ceaușescu.

Mulțumindu-vă, încă o dată, 
pentru căldura și atenția cu care 
sînt înconjurat, vă rog să pri
miți, mult stimate și iubite to
varășe Nicolae Ceaușescu, ură
rile mele fierbinți, din adîncul 
inimii, de viață îndelungată 
și fericită spre binele întregului 
popor, multe și mari satisfacții, 
împreună cu tovarășa Elena 
Ceaușescu, cu toți cei care vă 
sint dragi și apropiați, pentru 
ca, în fruntea partidului și a 
țării, să conduceți destinele 
României — cu înțelepciunea 
și hotărîrea ce caracterizează 
tumultuoasa dumneavoastră ac
tivitate revoluționară —» spre 
orizonturi tot mai luminoase de 
progres, civilizație și bunăstare, 
spre comunism. (Vii aplauze).

Participanții la adunarea festivă consacrată 
sărbătoririi semicentenarului ziarului „Clopo
tul" din Botoșani, desfășurată sub semnul uni
tății depline, indestructibile dintre partid și 
popor, i*i unesc inimile și conștiințele, adresin- 
du-vă dumneavoastră, strălucit conducător al 
partidului și statului nostru, personalitate po
litică proeminentă a lumii contemporane, cu 
cel mai ales respect, cele mai sincere urări de 
sănătate și putere de muncă, spre gloria parti
dului și a patriei noastre dragi. în acest mo
ment jubiliar, in numele tuturor locuitorilor 
județului Botoșani, vă adresăm cele mai res
pectuoase mulțumiri pentru onoarea pe care 
ne-ați făcut-o prin luminosul dumneavoastră 
mesaj și prin înalta distincție, Ordinul ..23 
August** clasa I, ce ne-a fost conferită, dis
tincție care de astăzi va figura pe frontispiciul 
ziarului nostru.

Pentru noi este un motiv de aleasă mîndrie 
și înălțătoare cinste faptul că ziarul „Clopotul** 
editat într-o perioadă de accentuată prigoană 
dezlănțuită de reacțiune împotriva maselor 
muncitoare, s-a ridicat cu hotărîre la, lupta 
împotriva fascismului și războiului, a Lnilitat 
cu pasiune revoluționară și curaj pentru apă
rarea drepturilor și libertăților democratice ale 
maselor largi populare, promovînd în paginile 
sale cuvintul partidului comunist, exponentul 
aspirațiilor supreme ale poporului român.

Totodată, cu profundă emoție evocăm în 
acest moment omagia) faptul că ziarul „Clopo- 
tul“, ca organ al Comitetului Național Anti
fascist, s-a numărat printre primele publicații 
din țară care și-a spus cuvintul răspicat in 
apărarea cauzei mărețe cu care v-ați identi
ficat incă din anii tinereții, afirmindu-vă inc'- 
din acea perioadă ca un neînfricat luptă
tor revoluționar, ca un înflăcărat patriot.

Continuind cu abnegație comunistă tradițiile 
progresiste, revoluționare, în anii de după eli
berare, ziarul „Clopotul** și-a făcut un titlu 
de cinste din a milita pentru înfăptuirea po
liticii interne și externe a partidului și statului 
nostru, și-a adus contribuția la mobilizarea 
oamenilor muncii din toate sectoarele de acti
vitate la dezvoltarea și înflorirea continuă 
a acestor meleaguri. Ne-au stat în acești ani, 
drept luminoasă pildă, marele dumneavoastră 
exemplu, neobosita activitate revoluționară 
pusă în slujba patriei, partidului și poporului, 
ideile ș’ orientările de excepțională însemnă
tate care au dinamizat și unit puternic toate 
energiile națiunii, determinînd dezvoltarea1 

impetuoasă a patriei, situarea cu demnitate și 
măreție a României, prin realizările sale isto
rice, intre statele stimate și prețuite ale lumii.

în mod fericit, aniversarea ziarului nostru

coincide cu împlinirea a 18 ani de la Congre
sul al IX-lea al partidului, eveniment politic 
de istorică însemnătate, care a deschis o eră 
nouă in destinul patriei noastre. în această pe
rioadă, pe care cu toții o numim cu legitimă 
mîndrie „Epoca Ceaușescu** — epoca cea mai 
bogată in înfăptuiri din istoria noastră multi
milenară — ziarul „Clopotul** s-a afirmat ca 
o tribună activă, militînd pentru mobilizarea 
oamenilor muncii Ia înfăptuirea obiectivelor 
și sarcinilor ce au revenit județului nostru, ju
deț care a beneficiat și beneficiază din plin de 
politica înțeleaptă și clarvăzătoare a partidului, 

în paginile ziarului „Clopotul** se păstrează 
ca momente de neuitat, mult stimate tovarășe 
secretar general al partidului, vizitele dumnea
voastră de lucru, numeroasele intilniri cu mun
citorii, țăranii și intelectualii acestor meleaguri, 
fructuosul dialog cu producătorii bunurilor 
materiale și spirituale, prețioasele îndemnuri 
și orientări care stau la baza dezvoltării eco- 
nomico-sociale multilaterale a județului Bo
toșani. Toate aceste momente vor rămîne drept 
mărturii grăitoare, peste timp, ale permanen
telor și rodnicelor dumneavoastră legături cu 
poporul, ca o expresie vie a unității indestruc
tibile dintre partid și popor.

Pentru noi, redactori, colaboratori și cititori 
ai ziarului „Clopotul**, vibrantul mesaj pe care 
ni l-ați adresat cu acest prilej aniversar consti
tuie un mobilizator program de lucru, un pu
ternic îndemn de a ne perfecționa necontenit 
întreaga activitate, pentru a răspunde în con
diții tot mai bune marilor exigențe pe care 
le-ați pus în fața întregii țări, a oamenilor 
muncii din județul nostru, pentru a spori apor
tul ziarului la îndeplinirea obiectivelor stabilite 
de Congresul al Xll-lea și Conferința Națio
nală ale partidului, așa cum ați subliniat încă 
o dată și cu prilejul recentei -plenare a C.C. 
al P.C.R.

Vă încredințăm, mult stimate și iubite tova
rășe Nicolae Ceaușescu, că pentru noi, cei ce 
lucrăm la ziarul „Clopotul**, nu există țel mai 
înalt decit slujirea cu credință și devota
ment a partidului, a înfăptuirii politicii sale 
clarvăzătoare, menite să ridice pe noi culmi de 
progres și civilizație patria noastră socialistă, 
să-i sporească necontenit prestigiul și rolul în 
constelația națiunilor lumii.

PARTICIPANT!! LA ADUNAREA 
FESTIVĂ CONSACRATĂ 

SĂRBĂTORIRII ZIARULUI 
„CLOPOTUL"

Tovarășului DENG XIAOPING
l’reședintele Comisiei Militare Centrale 

a Republicii Populare Chineze
BEIJING

Dragă tovarășe Deng Xiaoping,
Cu prilejul alegerii dumneavoastră în funcția de președinte al 

Comisiei Militare Centrale a Republicii Populare Chineze, vă adre
sez cele mai calde felicitări și vă urez din toată inima succes deplin 
în această activitate de inaltă răspundere.

Alegerea și numirea dumneavoastră, a noilor conducători ai or
ganelor de stat, precum și celelalte hotărîri adoptate de recenta se
siune a Adunării Naționale a Reprezentanților Populari a R.P. Chi
neze constituie o contribuție de cea mai mare importanță la pro
gresul economic și social al ppporului chinez, la dezvoltarea civili
zației sale socialiste materiale și spirituale.

îmi amintesc cu multă plăcere de intîlnirea și convorbirile pe 
care le-am avut cu dumneavoastră in timpul vizitei efectuate în 
Republica Populară Chineză și îmi exprim ferma convingere că re
lațiile de strinsă prietenie, colaborare și solidaritate româno-chi- 
neze se vor întări și amplifica tot mai mult spre binele celor două 
popoare, in interesul cauzei păcii, socialismului și colaborării in
ternaționale.

NICOLAE CEAUȘESCU
Secretar general al Partidului Comunist Român 

Președintele Republicii Socialiste România

Vizita primului ministru 
al Republicii Turcia 
în județul Brașov

Adunarea
Simbătă dimineața a avut loc 

la Botoșani festivitatea consa
crată sărbătoririi a 50 de ani de 
la apariția primului număr al 
ziarului „Clopotul**, unul din
tre prestigioasele organe de 
presă editate in anii ilegalității, 
sub conducerea și îndrumarea 
Partidului Comunist Român, 
care a deținut un roi important 
în mobilizarea maselor largi 
populare la lupta revoluționară 
împotriva fascizării țării, a unel
tirilor de război, pentru apă
rarea drepturilor și libertăților 
democratice și cetățenești.

Desfășurată în preajma împli
nirii a 18 ani de la istoricul Con
gres al IX-lea al P.C.R., în at
mosfera de puternică angajare 
politică, cetățenească pentru în
făptuirea obiectivelor stabilite 
de Congresul al Xll-lea și Con
ferința Națională ale partidului, 
a sarcinilor mobilizatoare reieși
te la recenta plenară a C.C. al 
P.C.R. și sesiunea Marii Adunări 
Naționale, manifestarea s-a con
stituit într-un moment cu sem
nificații profunde în viața so- 
cial-politică a acestor meleaguri, 
într-o adevărată sărbătoare a 
presei românești, dînd expresie 
unității de neclintit a poporului 
în jurul partidului, al celui mai 
iubit fiu al națiunii noastre, se
cretarul general al partidului, 
președintele Republicii, tovară
șul Nicolae Ceaușescu.

La adunarea festivă, desfășu
rată în sala teatrului „Mihai 
Eminescu**, au luat parte repre
zentanți ai organelor locale de 
partid și de stat, ai organizații
lor de masă și obștești, redactori 
al presei centrale și județene, 
colaboratori și corespondenți vo
luntari ai ziarului sărbătorit, ti
pografi, numeroși oameni ai 
muncii.

Cu vie emoție, cei prezenți au 
primit decretul prezidențial prin 
care ziarului „Clopotul** i-a fost 
conferit Ordinul „23 August** cla
sa I, pentru contribuția adusă la 
înfăptuirea politicii partidului și 
statului de construire a socialis
mului în patria noastră, la edu
carea multilaterală a maselor, 
eu prilejul aniversării a 50 de 
ani de la apariție. Asistența 
a ovaționat îndelung pentru 
partid, pentru secretarul general 
al partidului, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu.

Inmînînd înalta distincție, to
varășul Petru Enache, în numele 
Comitetului Central al P.C.R. și 
al Consiliului de Stat, personal 
al tovarășului Nicolae Ceaușescu, 
a adresat întregului colectiv re
dacțional calde felicitări și urări 
de noi succese în activitatea vii
toare.

în continuare, cu profundă 
emoție și satisfacție, cei pre- 
zenți au ascultat Mesajul adre
sat de tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, secretarul general al 
Partidului Comunist Român, 
președintele Republicii Socialis
te România, colectivului ziarului 
„Clopotul** cu ocazia acestui ju
bileu — mărturie a prețuirii de 
care se bucură presa noastră, 
toți cei ce slujesc, in calitate de

festivă de la Botoșani
activiști ai partidului pe tărîmul 
presei, înfăptuirea politicii crea
toare, clarvăzătoare a partidului, 
dedicată progresului multilateral 
al patriei, prosperității poporu
lui, asigurării dezvoltării libere, 
independente și suverane a 
României socialiste.

Mesajul adresat ziarului „Clo
potul” de tovarășul Nicolae 
Ceaușescu prezentat în adu
narea festivă de tovarășul Petru 
Enache, membru supleant al 
Comitetului Politic Executiv, 
secretar al C.C. al P.C.R.. vice
președinte al Consiliului de Stat, 
a fost primit cu vii și îndelungi 
aplauze de participanți, cu sen
timente de aleasă stimă și recu
noștință pentru atenția deosebită 
pe care partidul, conducătorul 
său încercat și înțelept o poartă 
presei noastre.

Luînd cuvintul, tovarășul Ha- 
ralambie Alexa, prim-secretar al 
comitetului județean de partid, 
a exprimat, in numele pârtiei* 
panților la adunare, al organiza
ției județene de partid, al tutu
ror oamenilor muncii din județ, 
cele mai vii mulțumiri pentru 
înalta distincție acordată ziaru
lui „Clopotul**, pentru vibrantul 
mesaj adresat, angajamentul de 
a onora însuflețitoarele în
demnuri, orientări și indica
ții date, pentru a contribui 
cu pasiune și competență la în
făptuirea politicii clarvăzătoare 
a partidului. în cuvintul de sa
lut al comitetului județean de 
partid, primul secretar al comi
tetului județean de partid a ex
primat convingerea că, urmind 
luminoasele tradiții progresiste, 
mobilizatoare ale presei noastre, 
în coloanele căreia ziarul „Clo- 
potul** își are un loc distinct, 
colectivul redacțional, colabora
torii ziarului vor desfășura o și 
mai rodnică, mai angajată acti
vitate pentru a fi la înălțimea 
încrederii acordate de partid, de 
conducerea sa, personal de to
varășul Nicolae Ceaușescu, pen
tru a-și aduce contribuția la în
făptuirea politicii partidului de 
înflorire continuă a patriei, de 
traducere in viață a luminoase
lor îndemnuri și chemări adre
sate de secretarul general al 
partidului întregului nostru po
por.

în numele colectivului redac
țional, al colaboratorilor, tipo
grafilor, corespondenților și citi
torilor, redactorul-șef al ziarului 
„Clopotul”, Ion Maximiuc, a dat 
glas profundei mulțumiri, recu
noștinței fierbinți față de con
ducerea partidului și statului, de 
tovarășul Nicolae Ceaușescu 
pentru marea încredere și cinste 
exprimată prin conferirea înal
tei distincții, prin aprecierile și 
indicațiile prețioase cuprinse in 
mobilizatorul mesaj adresat. 
Totodată, vorbitorul s-a angajat 
în numele colectivului redacțio
nal, al tuturor colaboratorilor de 
ar munci cu abnegație și exigen
ță comunistă pentru ca ziarul 
să-și Îndeplinească in mod 
exemplar sarcinile încredințate 
de partid, să acționeze perma
nent cu simț de răspundere și

exigență, pentru transpunerea în 
viață a mărețului program de 
făurire a României socialiste 
multilateral dezvoltate, pentru 
îndeplinirea misiunii de mare 
răspundere încredințate presei 
de partid și popor.

Au transmis cuvinte de salut 
ziarului sărbătorit tovarășii Au
relian Nestor, secretar al Consi
liului ziariștilor din Republica 
Socialistă România, Nicolae 
Dragoș, prim-redactor șef ad
junct al ziarului „Scînteia**, 
Gheorghe Miron, maistru la în
treprinderea mecanică pentru 
agricultură și industria alimen
tară Botoșani, Ion Pavelescu. șef 
de secție la ziarul „România li- 
beră“, Mihai Birliga, Erou al 
Muncii Socialiste, președintele 
C.A.P. Roma, Nicolae Simiones- 
cu, redactor-șef la „Agricultura 
socialistă**, Ana Tjmofte, pre
ședinta comitetului sindicatului 
de la întreprinderea de confecții 
Botoșani, Ion Paranici, redactor- 
șef al ziarului „Zori noi’* din 
Suceava, Mihai Matei, inspector 
școlar general al Inspectoratului 
școlar Botoșani, Corneliu Sturzu, 
redactor-șef al revistei „Convor
biri literare**, și Radu Ștefănes- 
cu, muncitor sticlar, secretar al 
Comitetului orășenesc U.T.C. 
Dorohoi. Vorbitorii au relevat, 
în cuvintul lor, aportul ziarului 
la popularizarea, însușirea și 
aplicarea hotărîrilor de partid și 
de stat, a legilor țării, la dezvol
tarea vieții economico-sociale și 
politico-educative a județului, 
contribuția acestuia la cunoaște
rea experienței valoroase, rolul 
său in sesizarea și combaterea 
deficiențelor ce mai apar în 
unele sectoare, exprimîndu-și 
încrederea că bogata tradiție de 
pînă acum a publicației va fi 
întregită cu noi împliniri.

într-o atmosferă entuziastă, 
de vibrant atașament la politica 
internă și externă a partidului 
și statului nostru, de puternică 
unitate în jurul partidului, al 
celui mai iubit fiu al națiunii 
noastre socialiste, secretarul ge
neral al partidului, participanții 
la adunarea festivă au adoptat 
textul unei telegrame adresate 
TOVARĂȘULUI NICOLAE 
CEAUȘESCU, telegramă apro
bată cu profundă satisfacție de 
participanți, care au dat încă o 
dată expresie alesei prețuiri 
pentru conducătorul încercat și 
înțelept al partidului și statului 
nostru.

Adunarea festivă s-a încheiat 
într-o atmosferă de puternic en
tuziasm, participanții scandînd 
îndelung „Ceaușescu — P.C.R.**, 
„Ceaușescu și poporul**,

★
Tot la Botoșani s-a deschis, 

cu acest prilej, expoziția oma
gială de filatelie și numismatică 
cu tema „Presa românească, mi
litant activ în lupta pentru inde
pendență, suveranitate, socia
lism și pace. Semicentenarul 
ziarului „Clopotul*4 din Boto
șani

Expoziția reunește exponat? 
a circa 70 de filateliști și numis- 
mați din 22 de județe ale țării.

Duminică dimineața, primul 
ministru al Republicii Turcia, 
Biilend Ulusu, a făcut o vizită 
in județul Brașov.

Premierul turc a fost însoțit 
de loan Avram, ministrul in
dustriei construcțiilor de mașini, 
Ion Teșu, ministrul agriculturii 
și industriei alimentare, Vasile 
Patilineț, ambasadorul Româ
niei la Ankara. La sosirea in în
treprinderea de autocamioane, 
primul ministru al Turciei a 
fost întîmpinat de Marin Stoia- 
novici, prim-vicepreședinte al 
Comitetului executiv al Consi
liului popular județean Brașov, 
loan Drăghici, primarul muni
cipiului Brașov. Pe platforma 
întreprinderii, Ion Stoica, direc
torul general al Centralei de 
autovehicule pentru transport, a 
prezentat oaspeților diferite ti
puri de autocamioane, autotrac
toare, autotrenuri și autoutilita
re pe care colectivul brașovean 
Ie produce pentru nevoile econo
miei noastre naționale și pentru 
export. Au reținut îndeosebi 
atenția autobasculantele Diesel 
de 50 tone și 110. tone, autotrac
toarele pentru transportul de 
mărfuri pe distanțe lungi, paleta 
largă de autocamioane de puteri 
și capacități diferite.

La plecare, primul minis
tru al Turciei a felicitat pe 
constructorii de mașini din 
România pentru realizările obți
nute.

Următorul obiectiv al vizitei 
l-a constituit întreprinderea 
agricolă de stat Prejmer. Direc
torul acestei unități fruntașe, 
Ion Toma, a prezentat oaspeților 
profilul intreprinderii, rezultate
le înregistrate, a dat explicații 
referitoare la producțiile obținu
te și tehnologiile utilizate. In 
încheierea vizitei oaspeții au 
putut cunoaște cîteva din tipuri
le de tractoare pe care între
prinderea de profil din Brașov 
le realizează.

Mulțumind pentru ospitalitate, 
primul ministru Biilend Ulusu a 
felicitat coiectivul acestei unități 
pentru realizările obținute și 
le-a urat noi succese în activi
tatea viitoare.

în continuare au fost vizitate 
cartiere de locuințe ale Brașovu
lui, oaspeții avind posibilitatea 
să cunoască aspecte concrete ale 
activității edilitarrgospodărești, 
materializarea eforturilor făcute 
de statul nostru pentru crearea 
unor condiții tot mai bune de 
locuit oamenilor muncii, grijă ce 
se manifestă în România pentru 
ridicarea permanentă a nivelului 
de viață al celor ce muncesc.

Oprindu-se în Scheii Brașovu
lui, premierul turc a vizitat 
muzeul școlii, vechi lăcaș de 
cultură românească, datind din 
secolul XIV, unde s-au format 
generații de cărturari români.

în cursul aceleiași zile, oaspe
ții au avut prilejul să admire 
frumusețile naturale, unități 
sportive și complexe turistice 
ale stațiunii Poiana Brașov, unde 
în aceste zile iși petrec vacanța 
mii de turiști români și străini.

Cu prilejul vizitei la Brașov, 
șeful guvernului Turciei a ex
primat cuvinte de apreciere 
pentru atenția ce o acordă 
conducerea statului nostru con
servării unor vechi monumente 
istorice, construcției de locuința 
și dezvoltării bazei turistice, asi
gurării unor condiții de odihnă 
și recreare oamenilor muncii.

Seara, premierul Turciei și 
oficialitățile care l-au însoțit in 
județele Prahova și Brașov au 
revenit in Capitală.

★
Tovarășul Constantin Dăscă

lescu, prim ministru al Guver
nului Republicii Socialiste Româ
nia, și Biilend Ulusu, prim mi
nistru al Republicii Turcia, au 
participat, duminică la amiază, 
la un dejun oferit de președin
tele Comitetului executiv al 
Consiliului popular județean, 
Marin Enache.

în timpul dejunului, președin
tele Consiliului popular al jude
țului și primul ministru al 
Turciei au toastat în sănătatea 
președinților Nicolae Ceaușescu 
și Kenan Evren. pentru dezvol
tarea și mai puternică a co
laborării pe multiple planuri 
dintre cele două țări, pentru 
prietenia dintre popoarele român 
și turc.

Reperele actualităiii agricole 

în „flux continuu", 
de b recoltarea griului la semănatul 

celei de a doua culturi

în județul 15ACAU secerișul 
griului se desfășoară din plin, 
fiind antrenate la lucrări toate 
forțele mecanice. Chiar dacă în 
ultima perioadă ploile au 
determinat unele stagnări de 
ritm, in majoritatea consiliilor 
s-a acționat intens pe tarlalele 
cu umiditate scăzută, in timp ce 
pe terenurile eliberate s-a lucrat 
la pregătit și semănat culturi 
succesive. Ritmuri mai bune s-au 
consemnat in unitățile agricole 
din consiliile unice Răcâciuni, 
Traian și Filipești, care se în
registrează cu suprafețe oscilind 
între 40 și 65 la sută la semă
natul culturilor succesive și cu 
5—1Q la sută la recoltatul griu
lui.

Primarul comunei Traian, 
Constantin Vătâmanu, „se im- 
parte“ acum, in campanie, atit 
în satul Traian, cit și in zona 
Prăjești. Lucrul acesta il impu
ne mai înainte de toate suprafa
ța destul de mare pe care o au 
gospodarii de aici cultivată cu 
grîu — 770 ha. „Astăzi, după 
ploaia căzută în cursul nopții, 
tatonăm terenul pentru a depis
ta parcelele zvîntate. Cele 11 
combine vor intra in plină acti
vitate. Să urmărim ce-o să ne 
spună... boabele. Putem conti
nua, sau mai așteptăm citeva 
ore“. Din comunele învecinate 
Secuieni. Odobești, Plopana au 
sosit la Traian in ajutor incă 17 
combine. Pînă in prezent au 
fost recoltate aproape 100 de 
hectare. Este drept, lucrarea se 
află încă in stadiul de debut și 
e prematur să se vorbească des
pre ritmurile atinse, mai ales in 
condițiile in care ploile au 
determinat întreruperea lucrări
lor. Totuși încărcătura pe com

bină este in mare parte asigu
rată.

Deoarece frontul de lucru la 
seceriș este incă restrins, forțele 
sint concentrate in cea mai mare 
parte la semănatul culturilor 
succesive. Cele 150 ha cultivate 
cu orz au fost pregătite în 
întregime, primind samința mai 
bine de 100 hectare Unitatea are 
planificate a fi semănate cu a 
doua cultură 250 ha. Chiar dacă 
pe alocuri terenul e încă moale, 
in punctele „Zăpadea** și „Hârți- 
oara“ se însămințează cu două 
utilaje porumbul. In timp ce 
mecanizatorii de pe combine ac
ționează la seceriș, formația 
coordonată de Ion Deaconu, me
canic la centrul S.M.A., secreta
rul comitetului comunal U.T.C., 
asigură buna funcționare a plu
gurilor și discurilot pentru pre
gătirea cit mai grabnică a tere
nului.

Și la Răcăciuni după cum ne 
informa Ion Popa, primarul co
munei, se acționează intens in 
aceste zile la semănatul culturi
lor succesive in lipsă de front 
de lucru la gnu. Lanurile n-au 
ajuns peste tot la maturitate. 
Oricum, cele 5 combine sint „pe 
poziție** la capătul tarlalelor. Re
colta de pe cele 313 hectare cul
tivate cu griu trebuie pusă cit 
mai grabnic la adăpost. Și totuși 
punctul fierbinte rămine semă
natul culturilor după orz. Din 
cele 200 hectare, cit însumează 
suprafața planificată, au fost 
semănate peste 80. In prezent se 
ară și se discuie în punctele 
„Stejar’ „Gișteni”, „Răstoaca” 
pentru a deschide drum celor 
două semănători.

D. I. DINCA



Schimb de mesaje între 
președintele României 

și președintele Zambiei
HOTARE
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3 (Agerpres)LUSAKA

Din partea tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, secretar general al 
Partidului 
președintele Republicii 
liste România, a fost transmis 
președintelui Republicii Zam
bia, Kenneth David Kaunda, 
un cald salut prietenesc, înso
țit de cele mai bune urări de 
sănătate, fericire și succes, de 
bunăstare și prosperitate po
porului zambian prieten.

Exprimînd 
miri pentru 
președintele 
Kaunda a 
mită ____ ,
Ceaușescu cele mai calde urări 
de succes în activitatea 
care o desfășoară, pentru 
năstarea poporului român. 
Interesul păcii și înțelegerii 
ternațiOnale, de sănătate și 
ricire, de prosperitate și 1 
greș poporului român prieten.

Schimbul de mesaje a fost 
prilejuit de primirea de către 
președintele Republicii Zambia 
a tovarășului Ion M. Nicolae 
viceprim-ministru al Guvernu
lui Republicii Socialiste Româ
nia, aflat la Lusaka cu ocazia 
celei de-a Vil-a sesiuni a Co
misiei mixte româno-zambiene 
de cooperare economică și 
tehnică.

Președintele Republicii Zam
bia a adus în acest cadru un 
vibrant elogiu personalității 
conducătorului partidului și 
statului nostru, muncii neobo
site, de înalt prestigiu, pe care 
o consacră soluționării marilor 
probleme ale vieții internațio
nale, consolidării indenenden- 
ței tuturor națiunilor și pro
movării colaborării egale în 
drepturi între toate statele.

S-a exprimat satisfacția față 
de evoluția pozitivă a rapor
turilor româno-zambiene. atît 
pe plan bilateral, cît si in viata 
internațională. evidențiindu-se 
dorința ambelor nării de a 
dezvolta și pe mai departe o 
colaborare strînsă între cele 
două țări.

A fost subliniat rolul deter
minant al dialogului româno-

Comunist Român, 
Socia-

cordiale mulțu- 
mesajul primit, 

Kenneth 
rugat să se 

tovarășului

David 
trans- 

Nicolae

pe 
bu- 

în 
in- 
fe- 

pro-

zambian Ia cel mai înalt nivel 
pentru extinderea 
darea continuă a 
dintre România și*

La Lusaka s-au 
lucrările celei de-a Vil-a se
siuni a Comisiei mixte româ
no-zambiene de cooperare eco
nomică și tehnică. Lucrările se
siunii au fost conduse, din par
tea română, de tovarășul Ion M. 
Nicolae, viceprim-ministru al 
guvernului, iar din partea zam
biană de dr. H. S. Meebelo, mi
nistrul comisiei naționale pentru 
dezvoltarea planificată.

în spiritul hotărîrilor și în
țelegerilor româno-zambiene Ia 
nivel înalt, s-a analizat stadiul 
cooperării și schimburilor eco
nomice bilaterale și s-au sta
bilit noi măsuri privind fina
lizarea unor importante acțiuni 
de cooperare și de lărgire a 
volumului comerțului dintre 
cele două țări. La încheierea 
lucrărilor a fost semnat un 
protocol care consemnează re
zultatele obținute.

Tovarășul Ion M. Nicolae a 
mai avut convorbiri cu Nalu
mino Mundia, primul ministru 
al guvernului zambian, B. 
Kabwe, ministrul minelor, cu 
alți miniștri și reprezentanți ai 
vieții economice din Zambia.

și aprofun- 
conlucrării 

Zambia.

desfășurat

Sărbătoarea anuală 
a P.C. din Spania

MADRID 3 (Agerpres). — 
Sărbătoarea anuală a Parti
dului Comunist din Spania 
a fost inaugurată, simbătă, 
la Madrid de către secretarul 
general al P.C.S., Gerardo 
Iglesias, informează agenția 
E.F.E. Lupta împotriva in
trării țării în N.A.T.O., pen
tru organizarea unui refe
rendum național în această 
problemă, figurează printre 
devizele sub care se desfă
șoară în acest an sărbătoa
rea P.C.S., menționează sur
sa citată.

I
• CONFORM REZULTATE

LOR OFICIALE ale 
generale desfășurate 
trecută în Malawi, 
scrutinului au fost 
membri ai Adunării 
transmite agenția Reuter. Cinci 
din cele 112 locuri ale parlamen
tului țării au rămas vacante, ur- 
mînd ca pentru ocuparea aces
tora să fie organizate eventuale 
alegeri parțiale.

alegerilor 
săptămîna 
în cursul 

aleși 107 
Naționale,

Încheierea lucrărilor

conferinței comune

O.N.U. - Liga Araba
TUNIS 3 (Agerpres). — La Tu

nis s-au încheiat lucrările pri
mei conferințe comune O.N.U. 
— Liga Arabă, consacrată coope
rării dintre cele două organiza
ții în scopul consolidării păcii și 
securității în lume, transmite a- 
genția Taniug.

în cuvîntul de închidere, 
Chadli Klibi, secretarul general 
al Ligii Arabe, a relevat spiritul 
de colaborare în care s-a des
fășurat intîlnirea. Participanții 
au aprobat o serie de rezoluții 
în domeniile politic, economic, 
social și cultural.

Declarația primului 
ministru al Finlandei

HELSINKI 3 (Agerpres). — 
Luind cuvîntul la Helsinki, pri
mul ministru al Finlandei, 
levi Sorsa, a arătat că 
sarcinile principale ale 
externe finlandeze este 
întăririi stabilității și 
constructive în nordul 
prin desfășurarea unei 
active în cadrul O.N.U. și al 
altor forumuri internaționale.

Ka- 
una din 
politicii 
aceea a 
politicii 
Europei 
politici

• ACȚIUNILE ANTITERO- 
RISTE organizate de poliția 
italiană in ultimele zile s-au 
soldat cu arestarea a 600 de 
persoane, bănuite de a face 
parte din grupări teroriste, in
formează agenția Reuter.

BELGRAD 

încheierea lucrărilor celei de-a Vl-a 
sesiuni a Conferinței Națiunilor Unite

pentru Comerț și Dezvoltare (U.M.C.T.A.D.)

Agendă
diplomatică

Acțiuni și luări de poziție
in favoarea dezarmării și păcii

VARȘOVIA 3 (Agerpres). — 
La Gdansk a avut loc o ma
nifestație de masă a tineretului 
polonez pentru pace, relatează 
agenția P.A.P. în locul unde au 
răsunat primele salve ale celui 
de-al doilea război mondial, 
s-au reunit tineri din Gdansk, 
Gdynia, Sopot. Participanții au 
adresat un apel tinerilor din 
Europa de a activiza lupta pen
tru pace și încetarea cursei 
înarmărilor.

HAGA 3 (Agerpres). — O im
presionantă demonstrație a ad
versarilor rachetelor nucleare a 
avut Ioc sîmbăta trecută la 
Woensdrecht, în Olanda, unde 
miile de participanți la acțiu
nea protestatară și-au exprimat 
opoziția față de proiectata am
plasare a rachetelor de tip 
„Cruise" ale N.A.T.O. la baza 
aeriană din zona acestui mic 
oraș din sudul țării — infor
mează agenția France Presse.

HELSINKI 3 (Agerpres). — 
în Piața Senatului din Helsinki 
a avut loc o demonstrație a 
partizanilor păcii. Participanții 
purtau panouri cu lozinci pe 
care scria „Pentru pace — îm
potriva războiului ! „Pentru o 
zonă denuclearizată în nordul 
Europei".

BONN 3 (Agerpres) — Sub 
deviza „Răspunderea oameni
lor de știință pentru pace" la 
Meinz au început lucrările 
unui congres al naturaliștilor.

TOKIO 3 (Agerpres). — Un 
miting de masă pentru pace a 
avut loc în orașul nipon Osaka, 
anunță agenția T.A.S.S.

Mitingul a fost prilejuit de 
sosirea în acest oraș a partlci- 
panților la tradiționalul marș 
al păcii ce se desfășoară din 
inițiativa Consiliului japonez 
pentru interzicerea armei ato
mice și cu hidrogen și a altor 
organizații din țară. Traseul 
marșului include zeci de orașe, 
punctele finale fiind Hiroșima 
și Nagasaki.

BERLINUL OCCIDENTAL 3 
(Agerpres). — Organizația vest- 
berlineză „Cercul luptătorilor 
pentru pace" a dat publicității 
o declarație în care se exprimă 
profunda îngrijorare a membri
lor acestei organizații obștești 
în legătură cu planurile de am
plasare în Europa occidentală 
de noi rachete nucleare, anun
ță agenția T.A.S.S.

BONN 3 (Agerpres). — La 
Giessen (landul Hessen) a avut 
loc o demonstrație de protest 
împotriva planurilor de am
plasare a unor noi rachete nu
cleare in unele țări vest-europe- 
ne. Participanții la demonstrație 
au cerut ca R.F.G. să nu fie 
transformată într-o rampă de 
lansare a rachetelor cu rază me
die de acțiune, menționează a- 
genția TASS.

• Președintele Egiptului, 
Hosni Mubarak, l-a primit 
pe vicepremierul și ministrul 
de externe al Irakului, Tariq 
Aziz, aflat în vizită la Cairo. 
Din partea președintelui Ira
kului, Saddam Hussein, a 
fost transmis un mesaj pre
ședintelui Mubarak. Agenția 
M.E.N., relevă că, în cursul 
convorbirii care a avut loc, 
au fost examinate aspecte ale 
relațiilor bilaterale și pro
bleme ale situației din re
giune. • La Copenhaga, a 
sosit duminică, într-o vizită, 
vicepreședintele S.U.A., Geor
ge Bush, care se află într-un 
turneu într-o serie de state 
europene. • în localitatea 
spaniolă Segovia au luat 
sfîrșit duminică convorbirile 
la nivel ministerial hispano- 
franceze. Formate din miniș
trii afacerilor externe, eco
nomiei, agriculturii, comer
țului și culturii, delegațiile 
celor două țări au examinat 
de două zile mai ales pro
bleme legate de preconizata 
aderare a Spaniei la Piața 
comună.

pund așteptărilor țărilor în curs 
de dezvoltare. Această aprecie
re se referă la cejprea acestora 
privind instituirea unei noi or
dini economice mondiale — ce
rere pe care statele occidentale 
industrializate au refuzat să o 
accepte.

Agenția France Presse men
ționează, la rîndul ei, că repre
zentantul „Grupului celor 77", 
ambasadorul somalez A. S. 
Osman, a exprimat „profunda 
decepție a țărilor în curs de dez
voltare din cadrul grupului față 
de rezultatele slabe obținute de 
această sesiune". 'El a adăugat 
că s-a ratat o ocazie istorică de 
a contribui în mod semnificativ 
la dezvoltarea și la redresarea 
economică mondială. Criza eco
nomică mondială a demonstrat, 
în mod dramatic, limitele, lipsa 
de adaptare și deficiențele 
structurale ale instituțiilor eco
nomice internaționale — a men
ționat reprezentantul somalez.

BELGRAD 3 (Agerpres). — 
După mai multe amînări succe
sive, lucrările celei de-a Vl-a 
sesiuni a Conferinței Națiunilor 
Unite pentru Comerț și Dezvol
tare (U.N.C.T.A.D.) s-au înche
iat, în zorii zilei de duminică. 
Au fost adoptate o serie de re
zoluții privind situația economi
că mondială, comerțul, materiile 
prime.

Rezoluția cu privire la situa
ția economică mondială se re
feră în mod special Ia proble
mele dezvoltării, precizează a- 
genția Taniug, adăugind că deși 
textul nu include multe dintre 
cererile formulate de țările în 
curs de dezvoltare, statele occi
dentale industrializate și-au ex
primat dezacordul în legătură 
cu acest document.

Reprezentanții statelor „Grupu
lui celor 77“ — notează agenția 
iugoslavă — au apreciat că re
zultatele conferinței nu cores-
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R. D. GERMANA : Nou cartier de locuințe din orașul Schwerin

Și în acest an, ultima zi a lunii Iunie a avut, după cum s-a 
anunțat, o secundă în plus, ca urmare a deciziei Biroului 
Timpului Internațional de la Paris de a aplica o hotărîre 
adoptată în 1972 îa cadrul unei reuniuni a oamenilor de ști
ință, care au demonstrat necesitatea ca, în fiecare an, măsu
rarea timpului să fie pusă în concordanță cu viteza de rotație 
a Pămîntului. Cu ajutorul orologiilor atomice, născute din 
simbioza fericită a setei omului de precizie și capacitatea 
acestuia de a se dota cu mijloace tehnice corespunzătoare, 
această reajustare a timpului ar părea însă insignifiantă pen
tru viața cea de toate zilele.

...Și totuși, ce mult înseamnă o secundă în plus, un grăun
te imperceptibil din incomensurabila clepsidră cu nisip a 
eternității! Și totuși, cît de bogat este conținutul acestei vechi 
și aparent neglijabile unități de timp! în fiecare secundă, la 
fiecare clipire de ochi, pe Terra apar două noi suflete ome
nești, se nasc două noi destine umane pe planeta noastră.

O clipă: o bătaie de inimă, un gind. Pentru prezentul și 
viitorul acestei uriașe familii a Terrei, care a depășit, la ora 
actuală, 4 miliarde și jumătate de membri.

în fiecare secundă, apar două noi guri de hrănit într-o lume 
cu 450 de milioane de ființe umane afectate grav de subnu
triție, în care 25 de milioane de oameni mor anual din pri
cina foametei, într-o lume cu 800 de milioane de „săraci ab- 
soluți", potrivit aprecierilor Băncii Mondiale.

în fiecare secundă se nasc doi copii, într-o lume în care, 
în răstimpul cît Pămîntul dă ocol Soarelui, din circa 120 de 
milioane de noi născuți, 12 milioane nu apucă să se bucure 
de lumina vieții mai mult de un an.

Și în timp ce atîtea nevoi presante ale umanității rămîn 
neîmplinite în domeniul alimentației, educației, sănătății, 
omenirea este antrenată în sarabanda funestă ă înarmărilor, 
într-o cursă nesăbuită, nebunească, spre autodistrugere.

Iată dfe ce, în era noastră atomică, fiecare secundă trebuie 
smulsă de sub aripile terifiante ale războiului și morții; fie
care secundă poate și trebuie să fie o clipă a speranței si în
crederii în puterea popoarelor de a bara calea războiului, de 
a apăra dreptul fundamental al oamenilor la viață. Urmașul 
lui Prometeu, Omul, are înalta răspundere de a ocroti desti
nele vieții pe Terra, de a dezvălui și folosi pe deplin puterile 
mirifice, pașnice, cuprinse — cum spunea poetul — în „ma
rea taină a tainelor, atomul". Atomul? „El poate omenirea în 
cîteva secunde / S-o-ntinerească în veci ori s-o scufunde" — 
sună grav versul arghezian.

Alternativa omenirii apare, așadar, tranșantă chiar și în 
limpezimea de cristal a unei singure clipe. într-o secundă 
numai, pe glob se irosesc pentru arme 20 000 de dolari! Adică 
suma cît ar fi necesară pentru construirea a 17 săli de clasă 
cu 30 de elevi fiecare. Fondurile militare mondiale trans
formate în bugete de pace ar putea duce, de pildă, la salva
rea în fiecare secundă a două persoane de la flagelul foa
metei.

Să credem în noua secundă în plus a acestui an, într-un 
moment „în premieră" de identitate a gîndurilor spre pace; să 
credem într-o clipă inedită a lucidității la scară planetară, 
într-o bătaie de inimi la unison pe toate meridianele poli
tice. N-aduce anul ce poate aauce... o secundă!

PE SCURT

VIOREL POPESCU

• MINISTRUL PERUAN DE 
FINANȚE, Manuel Ulloa, a a- 
preciat că măsurile Fondului 
Monetar Internațional privind 
renegocierca datoriilor externe 
ale statelor din America Latină 
care însumează 325 miliarde do
lari, nu au dat rezultatele scon
tate, și a propus reeșalonarca 
datoriilor acestor țări pe o pe
rioadă de 20—30 de ani, conco
mitent cu diminuarea ratei do- 
binzilor. După cum informează 
agenția United Press Inter
national, Ulloa care a luat 
cuvintul la reuniunea unor per
sonalități politice și economice 
din mai multe țări ale lumii pe 
temele dezvoltării, organizată la 
Caracas — a opinat că o „solu
ție realistă ar constitui-o insti
tuirea unui sistem flexibil, în 
măsură să condiționeze rambur
sarea dobînzilor la credite de 
prețurile pe care le obțin state
le din America Latină pentru 
materiile prime exportate".

• PREȘEDINTELE ZAMBIEI, 
Kenneth David Kaunda, a lan
sat un apel pentru diversificarea

0 lume a marilor contraste— pină tind?
Existența unor deosebiri în

tre nivelurile de dezvoltare 
dintre diversele țări și regiuni 
ale lumii nu ar fi, în sine, o 
dramă, dacă proporțiile aces
tor deosebiri nu ar fi atit de 
scandaloase. Dramatică, în- 
tr-adevăr, este dimensiunea 
hăului care desparte lumi, 
mentalități, posibilități și sco
puri. între copiii care mor de 
foame și lumea de huzur este, 
desigur, un contrast izbitor. 
Dar parcă și mai izbitoare de
vine această disjuncție cînd se 
știe că lumea celor bogați nu 
face nimic, sau prea puțin 
pentru a ajuta „jumătatea să
racă" a populației planetei să 
iasă din această stare. Cînd, 
dimpotrivă, statele dezvoltate

sînt preocupate mai curînd de 
sporirea arsenalelor lor, a 
producției de arme, inclusiv de 
arme nucleare. Cînd moartea, 
datorată foametei, bolilor, mi
zeriei, a unui mare număr de 
copii nu are — în planul ac
țiunii practice — decît dimen
siunea unui fapt divers. Iată 
realități asupra cărora se 
apleacă însă conștiințele lucide 
și responsabile — și mai ales 
opinia publică din toate statele 
lumii. Conștiință care cheamă 
la fapte, la luptă hotărîtă pen
tru o lume mai bună, fără ine
chități dramatice între state, 
între ființe umane, pentru o 
lume a păcii, construită nu pe 
munți de arme, ci pe echitate, 
legalitate și colaborare.

privilegiul bunăstării, țările 
bogate se folosesc de vînzările 
de arme, întreținînd tensiunile 
între state sărace.

Această carte — constată 
agenția menționată — este de 
fapt un ghid al suferinței 
umane, care 
într-o 
Care va fi evoluția acestei 
lumi ? Autorul cărții arată că, 
în cazul în care nu se vor face 
pași concludenți în direcția în
făptuirii unei ordini economice 
mai echitabile, este posibil ca 
la începutul secolului viitor 
„rasismul, deznădejdea, margi- 
nalizarea și finalmente sărăcia 
și moartea să 
toată lumea".

se perpetuează 
lume a contrastelor.

fie egale pentru

uiUa. UUlu 6a6u

T?

exporturilor și creșterea produc
ției în toate domeniile, transmi
te agenția zambiană de știri 
Z.A.N.A., reluată de China 
Nouă.

Intr-o cuvîntare scrisă căreia 
i-a dat citire primul ministru 
zambian Nalumino Mundia, cu 
prilejul celui de-al 19-lea tîrg 
internațional de comerț de la 
Ndela, se subliniază necesitatea 
sporirii gradului de valorificare 
a resurselor de apă' ale țării in 
scopul dezvoltării rețelei de iri
gații pentru agricultură. Agri
cultura trebuie să devină pilonul 
central al strategiei de creștere 
economică a Zambiei, a arătat 
președintele zambian.

• ÎN PORTUGALIA au fost 
anunțate creșterea prețurilor la 
diferitele calități de benzină, 
precum și majorarea tarifelor 
plătite pentru consumul de gaze 
și energie electrică, relatează a- 
genția France Presse. Majorări
le anunțate variază intre 10 și 
20 la sută.
• ÎNTR-O PROGNOZA emisă 

!n Buletinul publicat de Banca

Angliei, citat de agenția TASS, 
se subliniază că „în Marea Bri- 
tanie dezvoltarea economică va 
continua să rămină în urma in
dicatorilor economici obținuți de 
alte țări și in următorii unu sau 
doi ani ea va fi insuficientă 
pentru a reduce rata șomajului".

După cum subliniază ziarul 
„The Times", reluat de agenția 
menționată, 
cierilor 
băncii se 
ramurile 
țării".

„pesimismul apre- 
făcute de specialiștii 
referă la absolut toate 
vieții economice a

APELUL SINDICA- 
simbătă a fost orga- 
zi de acțiune în cen- 

din

s. u. a. : Ziua independenței

• LA 
TELOR, 
nizată o _ _
trul siderurgic Sagunto __
Spania. Mii de muncitori au 
participat la demonstrații pe 
străzile orașului in semn de 
protest față de planul patro
natului de a închide între
prinderea, informează agen
ția France Presse.

Poporul american sărbă
torește la 4 iulie 207 ani de 
la proclamarea independen
ței Statelor Unite ale Ame
ricii, eveniment istoric care 
a deschis drumul afirmării 
sale ca națiune liberă.

în cursul istoriei, între po
poarele român 
s-au dezvoltat 

i| prietenie bazate 
; respect reciproc, 

în momentul de 
luție pozitivă. După cum se 
știe, România, adîncind prie
tenia și solidaritatea cu cele
lalte țări socialiste, promo
vează, totodată, o politică de 
largă colaborare cu toate 
statele lumii, în spiritul. 
coexistenței pașnice, parti- 
cipînd activ la diviziunea 
internațională a muncii, la 
schimbul mondial de valori 
materiale și spirituale. în 
contextul acestei politici ac
tive și constructive se în
scrie și preocuparea pentru 
dezvoltarea continuă a ra
porturilor pe multiple pla
nuri dintre România și 
S.U.A.

Cursul ascendent al rela
țiilor româno-americane a 
fost puternic stimulat de 
contactele și întîlnirile la 
nivel înalt de la București 
și Washington, de documen
tele importante semnate cu 
acele prilejuri, cum au fost 
„Declarația comună a pre
ședinților României și 
S.U.A." și „Declarația comu
nă cu privire Ia cooperarea 
economică, industrială și 
tehnică".

și american 
relații de 

pe stimă și 
care cunosc, 
față, o evo-

„Geografia
în 1981 se cheltuiau în lume 

un milion de dolari pe minut 
pentru ca arsenalele de arme 
convenționale să capete di
mensiuni și mai mari. în ace
leași 60 de secunde pe glob 
piereau de foame 28 de per
soane.

Datele de mai sus — care nu 
sînt o noutate totală pentru cei 
care s-au aplecat asupra con
trastelor privind felul cum 
sînt cheltuite rezervele mate
riale și financiare ale lumii — 
au fost citate într-o carte de 
curînd apărută la Roma intitu
lată „Ce este lumea a treia ?“. 
Lucrarea — ne asigură agenția 
Inter Press Service — este o 
„minuțioasă geografie a foa
mei și subdezvoltării ilustrată 
cu documente istorice și cifre 
revelatoare". în mod surprin
zător, poate chiar și pentru 
editorul ei, lucrarea — scrisă 
de Sandro Calvani — a deve
nit un „bestseller", dovedind 
interesul larg al opiniei publi
ce față de imaginea reală și 
destinul lumii contemporane. 
Cititorilor din asa-numita „lu
mea întîi" (a celor foarte bo
gați) li se arată astfel cu 
exemple elocvente că „univer
sul sărăciei" este populat cu 
aproape un miliard de copii, 
dintre care unul din trei nu 
ajung pină la vîrsta de cinci

subdezvoltării"
ani. Statisticile cele mai demna 
de crezare, care uneori nici ele 
nu reușesc să cuprindă adevă
rata față a fenomenelor din 
statele foarte " ",
asemenea, că aproape 5 mili
oane de copii 
unor boli provocate de malnu- 
triție sau din lipsa unor medi
camente adecvate, a unor vac
cinuri, care, ele singure, costă 
destul de puțin.

Autorul cărții apărute în li
brăriile italiene analizează și 
relevă cu amănunțime care 
este „dieta" zilnică a copiilor 
din țările sărace, comparind 
consumul de substanțe nutri
tive cu cel din țările bogate. 
Rezultatul? O stupefiantă pră
pastie între ființe umane care, 
în mod general și abstract, au 
același drept la viață.

„în timp ce în țările bogate 
locuitorii sînt nevoiți să ape
leze la gimnastică și la alte 
exerciții pentru a-și apăra să
nătatea afectată de „bolile 
bunăstării", în țările cele mai 
sărace prioritară rămîne, pen
tru marea majoritate a popu
lației, lupta pentru supravie
țuire : deosebirea dintre cele 
două lumi este o problemă 
strategică în accepția cea mai 
militară a termenului", arată 
autorul citat. Sandro Calvani 
afirmă că, pentru a-și apăra

sărace, arată, de

mor din cauza

negri

Statele Unite și România 
s-au dezvoltat impresio
nant în ultimii ani. Comer
țul bilateral a depășit un 
miliard de dolari în_1980 și, 
din nou, 
economic 
a adus o 
tantă Ia 
evoluții 
nea 
economic româno-american, 
desfășurată în toamna anu
lui trecut la București, a pus 
în evidență dorința comună 
de a se dezvolta în conti
nuare relațiile comerciale și 
cooperarea dintre cele două 
țări.

S-au amplificat, totodată, 
schimburile culturale româ- 
no-americane, contribuind 
la mai buna cunoaștere a 
valorilor spirituale auten
tice ale celor două popoare.

Evoluția pozitivă a rela
țiilor dintre România șl 
S.U.A., care se întemeiază pe 
principiile deplinei egalități 
în drepturi, respectului in
dependenței și suveranității 
naționale, neamestecului. în 
treburile interne și avanta
jului reciproc, principii în
scrise în documentele comu
ne româno-americane, con
venite Ia nivel înalt, a fost 
relevată și in cursul între
vederii de la începutul aces
tui an din capitala țării 
noastre dintre președintele 
Nicolae Ceaușescu și mem
brii delegației Camerei Re
prezentanților din Congre
sul S.U.A. A fost evidenția
tă dorința ambelor părți de 
a dezvolta și în viitor co
laborarea dintre România 
și S.U.A. pe plan politic, 
economic, tehnico-științific 
și cultural, de a extinde 
cooperarea în producție, de 
a spori și diversifica schim
burile comerciale în folosul 
celor două țări și popoare.

Fără îndoială că adîncirea 
și diversificarea în conti
nuare a colaborării româno- 
americane, pe temelii sta
bile și în spiritul principiilor 
consacrate în documentele 
comune, corespund intere
selor celor două popoare, 

'înscriindu-se, totodată, ca 
o contribuție importantă la 
afirmarea cauzei generale a 
păcii, securității, înțelegerii 
și colaborării între națiuni.

în 1981. Consiliul 
americano-român 

contribuție impor- 
realizarea acestor 
favorabile". Sesiu- 

amintită a Consiliului

Bunele raporturi dintre 
România și Statele Unite au 
fost evocate și cu prilejul 
primirii de către președin
tele Nicolae Ceaușescu a re
prezentanților părții ame
ricane Ia lucrările celei 
de-a IX-a sesiuni a Consi
liului economic româno-a
merican. Președintele Româ
niei arăta: „Dorim ca și cu 
Statele Unite ale Americii 
să găsim posibilitatea de a 
realiza extinderea schim
burilor și cooperării, chiar 
în producție, însă pe baza 
unui echilibru perfect, pe 
asigurarea unei balanțe de 
plăți echilibrate în fiecare 
an". La rîndul său, președin
tele S.U.A., Ronald Reagan, 
arăta în mesajul trimis cu 
prilejul aceleiași sesiuni a 
Consiliului economic româ
no-american : „Relațiile eco
nomice și comerciale dintre

• HADJ MAMADOU RABA- 
CAR NDIAYE a fost ales pre
ședinte al Adunării Naționale 
(parlamentul) a Republicii Gam
bia, s-a anunțat intr-un comu
nicat oficial dat publicității Ia 
Banjul, citat de agenția T.A.P.

• IN ULTIMII TREI ANI, IN 
PERU s-au înregistrat peste 
80 000 de accidente rutiere in 
urma cărora și-au pierdut via
ța aproximativ 7 000 de per
soane, iar aproximativ 70 000 
de persoane au fost rănite, s-a 
anunțat oficial la Lima, potri
vit agenției T.A.S.S.

în „parlament", unul din 
deputății opoziției, Van der 
Merwe, arăta că „guvernul a 

. creat, cu așa-numitele așezări 
ilegale ale negrilor, o situație 
comparabilă cu aceea a unor 
oameni care au cîini fără să 
aibă permis pentru aceasta". 
El a arătat că anul trecut au 
fost arestați peste 23 000 de 
negri lingă Capetown numai 
pentru învinuiri privind lipsa 
documentelor care să le îngă
duie accesul în anumite zone 
din oraș. Se știe, pe de altă 
parte, că astfel de tabere se 
află în jurul tuturor marilor 
orașe din Africa de Sud. în 
unul dintre acestea denumit 
„Răspintia" trăiesc circa 25 000 
de persoane. „Ilegal" — spun 
oficialitățile. Cu toate acestea 
guvernul a fost silit să acorde 
acestor așezări un anumit grad 
de legitimitate. Dar deciziile 
guvernului de la Pretoria se 
schimbă repede și acum ei au 
anunțat că vor construi o așe
zare pentru negri dar „mult 
mai departe de Capetown". 
Dincolo de aceste aparente 
planuri și modificări negrii 
continuă
mizeră, de animale fugărite...

cru. Poliția vine și dărîmă, iar 
ei construiesc la loc. Situația 
se datorează în primul rînd 
lipsei cronice de locuințe în 
condițiile în care guvernul 
face eforturi să-și pună in 
aplicare politica sa de „dez
voltare separată a raselor" — 
adică apartheidul. Zona de 
lingă Capetown pare să fie o 
preferință a negrilor din cauza 
unor avantaje privind găsirea 
unui loc de muncă. Potrivit 
planului guvernamental pe 
termen lung, negrii urmează 
să fie transferați treptat în co
munități tribale, cît mai de
parte de centrele orașelor unde 
se află albii. Prin urmare, ei 
nu vor mai fi în curînd cetă
țeni ai Africii de Sud, ci ai 
bantustanelor. Miriam Bam, o 
gospodină de 60 de ani, care 
s-a născut și a crescut lingă 
Capetown, are și ea o astfel 
de colibă din plastic, dărîmată 
în mai multe rînduri de poli
ție. „Guvernul este foarte crud 
— spune ea. Pur și simplu ne 
tratează ca pe niște animale, 
ca pe cîini". Ea se plînge că 
unul dintre copii este grav 
bolnav din cauza lipsei condi
țiilor de trai. „Pentru copii nu 
există nici un viitor".

TUDOR PRELIPCEANU

detesteGamkunoro în erupție
Aproximativ 2 500 de persoane din patru sate 

din vecinătatea vulcanului Gamkunoro, de pe 
insula indoneziana Halmahara, au fost evacuate 
in urma „trezirii", la finele lunii trecute, a 
acestui vulcan, a cărui precedentă erupție a 
avut loc in anul 1964 — relatează agenția 
Reuter, citind surse oficiale indoneziene. Ac
tuala erupție nu a provocat victime și măsura 
de evacuare are un caracter preventiv.

Bicicleta și menținerea 
sănătății

Pentru a face reclamă bicicletei ca mijloc 
Important de menținere a sănătății, un grup de 
membri ai Parlamentului elvețian participă — 
al treilea an consecutiv — la un ciclocros de 
12 km in împrejurimile capitalei.

Statisticile atestă că bicicleta a ciștigat mult 
In popularitate în. ultimii ani, fiind considerat 
un mijloc eficient de menținere a condiției 
fizice.

Doar eticheta contează?
Biroul Național de Investigații din Fillpine a 

descoperit o veritabilă rețea ilegală care se 
ocupa cu fabricarea de produse cosmetice false. 
Valoarea mărfurilor confiscate depășește 
100 000 de dolari. In laboratoarele clandestine 
se fabricau... „cu materie pnmă" locala cosme
tice și par fumuri cu etichete „Made in S.U.A.", 
care se comercializau chiar și prin rețeaua ma
rilor magazine din Manila.

In afara caracterului ilegal al unei asemenea 
operațiuni, se poate aprecia, astfel, că 'uneori, 
pentru amatoarele unor astfel de produse, doar 
eticheta contează...
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energie solară ce revine numai unei unități de 
suprafață, de pe orbita unui satelit artificial al 
Pământului, egală cu cea a centrului Moscovei, 
este echivalentă cu aceea produsă de toate cen
tralele electrice sovietice in anul 1985 — a re
levat el.

După părerea omului de știință sovietic, un 
avantaj al obținerii energiei electrice in felul 
arătat mai sus ar consta nu numai in econo
misirea surselor clasice de energie, ci și in 
apariția posibilităților de a se crea in Cosmos 
întreprinderi care să consume o parte din a- 
ceastă energie. Acad. Mișin apreciază că agre
gatele care vor putea produce o cantitate de 
energie egală cu cea a tuturor centralelor 
hidroelectrice sovietice în anul 1985 vor putea 
fi plasate, pe orbită in jurul Pămîntului numai 
cu 12—15 rachete avind fiecare capacitatea de 
120—150 de tone.

cîineo viată
Nu e pentru prima dată cînd 

întîlnim în presa occidentală, 
sau în agențiile internaționale 
de presă date și fapte privind 
condițiile inumane în care tră
iește populația de culoare din 
Africa de Sud — ilustrarea cea 
mai grăitoare a politicii rasiale 
promovate de autoritățile de la 
Pretoria. Reportajul transmis 
însă de curînd de agenția Reu
ter aduce mărturii zguduitoare, 
aproape de neînchipuit privind 
gradul de sărăcie, de oprimare 
în care este menținută popu
lația africană in apropierea 
orașului Capetown. Redăm 
pe larg extrase din acest re
portaj.

La cîțiva kilometri de cen
trul strălucitor, ocupat de albi, 
în Capetown se află un fel 
de așezări omenești în care 
viețuiesc cîteva zeci de mii de 
negri în tabere sordide. Spec
tacolul lor dezolant în vecină
tatea orașului nu a plăcut ofi
cialităților, care au încercat în 
mai multe rînduri să demoleze 
construcțiile din plastic și de
șeuri ce servesc drept „locuin
ță" sutelor de familii de negri. 
Dar după ce poliția pleacă, cei 
care nu au fost arestați își re
construiesc în grabă bietele lor 
colibe în tabăra instalată „ile
gal". De ani de zile același lu-

să trăiască o viață

„Ar trebui un alt Charles 
Dickens, scria revista franceză 
„Le Point", care să povesteas
că nefericirile lor, așa cum a 
făcut-o scriitorul englez în 
„David Copperfield". Potrivit 
unui raport al grupului brita
nic de studiu asupra salariilor 
celor mai mici, citeva sute de 
mii de copii britanici între 11 
și 16 ani muncesc ilegal". Sub- 
plătiți, nedeclarați, ei muncesc 
înainte și după terminarea 
orelor de școală, sau la sfîrșit 
de săptămînă. în urmă cu zece 
ani, Camera Comunelor a vo
tat totuși o lege foarte restric
tivă cu privire la munca copii
lor. Legea este în mod superb 
ignorată. Fiindcă toată lumea 
găsește cîte un subterfugiu. 
Copiii care muncesc nu 
să se afle acest lucru 
că vor să cîștige ceva 
familiile lor, într-un 
economic deprimat și 
mant. Familiile acestora tac 
pentru că aportul financiar al 
copiilor nu este neglijabil,

Copii exploatați
chiar dacă este mic, dată fiind 
situația șomajului în Marea 
Britanic.

Și totuși Marea Britanie nu 
deține recordul în exploatarea 
copiilor in Europa occidentală. 
Această tristă intîietate revine 
Italiei și în special zonei sale 
sudice, unde mai mult de un 
milion de copii lucrează — cu 
pericolul de a-și ruina sănăta
tea — în întreprinderi mici 
sau pe ferme agricole.

în alte părți ale lumii este 
și mai rău. Potrivit unui ra
port al O.N.U., în lume sînt 
145 de milioane de copii — 
adică unul din trei — care sînt 
nevoiți să muncească. în Asia 
ei muncesc chiar pînă la 16 ore 
pe zi și dorm adesea pe me
sele din atelierele de unde y 
cîștigă banii pentru o bucată 
amărîtă de pîine. In unele țări 
din America Latină, copiii sînt 
folosiți chiar în mine.

doresc 
pentru 
pentru 
climat 
depri-

Grupai realizat de 
ȘTEFAN NICOLAE

Energie din Cosmos
în viitoarele programe cosmice, un loc cen

tral trebuie să revină principiilor transformării 
economice a energiei solare in energie electri
că — susține academicianul sovietic Vasili' Mi
șin, relatează agenția TASS. Cantitatea de

„Măsuri anti-țețe''
tn Zimbabwe au fost obținute rezultate im

portante in lupta împotriva muștelor țețe. Agent 
purtător al „bolii somnului" la oameni, musca 
țețe — nu „cruță" nici animalele, la care boala 
provoacă moartea. După cum se estimează, in 
țările africane, circa 35 milioane de oameni 
suferă de maladiile provocate de această insec
tă. maladii cărora le cad victime și 25 milioane 
de vite.

După cum a declarat, recent, ministrul zim- 
babwean al agriculturii, în țara sa au f( st apli
cate „măsuri anti-țețe" pe o suprafață de 10 500 
kilometri pătrați.tn 1983, vor fi împrăștiate 
aerian insecticide speciale pe alți 10 000 kilo
metri pătrați. Pină în prezent, calamitățile pro
vocate de țețe au fost complet eliminate din 
regiunile nordice ale statului Zimbabwe. Se 
apreciază că, prin eforturile conjugate ale sta
telor africane, această insectă aducătoare de 
mari pagube ar putea fi mai rapid și definitiv 
distrusă.
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